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VSTOP V 20. LETA 

Leto 2019 je hitro minilo in z velikimi koraki smo vsto-
pili v drugo desetletje 20. stoletja. Pred 100 leti je bil to čas 
emancipacije žensk, uveljavitve »vintage« mode, čas po 
koncu vojne, za Slovence pa čas soočanja z novo realnostjo, 
ki jo je prinesla vključitev v Kraljevino SHS. Sedanjosti s ta-
kratnimi dogodki na srečo ni mogoče primerjati, saj živimo 
v dolgotrajnem obdobju miru in varnosti, a nam hkrati po-
nuja številne izzive, na katere bomo kot družba še morali najti odgovor.

Ne glede na številne spremembe v svetu, tudi dogodki, ki so zaznamovali zadnja 
dva meseca v občini Laško, rišejo novo in svežo sled, ki jo je vredno opaziti in zabele-
žiti. S pomočjo vseh, ki za vsako izdajo Laškega biltena prispevate odlične prispevke, 
ta sled ostaja trajen in neprecenljiv zapis našega, lokalnega časa.

V uredniškem odboru smo morali tudi tokrat zaradi številnih prispevkov in ome-
jenega obsega revije iskati kompromis in nekatere od njih prihraniti za kakšno od 
naslednjih številk. Zato bo marsikatera misel, ideja, sporočilo, pohvala morala poča-
kati do pomladanskih ali poletnih mesecev.

Posebno mesto v tokratni številki si zaslužijo nagrajenci, ki so v Kulturnem centru 
Laško na predvečer slovenskega kulturnega praznika, na proslavi v izvedbi učencev 
Glasbene šole Laško-Radeče, prejeli priznanja Antona Aškerca in priznanja zlati mož- 
nar. Tea Repovž in Marija Hrastnik sta prejeli priznanje zlati možnar, ki ga vsako leto 
podeljuje Etno odbor Jureta Kraševca pri Zvezi možnar. Občinski svet Občine Laško 
pa je najvišjo nagrado na področju kulture v Občini Laško podelil Ženskemu pevske-
mu zboru Laško, Rudolfu Kocmanu in glasbeno-tolkalni zasedbi StrojMachine.

23. decembra 2019 je Občina Laško z novim lastnikom gradu Tabor Laško, Družbo 
za svetovanje in upravljanje, d. o. o., ki je v lasti države, podpisala zakupno pogodbo 
za 99 let. Na tak način bosta tako Občina Laško kot sedanji najemnik gradu Marko 
Pavčnik, lahko nemoteno in smelo skrbela za razvoj gradu. Grad Tabor Laško je s svo-
jo bogato zgodovino, vezano na slavne Celjske grofe, prepoznavno veduto nad starim 
mestnim jedrom in odlično kulinarično ponudbo restavracije Pavus, eden izmed naj-
večjih turističnih biserov Laškega in njegove širše okolice. 

Poseben izziv za prihodnost, nam občankam in občanom, predstavlja odločitev 
župana in občinskih svetnikov, da del proračuna Občine Laško za leti 2020 in 2021 
namenijo za t. i. participativni proračun, s katerim bo lahko vsaka od krajevnih skup-
nosti namenila 10.000 evrov za projekt, ki ga bodo predlagali in izbrali krajani. Več o 
možnostih predlaganja projektov in načinu izbire projektov si preberite v poglavju, ki 
ga v Laški bilten prispeva Občinska uprava. Najbrž bo idej, s katerimi bi lahko izbolj-
šali naše krajevne skupnosti, veliko. Tokrat bo tudi od nas krajanov odvisno ali bomo 
znali poiskati in izbrati take, ki bodo prispevali k lepšemu življenju v naših vaseh. 

»Vse kar je vredno imeti, je vredno tudi deliti.« Sri Cinmoy

Miha Gartner,
član Uredniškega odbora Laškega biltena

www.lasko.escape-room.si
TIC Laško | 051 355 417



3

PROSLAVA

PROSLAVA OB SLOVENSKEM 
KULTURNEM PRAZNIKU
Na osrednji slovesnosti podeljeni priznanji zlatega 
možnarja in priznanja Antona Aškerca

V Kulturnem centru Laško je bila v petek, 7. februarja, osre-
dnja slovesnost ob slovenskem kulturnem prazniku, na kateri 
sta bili podeljeni priznanji zlatega možnarja in priznanja An-
tona Aškerca. Slavnostni govornik na proslavi je bil Feri Lainš- 
ček, pisatelj, pesnik in scenarist.

Slovensko himno, na začetku proslave je zapel Nace Naj Sla-
konja. Sledil je plesni program, ki so ga izvajali plesalci sodob-
nega plesa, 5. in 6. razred, Glasbene šole Laško-Radeče. Na oder 
je bil vabljen slavnostni govornik Feri Lainšček.

Feri (Franc) Lainšček se je rodil v Dolencih na Goričkem, 
blizu madžarske meje. Otroštvo je preživljal na obrobju svoje 
rojstne vasi, kjer se je srečeval tudi z Romi in kar je v mladostnih 
izkušnjah izoblikovalo njegov odnos do sveta. Po gimnaziji je 
želel študirati slikarstvo, vpisal pa se je na FSPN (predhodni-
co današnje Fakultete za družbene vede). Delal je kot sodelavec 
uredništva dnevno-informativnega in igranega programa Ra-
dio Ljubljana, v prostem času pa pesnil in pisal. Je tudi sousta-
novitelj Podjetja za promocijo kulture Franc-Franc, ki se v glav-
nem ukvarja z založniško dejavnostjo. Je kulturnik, za katerega 
ustvarjanje ni samo poklic, temveč življenje. Knjige, ki jih je na-
pisal, filmi, pri katerih je sodeloval, glasba, ki jo je soustvarjal, 
pa tudi vse tisto drugo, kar je spotoma nastajalo in seveda še 
nastaja, je na nek način njegova duhovna biografija. Leta 2007 
je izdal zbirko Ne bodi kot drugi, ki je postala in je še vedno iz-
jemno brana. 

Naslednjo glasbeno točko so pripravile štiri učenke violine, ki 
so pričarale zvoke Vivaldija. Sledila je pevska točka Tadeja Pasa-
riča, ki ga je na klavirju spremljala Nina Mole. 

V nadaljevanju so bile podelitve priznanj in na oder je bila 
vabljena Urška Knez, predsednica programskega sveta Etno 
odbora Jureta Krašovca pri Zvezi možnar. Etno odbor Jureta 
Krašovca je na svoji 6. redni seji, v skladu s Pravilnikom o pode-
ljevanju priznanja zlati možnar sprejel sklep, da priznanje zlati 
možnar za izjemne dosežke in uspehe na področju etnografske 
dejavnosti v občini Laško za leto 2019 prejmeta Tea Repovž in 
Marija Hrastnik. 

Tea Repovž izhaja iz pevske družine, sama je kot pevka ak-
tivna od rane mladosti in aktivno sodeluje v različnih pevskih 
sestavih. Kot nosilka ljudske pevske tradicije svoje poslanstvo 
udejanja tudi v društvu ofirovci in koledniki iz Laškega, ki ga 
vodi že 15 let. Za svoje delo je prejela že vrsto priznanj, plaket, 
značk. S svojim delovanjem izkazuje dolgoletna prizadevanja in 
uspehe na področju ljubiteljske pevske in etnografske dejavno-
sti ter pomemben prispevek k ohranjanju ljudske pesmi.

Marija Hrastnik – začetek delovanja Marije Hrastnik na po-
dročju kulture sega v njeno otroštvo, ko se je pridružila Strelske-
mu društvu Celjska četa, sekciji za kulturno dejavnost. V delo 
sekcije se je vključevala kot aktivna igralka pri odrskih uprizori-
tvah, pomagala pri pripravi kulturnih programov za vse prosla-
ve. Vseskozi je sodelovala na prireditvah, kjer se je prikazovalo 
stare običaje, saj je bila s svojim znanjem in delom vedno po-
memben vezni člen. V zadnjem času pa predvsem mlajšim ro-
dovom posreduje znanje ročnih spretnosti. Njeni izdelki krasijo 
in lepšajo prireditve domačega društva in etnografske priredi-
tve v občini Laško saj na etnografskem področju deluje že 35 let.

Program so popestrile članice Društva ženski pevski zbor La-
ško, ki so tudi letošnje nagrajenke priznanja Antona Aškerca. 
Občina Laško je v mesecu maju 2019 objavila Javni razpis za 
podelitev priznanj Antona Aškerca. Do razpisanega roka je pra-
vočasno prispelo 7 predlogov. Občinski svet Laško je na svoji 7. 
redni seji, 18. decembra 2019, potrdil tri predloge in sklenil, da 
priznanje Antona Aškerca za v preteklem letu doseženo zaklju-
čeno dlje časa trajajočo celoto ustvarjanja, uspehov ali dosežkov 
na kulturnem področju ali višjo obletnico delovanja na podro-
čju kulture in ima to delo pomen ali za posledico dvigovanje 
ugleda in prepoznavnosti občine Laško na področju Republike 
Slovenije ali v tujini prejmejo Društvo ženski pevski zbor La-
ško, Rudolf Kocman in StrojMachine. Vsa priznanja je podelil 
župan Franc Zdolšek.

Slavnostni govornik Feri Lainšček

Prejemnica zlatega možnarja Marija Hrastnik in Urška Knez, predsednica pro-
gramskega sveta Etno odbora Jureta Krašovca pri Zvezi možnar

Karolina Ukmar, Zala Ajdnik, Eva Senica in Neli Ela Guček, GŠ Laško-Radeče
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Društvo ženski pevski zbor Laško je na pobudo zborovodje 
Julija Goriča ustanovilo Društvo upokojencev Laško leta 1979. 
Gorič je zbor vodil 15 let, krajši čas so ga vodile še Mateja Škor-
ja, Mojca Vuga in Jožica Soko. Leta 2004 je vodenje zbora prev-
zela Vida Bukovac. Zborovodje so ves čas v programe uvrščali 
ljudske in umetne slovenske pesmi in pesmi drugih narodov. 
Segli so po uspešnicah iz filmov, operet in oper. Zbor veliko so-
deluje tudi s folkloristi iz Rečice, s posamezniki iz glasbene šole, 
z otroki in vnuki pevk. Zbor redno nastopa na srečanjih in revi-
jah pevskih zborov, na božično novoletnih koncertih, predsta-
vile so se tudi že na televiziji in bile gostje na koncertih drugih 
zborov. Zbor skrbi tudi za razna srečanja in druženje svojih čla-
nic ter njihovih družinskih članov.

Rudolf Kocman je upokojeni profesor trobil in akademski 
pozavnist in je s svojim delovanjem zaslužen za promocijo glas-
be in širjenje svojega znanja številnim generacijam. S pozavno 
je v stiku še danes, saj je aktivni član Veteranske godbe Gamb-
rinus in Laške pihalne godbe, hkrati pa z veseljem na pomoč 
priskoči številnim drugim glasbenim sestavom. Že kot 15-letni 
mladenič je spoznal, da je glasbena šola njegovo veselje. Vpisal 
se je v glasbeno šolo v Vukovarju in se v nadaljevanju šolanja 
sprva odločil za igranje v simfonič-
nem orkestru v Beogradu kot violi-
nist. Po naključju je v srednji šoli vio-
lino zamenjal za pozavno, ki ji je ostal 
zvest ves čas svoje akademske poti. 
Šolanje je nadaljeval na srednji šoli in 
Akademiji za glasbo v Beogradu, ki jo 
je z odliko zaključil leta 1966. Kot per-
spektiven pozavnist je leta 1968 opra-
vil avdicijo za 1. pozavnista v Beograj-
ski filharmoniji, kjer je naslednjih 25 
let služboval. S filharmoniki je obisko-
val turneje po Rusiji, Franciji, Nemči-
ji, Španiji, Mehiki, Kubi, Makedoniji 
in številnih ostalih evropskih državah. 
Med enega njegovih najodmevnejših 
nastopov sodi koncert v Sankt Peter-
burgu v sodelovanju s sanktpeterbur-
škimi filharmoniki. Tudi sicer je igral 
v svetovno znanih opernih hišah, kot 
so Berlinska mestna opera, Mariinsky 
teater in pariška opera. Kot solist in 1. 

pozavnist je s filharmoniki prehodil lep del sveta. V času njego-
vega igranja v filharmoniji je bil orkester na turneji v Nemčiji 
proglašen kot 6. najkvalitetnejši na svetu. Beograjska filharmo-
nija je njegov doprinos ugledu orkestra nagradila in ga z zlatimi 
črkami vpisala na strop svojih prostorov, napis pa je viden še da-
nes. Pozneje se je preselil v Slovenijo in poučeval na glasbenih 
šolah v Postojni, Domžalah, Ljubljani in Laškem. V Glasbeni 
šoli Laško-Radeče je poučeval vsa trobila in se tu tudi upokojil. 
Rudolf Kocman je s svojim delovanjem, igranjem in odnosom 
do glasbe ter društva zgled vsem, še posebej mlajšim in nadobu-
dnim glasbenikom. Predanost, zavzetost in radostna življenjska 
energija so njegova življenjska vodila, s katerimi predaja znanje 
in ljubezen do glasbe na okolico. 

Glasbeno-tolkalna zasedba StrojMachine je nastala leta 2007 
iz predhodnika, tolkalske skupine The Stroj. StrojMachine je 
skupina, ki pod svojim okriljem združuje večje število glasbeni-
kov iz Laškega in okolice. Ni zgolj zasedba poznanih bobnarjev 
in inštrumentalistov, je kolektiv vsestranskih ustvarjalcev, ki z 
žanrsko neobremenjenostjo in ritmično brezkompromisnostjo 
ter prepletanjem hrupov industrije in prvinskostjo surove člo-
veške moči, poslušalce žene h gibanju, vabi k plesu, odpelje v 
trans. Skupino StrojMachine lahko s svojim alternativnim pris-
topom »naredi sam« principom uvrstimo tudi med inovatorje 
in odkritelje. Kar nekaj njihovih instrumentov, ki so jih nare-
dili sami, je namreč unikatnih in jih ni mogoče slišati oz. si jih 
ogledati nikjer drugje na svetu. Iz odsluženih strojev, odpadne-
ga materiala in železnih konstrukcij, pričarajo nepozabno av-
dio-vizualno doživetje. Tako so v ustvarjanju instrumentov »iz-
umili« in z lastnim znanjem sestavili nov glasbeni mehanizem 
Orgle, ki se napaja s stisnjenim zrakom ter nadgradili Harfo z 
magneti, ki so elektrificirani. Skupina StrojMachine je s svo-
jo inovativnostjo, predanostjo in perfekcionizmom edinstven 
glasbeni produkt tako na alternativni kot na tolkalski glasbeni 
sceni, tak v Sloveniji kot tujini.

Prireditev se je zaključila s čudovito izvedbo pesmi Ferija La-
inščka, »Ne bodi kot drugi«, ki jo je zapela Katarina Tržan ob 
kitarski spremljavi Lovra Ključevška. Povezovalka Mojca Knez 
Jovan je ob zaključku prireditve vse povabila še na pogostitev in 
druženje v avlo Kulturnega centra Laško.

Jasna Kermelj 
Foto: Maja Štih

Župan Franc Zdolšek in prejemniki Aškerčevih priznanj: StrojMachine (Sonja Tru-
pi), Rudolf Kocman in Ženski pevski zbor Laško (Jožica Golob)

Sodobni ples, 5. in 6. razred GŠ Laško-Radeče
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OBČINSKA UPRAVA

PARTICIPATIVNI PRORAČUN OBČINE 
LAŠKO

Spoštovani občanke in občani,
na Občini Laško smo se skupaj s svetnicami in svetniki odlo-

čili, da pristopimo k izvedbi participativnega proračuna v letih 
2020 in 2021. S participativnim proračunom imate občanke in 
občani priložnost predlagati nekaj, za kar si želite, da bi se v naši 
občini uresničilo. Vabim vas, da se povežete s sokrajani, obliku-
jete dobre predloge projektov in poskrbite tudi za podporo tem 
projektom. S svojimi predlogi se lahko kot posameznik aktivno 
vključite v razvoj skupnosti, saj sami najbolj veste, kaj je za vaš 
kraj najbolj primerno in potrebno. Lahko pa tudi zgolj glasujete 
in podprete tiste projekte, ki se vam zdijo najboljši.

Župan Občine Laško Franc Zdolšek

KAJ JE PARTICIPATIVNI PRORAČUN?

Participativni proračun je sistem razporejanja dela proračun-
skega denarja tako, da pri odločanju o njegovi porabi sodelujete 
prebivalke in prebivalci občine, ki sami določite, katere investi-
cije so v skupnosti najnujnejše in kako želite prispevati k izbolj-
šanju kakovosti življenja v naši občini.

PREDNOSTI PARTICIPATIVNEGA PRORAČUNA

Vsaka občanka in vsak občan občine ima priložnost ne le so-
delovati pri odločanju o tem, kateri projekti se bodo v ožji lokal-
ni skupnosti, v kateri živi, izvajali, temveč lahko tudi sam pred-
laga projekte, ki bodo izboljševali življenjsko okolje.

KOLIKO SREDSTEV BO NA VOLJO?

V proračunu Občine Laško je za leto 2020 za participativni 
proračun namenjenih 90.000 eur.

Sredstva iz participativnega proračuna so razdeljena med po-
samezne krajevne skupnosti, to je po 10.000 eur na eno krajev-
no skupnost v občini.

KDO LAHKO SODELUJE?

Sodelujete lahko bodisi kot PREDLAGATELJ bodisi kot 
GLASOVALEC ali pa v obeh vlogah. V primeru, da želite biti 
predlagatelj, svoj projektni predlog oddate na predvidenem ob-
razcu na spletni strani, če pa želite za določen predlog zgolj gla-
sovati, boste svoj glas oddali v času glasovanja, ki bo natančno 
določeno naknadno.

Sodeluje lahko vsak polnoletni prebivalec ali prebivalka s 
stalnim ali z začasnim bivališčem v Občini Laško.

KAKO LAHKO SODELUJEM?

Projektni predlogi morajo biti oddani na za to predvidenem 
obrazcu, ki ga lahko dobite v glavni pisarni Občine Laško, na 
spletni strani občine ali na sedežu vaše krajevne skupnosti. V 
okenca pod zavihek Predlagatelj/-i vnesite zahtevane podat-
ke: ime in priimek, naslov stalnega ali začasnega prebivališča in 
kontakt (e-pošta in telefon).

Pod zavihek Krajevna skupnost izvedbe projekta označite 
krajevno skupnost, na katerega se nanaša vaš projektni predlog. 
Označite lahko le eno krajevno skupnost. 

Pod Naslov projektnega predloga napišite ime projekta, ki ga 
predlagate (npr. Obnova igral). Ime naj bo kratko in naj odraža 
bistvo predloga.

V zavihku Opis projektnega predloga čim bolj jasno in ra-
zumljivo opišite predlog ob pomoči naslednjih vprašanj:
• Kaj konkretno predlagate?
• Katero temo, težavo oz. izziv naslavlja pobuda?
• Kje konkretno naj bi se projekt izvajal?
• Kako naj bi se projekt izvedel?
• Kaj bi se po izvedbi projekta spremenilo?

V okencu pod zavihek Ocena stroškov izvedbe projektnega 
predloga navedite predviden znesek za realizacijo projekta in 
višino posameznih postavk.

Obrazec za predlog najdete na občinski spletni strani.

KDAJ JE PROJEKTNI PREDLOG UPRAVIČEN ZA 
GLASOVANJE?

Projektni predlog je upravičen za uvrstitev na glasovanje, če 
izpolnjuje naslednje pogoje:
• prispeva k uresničevanju javnega interesa na območju obči-

ne,
• bo izveden na zemljiščih v lasti občine ali krajevnih skup-

nosti,
• še ni bil (so)financiran s strani občine,
• je finančno ovrednoten do največ 10.000 EUR z vključenim 

DDV-jem,
• ni uvrščen v načrt občinskih vlaganj po krajevnih skupnos- 

tih.

KAM IN KDAJ ODDAM PROJEKTNI PREDLOG?

Projektni predlog oddajte na predvidenem obrazcu do 20. 3. 
2020, in sicer do 24. ure po elektronski pošti na naslov obcina@
lasko.si ali po navadni pošti na naslov Občina Laško – Partici-
pativni proračun, Mestna ul. 2, 3270 Laško ali v glavni pisarni 
Občine Laško. Projektni predlogi morajo biti podani ob upošte-
vanju pogojev ter v roku.

Predlogi, ki bodo ustrezali merilom za upravičenost predlo-
gov, bodo posredovani na posamezne Krajevne skupnosti, ki 
bodo izmed vseh prispelih za območje posamezne KS izbrali tri 
najbolj primerne, o katerih se bo predvidoma glasovalo.

GLASOVANJE

Glasovanje o participativnem proračunu bo predvidoma po-
tekalo od 11. 5. 2020 do 15. 5. 2020 po pošti oz. v glavni pisar-
ni Občine Laško. Točna navodila bodo posredovana naknadno. 
Za dodatna pojasnila v zvezi s participativnim proračunom nas 
lahko kontaktirate po elektronski pošti na naslov obcina@lasko.
si.

Višina sredstev: 90.000,00 €
Zbiranje predlogov projektov: 17. 2. 2020 00:00 – 20. 3. 2020 23:59
Posredovanje predlogov posamezni KS: do 8. 4. 2020 
Predstavitev predlogov na spletni strani Občine Laško: do 24. 4. 

2020
Glasovanje o posameznih predlogih (predvidoma): od 11. 5. 2020 

00:00 do 15. 5. 2020 23:59
Objava končnih rezultatov: 27. 5. 2020 ob 10:00

Občina Laško



6

OBČINSKA UPRAVA

Občina Laško na podlagi 21. člena Zakona o lokalni samoupravi (Ura-
dni list RS, št. 94/07-UPB2, 76/08, 79/09, 51/10, 40/12-ZUJF, 14/15-ZUUJ-
FO, 11/18-ZSPDSLS IN 30/18), 5. člena Pravilnika o sofinanciranju pri-
reditev in projektov v Občini Laško (Uradni list RS, št. 3/18) in Odloka o 
proračunu Občine Laško za leto 2020 (Uradni list RS, št. 82/19), objavlja

JAVNI POZIV
za sofinanciranje prireditev in projektov  

v Občini Laško za leto 2020

1. Naročnik javnega poziva: Občina Laško, Mestna ulica 2, 3270 Laško
2. Predmet javnega poziva: Iz proračuna Občine Laško se po tem pra-

vilniku sofinancirajo:
• prireditve, za katere Občino Laško zaprosijo izvajalci prireditev 

za sofinanciranje in dopolnjujejo kulturno, turistično in športno 
ponudbo občine;

• večji projekti vlagateljev na področju organiziranja prostega časa, 
športa, vzgoje in izobraževanja otrok ter mladine, kulture, social-
ne, zdravstvene in humanitarne dejavnosti.

3. Pogoji sofinanciranja: 
Pravico do sofinanciranja največ dveh prireditev ali projektov v teko-
čem letu imajo:
• društva in zveze društev, ki imajo sedež na območju Občine Laško 

in so registrirana v skladu z Zakonom o društvih,
• krajevne skupnosti na območju Občine Laško,
• javni zavodi s sedežem v Občini Laško.
Društva, ki imajo sedež v Občini Laško in se ne morejo prijaviti na 
noben razpis ali poziv v Občini Laško, imajo pravico do prijave treh 
prireditev ali projektov.
Prireditve in projekti, ki bodo sofinancirani, morajo:
• biti izvedeni na območju Občine Laško, 
• biti odprtega značaja in dostopni širšemu krogu obiskovalcev,
• imeti pregledno in jasno konstrukcijo prihodkov in odhodkov ter 

zagotovljene druge vire financiranja,
• ne smejo biti sofinancirani iz drugih finančnih virov Občine La-

ško,
• imeti svojo prepoznavno vsebino in značaj,
• dopolnjevati kulturno, turistično in športno ponudbo Občine Laš- 

ko.
Izjemoma je lahko sofinancirana prireditev ali projekt, ki je izveden iz-
ven meja naše občine, če ima poseben pomen za promocijo občine.

4. Merila in kriteriji: za določitev višine sofinanciranja posameznih pri-
reditev ali projektov bodo uporabljena naslednja merila:
1. Kakovost, preglednost in inovativnost (0 – 40 točk)
2. Preglednost, ekonomičnost in realnost finančne konstrukcije 
3. (0 – 15 točk)
4. Pomen za promocijo in prepoznavnost Občine Laško (0 – 20 točk)
5. Celovita promocija prireditve ali projekta (0 – 10 točk)
6. Tradicionalnost prireditve - čas odvijanja prireditve pred letom 

poziva (0 – 20 točk)
Višina sredstev se določi na podlagi doseženega števila točk in ocenje-
ne vrednosti projekta ali prireditve komisije oziroma ocenjene vred-
nosti prijavitelja, če je le-ta manjša. Vrednost se izračuna tako, da se 
ocenjena vrednost prireditve ali projekta deli s številom doseženih 
točk.

5. Višina sredstev za leto 2020: 35.000,00 EUR
6. Dokumentacija poziva: Dokumentacija poziva (obrazec za prijavo) je 

na voljo v prostorih Oddelka za družbene dejavnosti, pravne in splo-
šne zadeve in na spletnih straneh Občine Laško (www.lasko.si).

7. Način prijave in oddaje: 
Posamezna prijava mora biti izdelana izključno na obrazcih za pri-
javo dokumentacije poziva naročnika ter oddana najmanj 8 dni 
pred izvedbo prireditve ali projekta. 
Izvajalci morajo dokumentacijo poziva oddati po pošti kot priporo-
čeno pošiljko, lahko pa jo prinesejo osebno v vložišče Občine Laško. 
Razpisna dokumentacija se pošlje v zaprti kuverti z oznako »Za so-
financiranje prireditev in projektov – ne odpiraj« na naslov Občina 
Laško, oddelek za družbene dejavnosti, pravne in splošne zadeve, Me-
stna ulica 2, 3270 Laško.

8. Rok poziva: poziv se začne z 13. 1. 2020 in konča s porabo razpoložlji-
vih proračunskih sredstev.

9. Posamezni izidi poziva: Vloge se obravnavajo praviloma enkrat me-
sečno do porabe sredstev. Popolna vloga se ovrednoti najkasneje v 
tridesetih dneh. O višini sofinanciranja prireditve ali projekta se izda 
odločba. Z izbranimi izvajalci bo župan Občine Laško sklenil pogod-
bo o sofinanciranju prireditve oziroma projekta.
Izplačilo se izvede po prejetem končnem poročilu o izvedeni prire-
ditvi ali projektu, ki mora obvezno vsebovati fotokopije računov. Če 
vrednost računov ne dosega dodeljene vrednosti, se znesek ustrezno 
zniža.

10. Dodatne informacije: na telefonski številki: 03 733 87 20 (Jasna Ker-
melj).

Številka: 41010-01/2020 Župan Občine Laško
Datum: 10. 1. 2020 Franc Zdolšek

OBVESTILO O OBJAVI  
JAVNEGA RAZPISA

za sofinanciranje ukrepov ohranjanja in  
spodbujanja razvoja kmetijstva in podeželja  

v občini Laško za leto 2020

Obveščamo vas, da je Občina Laško na spletni strani in na oglasni de-
ski Občine Laško objavila Javni razpis za sofinanciranje ukrepov ohranja-
nja in spodbujanja razvoja kmetijstva in podeželja v občini Laško za leto 
2020. Sredstva v višini 80.000,00 EUR se bodo dodeljevala za naslednje 
ukrepe:

SKUPINSKE IZJEME ZA KMETIJSTVO: VIŠINA SREDSTEV
UKREP 1: Pomoč za naložbe v opredmetena ali ne-
opredmetena sredstva na kmetijskih gospodarstvih v 
zvezi s primarno kmetijsko proizvodnjo
PODUKREP 1.1: Posodabljanje kmetijskih  
gospodarstev
PODUKREP 1.2: Urejanje kmetijskih zemljišč in  
pašnikov

43.000 EUR

11.000 EUR

UKREPI DE MINIMIS: 
UKREP 4: Pomoč za naložbe v predelavo in trženje 
kmetijskih in živilskih proizvodov ter naložbe v nek-
metijsko dejavnost na kmetiji

17.000 EUR

UKREP 5: Pomoč za izobraževanje in usposabljanje na 
področju nekmetijskih dejavnosti na kmetiji ter pre-
delave in trženja.

3.000 EUR

OSTALI UKREPI: 
UKREP 6: Podpora delovanju društev s področja kme-
tijstva, čebelarstva, gozdarstva in razvoja podeželja 

6.000 EUR

Sredstva se bodo dodeljevala na podlagi pogojev in meril, ki so se-
stavni del tega javnega razpisa ter skladno s Pravilnikom o ohranjanju in 
spodbujanju razvoja kmetijstva in podeželja v občini Laško za program-
sko obdobje 2015-2020 (v nadaljevanju pravilnik). 

Roki za prijavo, datumi odpiranja vlog in roki za oddajo zahtevkov so 
naslednji:

UKREP ROK ZA PRIJAVO DATUM  
ODPIRANJA 

VLOG

ROK ZA  
ODDAJO ZAH-

TEVKOV
1. VSI UKREPI 27. marec 2020 31. marec 2020 28. september 

2020

Brezplačno razpisno dokumentacijo je od dneva te objave do izteka 
prijavnega roka možno dobiti na spletni strani Občine Laško (www.lasko.
si) ali pa jo v tem roku zainteresirani lahko dvignejo v Glavni pisarni Ob-
čine Laško in v Oddelku za gospodarske dejavnosti, Mestna ulica 2, 3270 
Laško, pri Edini Memić, tel. št. 03/733 87 36, e-naslov: edina.memic@la-
sko.si  v času uradnih ur.

Edina Memić
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SOFINANCIRANJE OBNOVE 
OBJEKTOV V STAREM MESTNEM 

JEDRU

Občina Laško je dvanajsto leto zapored objavila Javni razpis 
za finančne spodbude za obnovo objektov v starem mestnem 
jedru Laško. Predmet razpisa je dodelitev nepovratnih finanč-
nih sredstev za obnovo fasad in/ali streh na objektih v starem 
mestnem jedru Laškega, ki so v lasti ali solasti fizičnih oseb. 
Za finančne spodbude so v proračunu zagotovljena sredstva 
v skupni višini 20.000 EUR. Občina Laško dodeljuje finančne 
spodbude v višini največ 25 % vrednosti priznanih stroškov 
investicije.

Območje obnov vključuje objekte v SMJ Laško na naslovih: 
Aškerčev trg; Cesta na Svetino 1, 3, 5 in 7; Kidričeva ulica 1, 2, 
4, 5, 5a in 5b; Mestna ulica; Orožnov trg; Pod Gradom 5 in 5a; 
Savinjsko nabrežje 2, 4, 6 in 6a; Stegenškova ulica 1, 2, 3, 4, 5, 6, 
6a in 8; Trubarjevo nabrežje 1, 1a in 1b, 3, 5, 7, 9 in 11; Trubar-
jeva ulica do vključno hišne številke 31 (brez hišnih številk 26, 
28 in 30) in Valvasorjev trg. 

V letu 2020 Občina Laško sofinancira obnovo fasad oziro-
ma streh ter obnovo fasad in streh hkrati. Popravilo ali nabava 
in vgradnja elementov fasade je možna samo hkrati z obnovo 
fasade. Sofinanciranje samo elementov fasade ni možno. Pri-
znani stroški investicije v obnovo fasade in strehe, ki ne vklju-
čujejo DDV, so predpisani v razpisu.

Upravičeni so stroški investicije, ki se je pričela po 1. 1. 2020 
in katere gradbena dela bodo dokončana najkasneje do 30. 10. 
2020.

Na javni razpis se lahko prijavijo fizične osebe, ki izpolnjujejo 
naslednje pogoje: 
• so na območju obnov zajetem v tč. 2 razpisa, lastniki večsta-

novanjskih ali poslovno stanovanjskih objektov oziroma po-
sameznih delov večstanovanjskih ali poslovno stanovanjskih 

objektov (stanovanjskih enot) ali družinskih stanovanjskih 
hiš; 

• izpolnjeni morajo biti pravno-formalni pogoji (lastništvo, lo-
kacijska informacija); 

• pridobljeni kulturnovarstveni pogoji oziroma soglasje Zavo-
da za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Območne enote 
Celje; 

• še niso prejeli sredstev iz naslova preteklih javnih razpisov 
za finančne spodbude za obnovo celotne fasade v starem 
mestnem jedru Laško, razen, če se prijavljajo za sofinancira-
nje obnove strehe; 

• imajo zagotovljena sredstva za pokritje svojega deleža obno-
vitvenih del in poravnane vse finančne obveznosti do Občine 
Laško. 
Vlogo na razpis lahko vloži tudi upravnik, ki upravlja stav-

bo. V primeru, da je lastnikov več pa hiša nima upravnika, je 
vlagatelj eden od lastnikov v soglasju z ostalimi lastniki. Prav-
ne osebe in samostojni podjetniki posamezniki, ki so lastniki ali 
najemniki stanovanjskih ali poslovnih prostorov, niso upraviče-
ni do finančne spodbude, čeprav so udeleženi v investiciji glede 
na pripadajoči solastniški delež.

Vlagatelji oddajo oziroma pošljejo vlogo, ki vsebuje: prijavni 
obrazec »Vloga za dodelitev finančne spodbude za obnovo fa-
sad v starem mestnem jedru Laško« in obvezne priloge k vlogi, 
ki so predložene kot dokazila do vključno 30. 6. 2020.

Celotno besedilo javnega razpisa, vključno z brezplačno 
razpisno dokumentacijo, je zainteresiranim občanom doseglji-
vo na spletni strani pod povezavo http://lasko.si/sl/javna-na-
rocila-razpisi-in-nepremicnine/5780-javni-razpis-za-financne-
-spodbude-za-obnovo-objektov-v-smj-lasko-za-leto-2020 in v 
Glavni pisarni Občine Laško. 

Za dodatne informacije o razpisu smo vam na voljo tudi v 
času uradnih ur na tel.: 03/733 87 12 – Stanka Jošt ali na e-nas- 
lovu: stanka.jost@lasko.si.

Stanka Jošt 

Občina Laško, Oddelek za gospodarske dejavnosti, objav- 
lja na podlagi določil 87. člena Stanovanjskega zakona (Urad- 
ni list RS, št. 69/03, 18/04 – ZVKSES, 47/06 – ZEN, 45/08 – 
ZVEtL, 57/08, 62/10 – ZUPJS, 56/11 – odl. US, 87/11, 40/12 
– ZUJF, 14/17 – odl. US, 27/17 in 59/19), Pravilnika o dode-
ljevanju neprofitnih stanovanj v najem (Ur. list RS, št. 14/04, 
34/04, 62/06, 11/09, 81/11 in 47/14) in v skladu z določili Jav-
nega razpisa za dodelitev neprofitnih stanovanj in v najem, šte-
vilka: 3523-17/2019-10503 z dne 17. 6. 2019, objava Laški bil-
ten št. 72/17. junij 2019 in spletna stran http://www.lasko.si/, za 
razpisnika Občino Laško, Mestna ulica 2, 3270 Laško, naslednje

OBVESTILO 

Na oglasni deski in spletnih straneh Občine Laško http://las- 
ko.si/sl/ sta pod rubriko Javna naročila, razpisi in nepremični-
ne objavljeni dokončni prednostni listi prosilcev – seznama 
upravičencev za oddajo neprofitnih stanovanj v najem v letih 
2020 in 2021. 

Občina Laško je razpisala oddajo v najem okvirno 20 nepro-
fitnih najemnih stanovanj, ki bodo uspelim upravičencem od-
dana v najem predvidoma v letih 2020 in 2021. Število oddanih 
stanovanj bo odvisno od števila izpraznjenih in na novo pridob- 
ljenih stanovanj na območju celotne občine Laško, ki bodo na 

razpolago v letih 2020–2021 oziroma do objave novega razpisa. 
Od razpisanega okvirnega števila stanovanj bo predvidoma: 

10 stanovanj namenjenih za oddajo v najem prosilcem, ki so 
glede na socialne razmere oproščeni plačila varščine in se bodo 
uvrščali na listo A in 8 stanovanj namenjenih za oddajo v najem 
prosilcem, ki presegajo mejo dohodka, določeno v 9. členu pra-
vilnika, in so zavezanci za plačilo varščine ter se bodo uvrščali 
na listo B. V kolikor na posamezni listi ni dovolj upravičencev, 
se stanovanja, ki so namenjena za to listo, oddajajo po drugi lis- 
ti. 

Z uspelimi upravičenci bodo sklenjene najemne pogodbe za 
nedoločen čas in z neprofitno najemnino. Uspeli upravičenec, 
ki neupravičeno zavrne dodeljeno primerno stanovanje ali ki se 
na ponovni poziv k sklenitvi najemne pogodbe ne odzove ozi-
roma stanovanje po podpisu najemne pogodbe ne prevzame, se 
črta iz seznama upravičencev, pridobljena upravičenja pa pre-
nehajo. Prav tako se črta iz seznama tudi uspeli upravičenec, ki 
poda izjavo, da neprofitnega stanovanja ne potrebuje ali ne želi 
več. 

Občina Laško bo stanovanja dodeljevala upoštevajoč pred-
nostni vrstni red po posameznih seznamih, odvisno od oblike 
družin in velikosti razpoložljivih stanovanj. 

Stanka Jošt
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OBČINA LAŠKO JE 
POSTALA ZAKUPNICA 
GRADU TABOR

Občina Laško si je že dlje časa prizade-
vala, da bi prešel Grad Tabor Laško pod 
njeno okrilje, potem ko Pivovarna Laško 
Union ni bila več lastnica gradu. Grad je 
letos prešel v last državne Družbe za sve-
tovanje in upravljanje, d. o. o. (DSU), na 
podlagi zakona, 23. decembra 2019 pa 
sta Občina in DSU sklenili zakupno po-
godbo za 99 let.

Občina si je sicer želela brezplačen 
prenos lastništva gradu, vendar se D. S. 
U., d. o. o., s tem ni strinjal, zato so poi-
skali rešitev v smeri zakupa. Glede na to, 
da je grad tudi kulturni spomenik, so se 
pobudi pridružili tudi na Ministrstvu za 
kulturo. 

Slovesnega podpisa pogodbe so se 
udeležili župan Občine Laško Franc 
Zdolšek, glavni direktor D. S. U. Marjan 
Podgoršek, direktor D. S. U. Aleš Resnik 
in vodja pravne službe pri D. S. U. Urška 
Gašperlin. Prisoten je bil tudi doseda-
nji najemnik gradu in chef Marko Pav-

čnik, ki ima zadnjih devet let na gradu 
priznano restavracijo Pavus. Po podpisu 
zakupne pogodbe, je najemno pogodbo 
podpisal še Pavčnik, ki bo s svojo resta-
vracijo še naprej bogatil turistično po-
nudbo Laškega.

MKJ

PAVUS PRVA HIŠA 
GASTRONOMIJE

Marko Pavčnik, in njegova restavracija 
na gradu Tabor Laško Pavus, je zelo deja-
ven v lokalnem okolju. 

Poleg sodelovanja z lokalnimi pridelo-
valci je bil pomemben del projekta Oku-
si Laškega, to je nova kolektivna blagov-
na znamka, ki združuje in povezuje. Pod 
novim krovnim imenom se nahajajo po-
nudniki s pridobljenim certifikatom ka-
kovosti za pridelke, izdelke, jedi in pijače 
ter storitve. Marko Pavčnik pa je s Pavu-
som prvi, ki je v tem projektu dobil naziv 
Hiša gastronomije.

Tablica, ki mu jo je predal župan Ob-
čine Laško Franc Zdolšek, je že izobeše-
na pri vhodu v eno najboljših restavracij 
ne samo v Sloveniji, temveč tudi po svetu.

IZGRADNJA 
KANALIZACIJE V 
AGLOMERACIJI LAŠKO 
8550

Občina od konca leta 2018 vodi inten-
zivne aktivnosti za izpolnitev državnih 
kriterijev za 98 % priključenost odpad-
nih voda v aglomeraciji Laško, ki zajema 
območje na severu do Zdravilišča Laško, 
na jugu do Marija Gradec in Lahomnega, 

na vzhodu do Kobivjeka in na zahodu do 
linije Strmca, do Gradišnika.

V letu 2019 so bila pridobljena vsa 
gradbena dovoljenja s PZI dokumenta-
cijo. Vloga Občine za odobritev sredstev 
kohezijskega sklada je bila posredovana 
na Ministrstvo za okolje in prostor konec 
preteklega leta.

V sklopu tega projekta se bo dogra-
dilo omrežje na območjih ali delih ob-
močij Taborje, Cesta na Svetino, Kopi-
tarjeva ulica, Čopova ulica, Podšmihel, 
Rimska Cesta, Zdraviliška cesta, Šercer-
jeva ulica, Cesta na Lahomšek, Cesta 

na Gaberno, Lahomšek, Marija Gradec, 
Lahomno, Aškerčev trg, Mestna ulica, 
Trubarjeva ulica, Savinjsko nabrežje. 

Po pridobitvi in odobritvi kohezijskih 
sredstev bomo nadaljevali z razpisi in iz-
vajanjem gradbenih del za izvedbo kana-
lizacijskega omrežja. Pričetke gradnje po 
posameznih območjih bomo pravočasno 
najavili, kajti gradnja bo zahtevala dolo-
čene prometne obvoze in druge ukrepe, 
ki jih bomo pravočasno uskladili s stano-
valci območij. 

Luka Picej

MKJ



OBČINSKA UPRAVA

9

DELOVANJE CIVILNE 
ZAŠČITE

V četrtek, 24. oktobra 2019, smo ob 
7.35 prejeli poziv Regijskega centra za 
obveščanje, da je prišlo do potresa z 
močnimi posledicami v osrednji Slove-
niji. Zahodno štajersko je prizadel po-
tres intenzitete VII z epicentrom v obči-
ni Žalec. Na osnovi tega je bil aktiviran 
štab Civilne zaščite občine Laško. Štab 
se je sestal v prostorih CZ in nemudoma 
pričel z delovanjem, ki je bilo skladno z 
navodili poveljstva CZ za zahodno Šta-
jersko, Izpostave URSZR Celje in ReCO 
Celje. Na samem območju potresa je bilo, 
po predvidevanjih, 336 življenjsko ogro-

ženih in 1.179 poškodbeno ogroženih 
prebivalcev ter na celotnem območju 20 
občin 152 neuporabnih in 4.962 začasno 
neuporabnih objektov. Skladno s pristoj-
nostmi, s katerimi razpolaga štab CZ, so 
bile aktivirane določene službe za reše-
vanje in nudenje nujne medicinske po-
moči. V reševanje so bile vključene služ-
be za gašenje, za reševanje iz ruševin, za 
nudenje medicinske in veterinarske po-
moči ter službe za evakuacijo. Vsi izve-
deni postopki so potekali po predpisane-
mu protokolu. Da, takšen je bil scenarij 
vaje Potres 2019. Kljub temu, da je šlo za 
vajo, smo člani štaba Civilne zaščite delo-
vali v skladu s predpisi in smo po zaključ-
ku vaje pridobili odlično oceno s strani 
presojevalcev in samega vodstva CZ za 

zahodno Štajersko. Pred nami so nove 
naloge, ki smo si jih zadali in bodo vklju-
čevale redno usposabljanje vseh članov 
štaba, nabava nove zaščitne opreme in 
vseskozi bomo sodelovali s službami za 
reševanje v primeru različnih nesreč. Ob 
naravni nesreči - plazu v Stopcah - smo 
v stalnem stiku z Občinsko upravo, ki je 
pripravila vse potrebno za najnujnejša 
dela, ki se izvajajo na samem plazu, tako 
v smeri izgradnje novega vodohrana, ki 
je že zgrajen, izdelavi tehničnih poročil 
in drugih opravil, ki bodo osnova za na-
daljnja dela na plazu. 

Pred nami so prireditve, ki jih bodo 
organizirali člani PGD Laško skupaj z 
Gasilsko zvezo Občine Laško in bodo 
predstavljale različna področja zaščite 
in reševanja. V jesenskem času pa bomo 
lahko opazovali vajo letalske nesreče, ki 
bo na območju Grada Tabor. Ker se za-
vedamo, da brez sodelovanja in skupnega 
dela ni napredka, smo v mesecu januar-
ju kupili in predali poveljniku GZ Laško 
Gašperju Klemencu reanimacijsko lutko 
z LED prikazovalnikom ter AED aparat, 
ki bosta služila za usposabljanje operativ-
nih gasilcev. Gasilci GZ Laško bodo na 
napravi vadili TPO (temeljne postopke 
oživljanja) in nudenje nujne medicinske 
pomoči. Ob zaključku pa še enkrat iskre-
ne čestitke članom PGD Laško ob 150-le-
tnici njihovega delovanja.

Matjaž Pikl, poveljnik CZ Laško

PLAZ STOPCE

V sredini meseca novembra 2019 so 
se začele s pobočja južno od vasi Stopce 
premikate ogromne količine zemeljskih 
mas. Plaz obsega cca 800 m dolžine in 
185 m širine in je prizadel gozdne in 
travnate površine, stanovanjske objekte v 
vasi Stopce ter ogrozil objekte ob lokal-
ni cesti Vrh nad Laškim – Lažiše. Občina 

in Komunala Laško sta že decembra 2019 
zgradili nadomestni rezervoar s pripada-
jočim vodovodnim omrežjem in signal-
nim kablom za normalno preskrbo pre-
bivalstva s pitno vodo. 

V mesecu januarju 2020 so se izvajala 
dela interventnih ureditev za odvod me-
teornih voda s celotne plazine za osušitev 
ter upočasnitev premikanja zemeljskih 
mas. Prav tako so se izvedle vrtine in ink-

linometri, ki bodo v pomoč pri izvajanju 
nadaljnjih ukrepov in projektiranju. Med 
izvajanjem vseh aktivnosti so si ogroža-
nje plazu ogledali predstavniki vodstva 
občine z županom Francem Zdolškom, 
štaba Civilne zaščite, predstavniki Mini-
strstva za okolje in prostor in Uprave za 
zaščito in reševanje.

Luka Picej
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OBČINSKI SVET LAŠKO
Na decembrski seji sprejeta 
proračuna za leti 2020 in 2021

Na 7. seji občinskega sveta, ki je po-
tekala 18. decembra v Thermani Laško, 
sta bila sprejeta Odloka o proračunu za 
leti 2020 in 2021, Načrt ravnanja s stvar-
nim premoženjem Občine Laško za leti 
2020 in 2021 ter Sklepa o določitvi sku-
pne vrednosti pravnih poslov stvarnega 
premoženja Občine Laško, ki jih lahko 
sklepa Občina Laško v letih 2020 in 2021. 

Sprejet je bil tudi Odlok o ustanovitvi 
organa skupne občinske uprave »Medob-
činski inšpektorat in redarstvo Mestne 
občine Celje, Občine Braslovče, Obči-
ne Laško, Občine Polzela, Občine Štore, 
Občine Tabor, Občine Vransko in Obči-
ne Žalec. 

Svetniki so opravili 1. obravnavo spre-
memb Odloka o kategorizaciji občinskih 
javnih cest v občini Laško in se seznanili 
z zaključnim poročilom o izvedbi obnove 
JP 701912 Gabrno - Trnovec ter poroči-
lom o porabi stalne proračunske rezerve 
v letu 2019.

Na področju družbenih dejavnosti je 
bil v 1. obravnavi obravnavan Odlok o 
postopku in merilih za sofinanciranje le-
tnega programa športa v Občini Laško. 
Sprejeta sta bila Pravilnik o enkratni de-
narni pomoči za novorojence in Pravilnik 
o uporabi in najemu športne dvorane Tri 
lilije. Občina Laško je od lanskega leta la-
stnik dvorane, zato je sprejela nov pravil-
nik o njeni uporabi in cenik najema. De-
narna pomoč za novorojence je z novim 
letom višja za 50 EUR, tako da za prvega 
otroka zdaj znaša 200 EUR, za drugega 
225 EUR, za tretjega pa 250 EUR.

Svetniki so potrdili Sklep o podelitvi 
priznanj Antona Aškerca. Priznanja za 
leto 2020 prejmejo Društvo Ženski pev-
ski zbor Laško, Rudolf Kocman in Stroj-
machine za uspešno delovanje na glasbe-
nem področju.

Sprejet je bil tudi nov Odlok o zasta-
vi in grbu Občine Laško, na podlagi kate-
rega bo župan sprejel Priročnik celostne 
grafične podobe Občine Laško. Odlok 
o financiranju krajevnih skupnosti je bil 
sprejet v 1. obravnavi, zaradi uskladitve 
s predsedniki krajevnih skupnosti bo 2. 
obravnava načeloma na aprilski seji.

Gradiva za seje občinskega sveta in po-
snetki sej so dostopni na občinski spletni 
strani www.lasko.si. Prav tako so na ob-
činski spletni strani objavljeni vsi spreje-
ti občinski predpisi (pod zavihkom »ZA 
OBČANE«). 

Tanja Grabrijan

OBISK MAG. DEJANA 
ŽIDANA V LAŠKEM

Mag. Dejan Židan se je udeležili letnega sestanka 
članstva Socialnih demokratov in vseh evidentiranih kandida-
tov na listi SD za lokalne volitve v letu 2018.

Veseli smo obiska predsednika Socialnih demokratov in Dr-
žavnega zbora RS mag. Dejana Židana. Od lokalne politike smo 
se premaknili k nacionalni, tudi evropski. Poudarek smo dali 
ukrepom na področju dolgotrajne oskrbe za starejše, izobraže-
vanju, kulturi, stanovanjski politiki in tudi varovanju okolja. Z 
njegove strani smo bili deležni pohvale za svoje delo in dobili še 
več motivacije za naprej. Hvala predsednik! 

Pred tem se je srečal z županom Občine Laško in povedal: 
»Terenski obiski in stiki z župani mi dajejo pomemben vpogled 
v delo in napredek naših lokalnih skupnosti. Z županom Ob-

čine Laško Francem Zdolškom sva tako na srečanju naslovila 
nekaj pomembnih razvojnih priložnosti za občino. Vesel sem 
in delim njegovo mnenje, da je sodelovanje s svetniško skupino 
SD Laško dobro in temelji predvsem na projektih, ki izboljšuje-
jo kvaliteto življenja občank in občanov.«

Občinska organizacija Socialnih demokratov Laško

NOVOLETNO SREČANJE 
ČLANOV SDS LAŠKO

Pozdrav vsem občankam in občanom obči-
ne Laško, še posebej pa pozdrav vsem članom in simpatizerjem 
stranke SDS. Leto 2019 smo mirno zaključili s skupnim sreča-
njem, ki smo ga imeli decembra v gostišču Bezgovšek v Laškem. 
Bilo je lepo druženje in spoznavanje novih članov. Zelo smo ve-
seli, da se število članov nenehno veča, kar pomeni, da odbor 
OO SDS Laško dobro deluje. Svetniško skupino ste določili na 
predlanskih volitvah, ko ste listi SDS namenili svoj glas in vemo, 
da so vaši predstavniki vredni zaupanja. Sestavljamo jo Štefanija 
Pavčnik, Uroš Deželak in Robert Medved. Vsi trije smo iz raz-
ličnih okolij, različno smo zaposleni, nihče ni neposredno odvi-
sen od sredstev, ki jih zagotavlja občinski proračun in smo sta-
rostno tako mešani, da zagotavljamo dostopnost vseh generacij. 
Tako smo neodvisni pri svojih odločitvah, da lahko povedano 

po domače, razmišljamo s svojo glavo in da nam bo skozi celot-
ni mandat v občinskem svetu predvsem vodilo, kaj je dobro za 
občanke in občane Laškega, kaj je dobro za razvoj gospodarstva, 
varnosti, šolstva, prometa, kmetijstva, turizma, kulture, mladih 
in starejših ter zdravstva ….

Vsekakor bo pa potrebno, da se v občini lotimo resnih projek-
tov, ki bodo zagotavljali kvalitetna delovna mesta, da bo doda-
na vrednost nad slovenskim povprečjem in predvsem, da bodo 
mladi ostali v našem okolju. Res bo kar naporno, da določimo 
v katero smer naj se razvija občina Laško, da najde prihodnost, 
a s pomočjo nas, ki smo vaši predstavniki, bo vaš glas vsekakor 
našel mesto v naši sredini. V kolikor imate kakšno vprašanje ali 
predloge jih pošljite na mail predsednik.lasko@sds.si ali pokli-
čite na telefonsko številko 041 696 883 in vam bomo odgovorili.

V letu 2020 vam želimo mir, srečo, uspeh, zadovoljstvo in 
skupno druženje za boljši jutri.

Štefanija Pavčnik, predsednica OO SDS Laško
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KS MARIJA GRADEC
Nov železniški podvoz  
v Marija Gradcu

Pred kratkim je bil odprt nov železniški 
podvoz v Marija Gradcu, z vsemi sprem-
ljajočimi ureditvami. Seveda smo te pri-
dobitve izredno veseli in ponosni, saj je 
po več kot 180 letih Marija Gradec po-
novno deležen pomembne državne inve-
sticije, ki bo vsekakor blagodejno vpliva-
la na gospodarski in širši družbeni razvoj 
področja vzhodnega dela občine Laško. 
Ustvarjeni so pogoji za umestitev poslov-
no obrtnih con ter novih območij za sta-
novanjsko pozidavo, morda tudi kakšnega 
doma za starejše. Navedeno bo še bolj ak-
tualno konec leta, ko bo zgrajen nov most 
čez Savinjo, vsi pa že z veliko nestrpnostjo 
pričakujemo tudi čim prejšnji pričetek iz-
gradnje tretje razvojne osi preko območja 
občine Laško, ki bo še veliko hitreje pos-
pešila gospodarski razvoj in omejila seda-
njo stagnacijo.

Seveda pa vsaka investicija poleg slad-
kih s sabo nosi tudi grenke probleme. 
Pred začetkom gradnje je bil odkupljen 
del zemljišča pri športnih igriščih, kar je 
imelo za posledico skrčenje teniških igri-
šč, začasno ukinitev otroškega igrišča ter 
izničenje igrišča za mali nogomet. Drža-
va je občini plačala odškodnino v višini 
skoraj tristo tisoč evrov, ki bi morala biti 
namenjena za izgradnjo novih športnih 
površin, na območju KS Marija Gradec, 
vendar pa se bojimo, da temu ne bo tako.

Pred izvedbo investicije železniškega 
podvoza s spremljajočimi ureditvami je 
Zavod za varstvo kulturne dediščine izdal 
soglasje z ugotovitvijo, »da se načrtovani 
posegi nahajajo deloma v vplivnem območ- 
ju cerkve in je zato potrebno vse posege 
podrediti vplivom na veduto na spome-
nik« in podal pogoj: »Novi zidovi in uredi-
tve brežin pod železniško progo morajo biti 
skladni z obstoječimi podpornimi zidovi in 
podvozi pod železniško progo (osnovna be-
tonska konstrukcija naj ne bo vidna), zido-
vi naj bodo »obzidani »s klesanim avtoh-
tonim kamnom, ter pogoj: »okolica objekta 
bo zasajena z avtohtonim rastjem, ohranje-
na bo značilna veduta in integriteta vpliv-
nega območja Marija Graške cerkve s kape-
licami božjega pota«. Projektant je seveda 
sledil zahtevam iz soglasja in predvidel 
betonski protipoplavni zid ob reki Savinji 
(moral bi biti obložen s klesanim avtoh-
tonim kamnom) in namestitev mobilne 
protipoplavne zagatne stene iz alumini-
jastih profilov, ki se vsakokrat ob nevar-
nosti poplav montira in demontira. Prav 
tako pa je predvidel tudi izgradnjo proti-
poplavnega zidu pravokotno na reko Sa-
vinjo, obloženega z granitnimi ploščami, 
in namestitev zagatne stene ter oblogo iz 
kamnitih plošč na stenah novega železni-

škega podvoza. Predvidene ureditve so, 
razen kamnite obloge v podvozu že izve-
dene, prav tako pa je nameščena tudi pro-
tipoplavna zagatna stena na zidu ob Sa-
vinji. Smatramo, da je Zavod za varstvo 
kulturne dediščine postavil prestroge in 
nerealne zahteve in pogoje saj poteka 
gradnja v sedanjem, popolnoma drugem 
zgodovinskem obdobju, z uporabo novih 
sodobnejših materialov, ki jih ni potrebno 
skrivati za rustikalnimi maskami. Nave-
deno bo investicijo podražilo vsaj za nekaj 
sto tisoč evrov, izgled bo zato morda samo 
vizualno lepši, ali pa tudi ne.

Pri načrtovanju investicije je bila po-
zabljena namestitev javne razsvetljave v 
območju starega obokanega železniškega 
podvoza, ki je sedaj neosvetljen. Prav tako 
pa ni zagotovljen nov prehod za pešce pri 
gostišču Čater. Oboje je bilo izpostavlje-
no pri tehničnem pregledu objekta 23. 1. 
2020, in ker to ni bilo predmet gradbene-
ga dovoljenja, tudi ni bilo upoštevano pri 
pregledu, kljub temu da mora biti objekt, 
ki se pregleduje dokončan in sposoben za 
uporabo ter ne sme poslabšati obstoječega 
stanja. 

Ni bil naš namen gledati konju v zobe, 
vendar pa imamo krajani kot davkoplače-
valci pravico izpostaviti svoja videnja ob 
izgradnji podvoza s spremljajočimi ure-
ditvami.

To pridobitev smo zelo dolgo potrpež-
ljivo čakali in jo dočakali. Hvala vsem, ki 
ste kakor koli pripomogli k njeni uspešni 
realizaciji.

Marjan Salobir, 
predsednik KS Marija Gradec

4. Tradicionalni pohod  
Antona Tanca

V soboto, 18. prosinca, komaj začetega 
leta 2020, smo se zbrali na nabrežju Savi-
nje v Radobljah in se odpravili na 4. tra-
dicionalni pohod Antona Tanca. Nabralo 
se nas je okoli 30. Martin nam je nadel 
mojstrsko izdelane spominske medalje in 
odpravili smo se proti rojstni hiši Anto-
na Tanca v Modriču pri Laškem. Anton 
Tanc se je rodil 13. januarja 1887 in je bil 
slovenski pesnik, pisatelj, prevajalec in 
publicist, a je širši javnosti žal nepoznan. 
Njegovo ime in dediščino s folklorno 
skupino ohranja Kulturno društvo An-
ton Tanc Marija Gradec. Folklorna sku-
pina Anton Tanc je lani obeležila 40-le-
tnico delovanja.

Če bi znali, bi pred rojstno hišo zaple-
sali kakšen folklorni ples, tako pa nam je 
Martina napolnila um in dušo z njego-
vim življenjepisom in poezijo.

Med potjo so nam prijazni domači-
ni postregli s čajem, kuhanim vinom in 
skrbno pripravljenimi prigrizki. Sledil je 
vzpon proti Vrhem čez Strensko do To-

neta in Danice. Po skupni fotografiji, re-
citaciji še ene Tančave pesmi in vpisu v 
vpisno knjigo na vrhu Plazovja, so nam 
mrzel grebenski veter, sladke dobrote, 
kavica in aperitiv, dali krila in že smo se 
znašli v Zabrežu. Na kratko smo pozdra-
vili tudi Greto in Draga ter se s šumenjem 
listja pod nogami sprehodili do veliča-
stnih skal – »Frančkovih arkad«.

Trenutek tišine je zaznamoval spomin 
na našega sokrajana, ljubitelja narave, pe-
snika, pisatelja in vrhunskega alpinista 
Frančka Kneza.

Pot se je pod skalami vila naprej do 
naslednje okrepčevalnice v Harjah, v or-
ganizaciji Slavka in Igorja, kjer smo se na 
kratko zavrteli ob zvokih domače glasbe, 

pogreli s čajem in pot nadaljevali po trav-
niških ter gozdnih poteh do Marija Grad-
ca. Gostilna Čater in krajevna skupnost 
Marija Gradec sta nam postregli kosilo, 
nebo pa je priredilo zimsko pravljico z 
redkim zimskim pojavom; s snežinkami. 

Bil je lep dan in z druženjem smo si, 
kljub turobnemu vremenu, narisali sonca 
na obraz.

Hvala Martinu in Martini za organi-
zacijo in Marjanu Salobirju, predsedniku 
krajevne skupnosti za pomoč in podporo.

Največja zahvala pa gre seveda udele-
ženim pohodnikom za čas in voljo! 

Se vidimo drugo leto!

Anja Zagoričnik Jarm
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KS LAŠKO
Kdor hitro pomaga, dvakrat pomaga

Tudi z besedami v naslovu tega prispev-
ka bi lahko prevedli znan slovenski prego-
vor, ki pravi, da kdor hitro da, dvakrat da. 
Res je tako. Jeseni se je na nas s prošnjo 
po pomoči obrnila družina Kočar oziro-
ma Zupanc s Požnice 2a. Seznanili so nas, 
kakšna nesreča jih je doletela. V takih tre-
nutkih je najbolj pomemben hiter odziv. 
Stopili smo v stik z Vladom Marotom iz 
Rdečega križa v Laškem. Dogovorili smo 
se, da bomo poskusili vključiti še nekatere 
lokalne dejavnike. Tako smo se dogovori-
li za sestanek pri županu, na katerem so 
bili prisotni poleg predstavnikov občine, 
Rdečega križa in Krajevne skupnosti tudi 
predstavniki Centra za socialno delo. Hit-
ro smo dosegli dogovor kdo, kaj in kako 
oziroma na kakšen način bomo pomagali 
ter da bo vse aktivnosti pri izvedbi pomo-
či vodil laški Rdeči križ. Pri vsem skupaj 
je bil najbolj pomemben dejavnik vreme, 
saj smo bili takrat že v pozni jeseni in bila 

je prisotna bojazen, da želenih del ne bo 
mogoče izvesti. Na fotografijah je vidno, 
kako nam je uspelo urediti okolico hiše 
in priključno cesto do lokalne ceste. Vse-
ga tega ne bi mogli narediti brez izjemne 
požrtvovalnosti sodelavcev firme GM 
Hercog, za kar se jim ob tej priložnosti 
posebej zahvaljujemo. Enako zahvalo smo 
dolžni tudi Borutu Škegru (Komunala La-
ško), pa Andreju Kaluži z laške občine in 
vsem ostalim, ki so vsak na svoj način in 
po svojih zmožnostih prispevali, da se je 
sestavil mozaik pomoči. Mnenja smo, da 

nam je relativno hitro uspelo na najbolj 
primeren način pomagati družini v njeni 
nesreči. Usposobili smo namreč okolico 
njihove hiše za kolikor toliko normalno 
gibanje z vozičkom, v nadaljevanju pa tudi 
za potrebno ureditev notranjosti. 

Prav prijeten občutek je, da je solidar-
nost med nami še vedno zelo prisotna in 
da se znamo ob takih in podobnih trenut-
kih hitro odzvati in prizadetim primerno 
pomagati. Upamo in želimo da bo tako 
tudi v bodoče. 

Martin Kokotec, KS Laško

KS REČICA

V prazničnem decembru 2019 se člani sveta Krajevne skup-
nosti Rečica nismo prepustili zimskemu spanju. Peter Krašovec 
poroča o treh obiskih, ki jih je kot predstavnik KS Rečica izve-
del v družbi članic Krajevne organizacije Rdečega Križa Rečica, 
enkrat tudi predstavnice Društva upokojencev Rečica. 12. de-
cembra je v širši zasedbi obiskal Rečičane, nastanjene v Domu 
za starejše v Laškem, 20. decembra pa se je s predstavnico KORK 
Rečica odpravil na novoletno prireditev v Trubarjev dom upo-
kojencev v Loki pri Zidanem mostu, kasneje pa še v Studenec v 
Dom upokojencev in oskrbovancev Impoljca. Našim krajanom 
v vseh treh domovih so obiskovalci prisrčno voščili, obenem pa 
so jih spomnili, da jih pomnimo. Da ostajajo naši dragi krajani, 
ki so v Rečici pustili pečat. 

V četrtek, 19. decembra, je v času kosila potekala otvoritev 
na novo zgrajenega vodovoda in preplastitve cestnega odseka v 
Hudi Jami. Pri gasilskem domu je zbranim zaigrala Veteranska 
godba Gambrinus. Prisotne sta nagovorila predsednica KS Re-
čica Urška Knez ter župan Občine Laško Franc Zdolšek, oba pa 

sta skupaj s podžupanom Matjažem Piklom ter gospodom Pod-
bevškom prerezala trak. Slovesnost se je preselila v Sindikalni 
dom, kjer so krajani in KS pripravili pogostitev. Druženje se je 
zaključilo s prepevanjem in željo, da kaj takšnega ponovimo.

27. decembra je potekala še zadnja redna seja sveta v letu 
2019, na kateri so prisotni člani sveta slišali poročilo o izvede-
nih aktivnostih, obenem pa so že pripravili okvirni načrt za delo 
v KS v letu 2020.

17. januarja smo se srečali na 6. redni seji sveta KS Rečica. 
Med drugim smo potrdili poročilo o porabi sredstev v letu 2019 
ter finančni in delovni načrt za leto 2020. Z delom v letu 2019 
smo na splošno zadovoljni, saj smo uresničili večino zadanih 
ciljev, vedno pa je prostor za napredek in izboljšave. Prvo leto je 
bilo za večino članov sveta »pripravniško« leto in verjamem, da 
bomo vsako leto boljši.

Za leto 2020 načrtujemo izvedbo vseh obstoječih/tradicional-
nih projektov v organizaciji KS (čistilno akcijo, postavitev mlaja, 
praznovanje 1. maja na Šmohorju, praznovanje krajevnega 
praznika …), uvesti nameravamo tudi nekaj novih projektov. 

O vsem vas bomo obveščali prek naše Facebook strani Kra-
jevna skupnost Rečica, v Laškem biltenu, kakšno vabilo lahko 
pričakujete tudi po pošti. 

Katja Goluh
Foto: Sabina Šmauc

KS VRH NAD LAŠKIM
Čistilna akcija na Vrhu nad Laškim

Krajevna skupnost Vrh nad Laškim vabi krajane, da se 
udeležijo čistilne akcije, ki bo 28. marca 2020 od 9. do 12. 
ure. Zbor bo pred gasilskim domom.

KS Vrh nad Laškim
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Zmanjševanje odpadkov

V Sloveniji je bilo v preteklem letu 
veliko pozornosti namenjene ponov-
ni uporabi odpadkov, s poudarkom na 
treh vrstah odpadkov: kosovni odpadki, 
odpadni tekstil in odpadna oblačila ter 
odpadna embalaža. Preprečevanje na-
stajanja odpadkov je zagotovo najbolj 
zaželena oblika vedenja pri ravnanju z 
odpadki, saj je najboljši odpadek nam- 
reč tisti, ki ga ni. Obstajajo pa številni 
načini, kako lahko proizvedemo manj 
odpadkov, eden izmed bolj učinkovitih 
je tudi njihova ponovna uporaba.

Iz statističnih podatkov izhaja, da v 
Sloveniji ločeno zberemo le nekaj od-
stotkov od skupne količine uvoženega 
tekstila in oblačil, za glavni in pretežni 
delež pa sploh ne vemo kje je oziroma 
kam izginja. Problematični so tudi ko-
sovni odpadki, saj med odpadki konča 
veliko kosov pohištva in drugih pred-
metov, ki bi jim lahko z majhnimi spre-
membami podaljšali življenjsko dobo, 
velik delež teh odpadkov pa konča tudi 
na divjih odlagališčih po vsej Sloveniji. 
V centrih ponovne uporabe iz starih iz-
delkov, pohištva in oblek pripravijo vsa-
ko leto 250 ton uporabnih kosov za na-
daljnjo uporabo, kar je sicer lep zgled v 
evropskem merilu, a težava je v tem, da 
je trg premajhen in da primanjkuje sis-
temske podpore za tako dejavnost.

Zbornica komunalnega gospodarstva 
se je konec preteklega leta ob zadnjem 
Evropskem tednu zmanjševanja odpad-
kov odločila za akcijo, ki ni potekala v 
obliki dogodkov, temveč v obliki komu-
nikacije na družbenih omrežjih. V akciji 
Ponovno uporabo spremenimo v nava-
do je s pomočjo družbenih omrežij de-
lila izkušnje posameznikov, ki filozofijo 
ponovne uporabe in odgovornega ve-
denja uspešno udejanjajo v vsakdanjem 
življenju ter na ta način k sodelovanju 
povabila množico sledilcev ter za po-
novno uporabo navdušila veliko prebi-
valcev širom Slovenije.

Tomaž Novak, direktor
Vir: Zbornica komunalnega 

gospodarstva

Ravnanje z odpadki v letu 2019

Komunala Laško je v preteklem letu 
kot izvajalec gospodarske javne službe 
ravnanja z odpadki zbrala 1.896 ton me-
šanih komunalnih odpadkov (MKO), 
424 ton kosovnih odpadkov, 77 ton bio-
loško razgradljivih odpadkov, 22 ton od-
padnih nagrobnih sveč, 680 ton odpadne 
embalaže, 156 ton stekla in 119 ton pa-
pirja. Do septembra smo prvo fazo obde-
lave odpadkov izvajali na našem zbirnem 
centru Strensko. 

Zaradi spremenjene cenovne politike 
RCERO Celje in s tem povezanega izre-
dnega povečanja cen obdelave odpadkov 
s strani družbe Simbio, se obdelava oz. 
sortiranje mešanih komunalnih odpad-
kov na zbirnem centru Strensko v letu 
2020 ne bo več izvajalo.

Cilj v letošnjem letu je, da glede koli-
čin zbranih odpadkov ostanemo na pri-
merljivih količinah kot v zadnjih letih in 
tako zagotovimo stabilno delovanje pro-
cesa ravnanja z odpadki. 

Od januarja dalje je v veljavi spre-
menjen delovni čas na zbirnem centru 
Strensko. 

Po novem je zbirni center odprt v nas-
lednjih terminih:
• torek in petek od 9. do 15. ure,
• sreda in četrtek od 14. do 20. ure in 
• sobota od 8. do 14. ure.

V času obratovalnih ur zbirnega cent- 
ra lahko gospodinjstva, ki so vključe-
na v sistem odvoza odpadkov, brezplač-
no prepuščajo komunalne odpadke (vse 
tiste odpadke, ki nastajajo v gospodinjst- 
vih). Odpadke je potrebno prepušča-
ti v ustreznih zabojnikih v skladu s po-
danimi navodili zaposlenega delavca na 
zbirnem centru. Odpadki, ki se zbirajo v 
zbirnem centru, so: bela tehnika, odpa-
dna elektronika, odpaden les, avtomo-
bilske gume, tekstil, kovine, različni ne-
varni odpadki, papir, steklo ter nevarni 
odpadki iz gospodinjstev.

V mesecu decembru smo v sodelova-
nju z Nacionalnim inštitutom za javno 
zdravje (NIJZ) in v skladu z veljavno za-
konodajo izvedli sortirno analizo odpad-
kov. Odvzeta sta bila dva reprezentativna 
vzorca odpadkov. Odpadke smo razvrsti-
li na 25 frakcij in ugotovili, da se med ko-

Sortirna analiza odpadkov NIJZ na Zbirnem centru

Spoznavanje lepot Prekmurja

Društvo za razvedrilo Jagoče se je lani jeseni odpravilo na 
društveni izlet. Pot nas je vodila v Prekmurje, kjer smo se najprej 
prepustili gostoljubnosti šunkarne Kodila, sledil je ogled sloven-
skih orhidej in tropskega vrta, »strokovni« del ekskurzije pa smo 
zaokrožili z ogledom mikropivovarne Bevog. Bil je prijeten dan, 
poln (medgeneracijskega) druženja in zanimivih informacij. 

Hvala družini Hohkraut, ki je v organizacijo prijetnega izleta 
vložila veliko truda.

V avgustu bomo organizirali tradicionalno že 20. Jagoško noč. 
Krajane in krajanke Jagoč že sedaj vljudno vabimo, da se nam 
pridružijo ob druženju in obujanju spominov.

NPT
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munalnimi odpadki še vedno pojavljajo 
odpadki, ki ne sodijo v zeleno posodo. 
To je predvsem mešana embalaža in bi-
ološki odpadki, pohvalno pa je predvsem 
dejstvo, da v reprezentativnem vzorcu ni 
bilo prisotne elektronske opreme in ne-
varnih odpadkov.

Na podlagi terenskih ugotovitev ugo-
tavljamo, da so med komunalne odpadke 
in mešano embalažo pomešani tudi drugi 
neprimerni odpadki. V kolikor bomo pri 
odvozu te odpadke opazili, jih ne bomo 
odpeljali, ampak jih bomo pustili v poso-
di za odpadke. Eden od takšnih odpad-
kov je tudi folija za ovijanje silažnih bal. 
Folija za ovijanje silažnih bal predstavlja 
poseben odpadek, ki ni komunalni, prav 
tako za odpadek ni zagotovljena proizva-
jalčeva odgovornost. To predvsem pome-
ni, da mora za njegovo pravilno ravnanje 
poskrbeti uporabnik. V okviru zbirne-
ga centra lahko povzročitelji te odpadke 
predate. V kolikor je odpadek ustrezno 
ločen, se čisti del prevzame brezplačno, 
onesnažen del (mrežica in notranji del 
folije) pa v skladu s cenikom prevzemni-
ka. Folijo od bal je prepovedano odlaga-
ti v katerokoli posodo za odpadke, saj ne 
gre za komunalni odpadek, prav tako jo 
je prepovedano sežigati na prostem in v 
kurilnih napravah.

V preteklem obdobju smo na lokaci-
jah, kjer smo opažali nelegalno odlaga-
nje odpadkov najprej lokacije počistili in 
nato postavili obvestilne table, ki prepo-
vedujejo nelegalno odlaganje odpadkov.

Okolju in ljudem nevarno odlaganje odpadkov

Andrej Ilijevec

Poročilo o kakovosti pitne vode za 
leto 2019

Javno podjetje Komunala Laško, d. o. 
o., je na podlagi pogodbe z Občino Laško 
izvajalec gospodarske javne službe (GJS) 
oskrbe s pitno vodo v Občini Laško.

V letu 2019 smo na vodovodnih sis-
temih v našem upravljanju distribuirali 
1.104.045 m3 pitne vode. Vodo smo pri-
dobivali iz 36 izvirov in vrtin. Povprečna 
izdatnost vseh virov je bila 95 l/s. Distri-
bucija vode je potekala preko 71 vodoh-
ranov, 31 črpališč, 255 revizijskih jaškov 
in po 370 km cevovodov. Avtomatska 
dezinfekcija se je izvajala v 5 postajah za 
dezinfekcijo pitne vode. Za zagotavljanje 
požarne varnosti je bilo na razpolago 205 
delujočih in redno pregledanih hidran-
tov.

Kot izvajalec GJS vzdrževanja vodovo-
da smo na podlagi pravilnika o pitni vodi 
izvajali notranji nadzor pitne vode, za kar 
smo v letu 2019 izvajali vzorčenje z Na-
cionalnim laboratorijem za zdravje, oko-
lje in hrano (NLZOH). S strani notra-
njega nadzora in državnega monitoringa 
(vse NLZOH) je bilo odvzetih 172 vzor-
cev za mikrobiološko in kemijsko anali-
zo pitne vode. Skupni delež neustreznih 
vzorcev je znašal 3 %. Na osnovi pojas-
nil in priporočil za ukrepanje v primeru 
ugotovljenih neskladnosti (vir NLZOH) 
v letu 2019 ni bilo potrebno izdati no-
benega obvestila za prekuhavanje pitne 
vode, ker odstopanja niso imela velikega 
zdravstvenega pomena in niso predsta-
vljala tveganja za zdravje. Za potrebe do-
datne stalne kontrole pitne vode na sis-
temih javnega vodovoda v občini Laško 
smo poleg navedenega vzorčenja izvajali 
še interno vzorčenje v laboratoriju Pivo-
varne Laško Union d. o. o.

V zvezi z mikrobiološko kakovostjo pi-
tne vode pripravlja letno poročilo za posa-
mezno občino tudi Nacionalni inštitut za 
javno zdravje (NIJZ). V tem poročilu so 
vključeni tudi tisti porabniki pitne vode, 
pri katerih se ne izvaja (GJS) oskrbe s pi-
tno vodo, teh pa je v občini Laško 25 %.

Kot izvajalec GJS vzdrževanja vodovo-
da smo za zagotavljanje varnosti pitnih 

vod v letu 2019 uspešno opravili certi-
fikacijsko presojo po standardu Codex 
alimentarius CAC/RCP 11-1969 Rev. 
4-2003 - HACCP (kar pomeni analizo 
tveganja in ugotavljanja kritičnih kon-
trolnih točk), ki kot mednarodna meto-

da velja na področju zagotavljanja varne 
prehrane oz. vodo oskrbe.

Učinkovit sistem kontrole kakovosti 
pitne vode temelji na načelih politike ka-
kovosti in okoljske politike podjetja Ko-
munala Laško d. o. o., za kar ima podje-
tje pridobljene in uveljavljene certifikate 
ISO 9001:2015, ISO 14001:2015 in HA-
CCP.

V primeru pojava neustrezne pitne 
vode obveščanje poteka preko Radia Ce-
lje, spletnih strani Občine Laško in Ko-
munale Laško ter preko oglasnih desk v 
večstanovanjskih objektih.

V letu 2019 je bila voda v javnem vo-
dovodu občine Laško zdravstveno ustre-
zna in varna za potrošnike.

Komunala Laško

Vloge za oprostitev plačila za 
kmetijska gospodarstva

Konec junija se je iztekel rok za odda-
jo vlog za oprostitev plačila odvoza grez-
ničnih gošč za kmetijska gospodarstva. 
Po pregledu oddanih vlog je bilo ugoto-
vljeno, da več kot polovica upravičencev, 
ki so že imeli to olajšavo v preteklih treh 
letih, vloge ni oddala, zato smo v dogo-
voru z Občino Laško ta rok podaljšali do 
31. 12. 2019. Vsem tistim, ki vlog do tega 
datuma niso oddali, bo Občina Laško za 
mesec januar 2020 začela z zaračunava-
njem omenjene storitve. Javno podje-
tje Komunala Laško pa bo tem uporab-
nikom enkrat v obdobju treh let izvedlo 
odvoz grezničnih gošč.

Bojana Mastnak
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40 LET OOZ LAŠKO

Območna obrtno-podjetniška zbor-
nica Laško je konec lanskega leta s slo-
vesnostjo obeležila 40 let svojega delo-
vanja. Poleg številnih članov zbornice in 
upokojenih obrtnikov sta se slovesnosti 
udeležila župana Občine Laško in Rade-
če Franc Zdolšek in Tomaž Režun, po-
slanec DZ Matjaž Han in podpredsednik 
Obrtno podjetniške zbornice Slovenije 
Ivan Meh. Predsednik Območno obr-
tno podjetniške zbornice Laško je v svo-
jem govoru poudaril, kako pomembno 
je, da so podjetniki včlanjeni v zbornico, 
saj so združeni tako močnejši pri zasto-
panju svojih interesov nasproti vladi. Z 
njegovim razmišljanjem sta se strinjala 
tudi poslanec DZ Matjaž Han in pod-
predsednik Obrtno podjetniške zbor-
nice Slovenije Ivan Meh. Župan Občine 
Laško Franc Zdolšek je ob slovesnosti 
Območni obrtno-podjetniški zbornici 
Laško podelil bronasto jubilejno listino 
za uspešno delovanje. V nadaljevanju 

so bila podeljena priznanja za 10, 20 in 
30 letno delo v obrti, posebna priznanja 
OOZ Laško za nadaljevanje družinske 
tradicije in priznanja OZS za ustanovi-
telje takratnega obrtnega združenja in 

njihove potomce. Obrtno podjetniška 
zbornica Slovenije je podelila gostincu 
Marku Pavčniku priznanje za kakovost 
gostinske ponudbe. Območna obrtno-
-podjetniška zbornica Laško je ob tem 
jubileju izdala tudi katalog. 

V jubilejnem letu so bila podeljena 
naslednja priznanja OZS:

BRONASTI KLJUČ

• BOJAN HOMŠEK – ob 40-letnici 
OOZ Laško

• ALEŠ FERLIČ – ob 40-letnici  
OOZ Laško

• DENIS BEZGOVŠEK – ob 40-letnici 
OOZ Laško

• MIHEC ZUPANC – ob 40-letnici 
OOZ Laško

• NATAŠA PEČNIK– ob 40-letnici 
OOZ Laško

• SABINA ČATER – ob 40-letnici  
OOZ Laško

Bronasti ključ je bil podeljen tudi 
• strokovni sodelavki na OOZ Laško 

Mojci Potisek za 25 letno službovanje.

ZLATI KLJUČ
• MATJAŽ CAJHEN – ob 40-letnici 

OOZ Laško

ZLATI PEČAT
• OOZ Laško – ob 40-letnici  

OOZ Laško

Priznanja OOZ Laško:

• Bronasto priznanje – za 10 let dela v 
obrti: Leopold Hriberšek, Natalija Hu-
doklin, Klemen Pozaršek, Janko Selič, 
Samir Šepić, Marjan Železnik.

• Srebrno priznanje – za 20 let dela v 
obrti: Robert Hiršel, Franc Pfeifer, 
Alma Zahirović.

• Zlato priznanje – za 30 let dela v obrti: 
Barbara Cajhen, Marija Račič, Bogo-
mir Železnik.

Posebna priznanja za nadaljevanje 
družinske tradicije OOZ Laško pa so 
bila podeljena:

• Francu Medvešku, avtoprevozništvo 
Radeče

• Martini Ribič, frizerstvo Radeče

• Alenki Dornik, kovaštvo Radeče

• Ireni Ivanšek, frizerstvo Rimske Topli-
ce

• Jožefu Krajncu, kovinarstvo Laško

Slovesnost se je zaključila ob prijet-
nem druženju in obujanju spominov.

Andreja Rojc, direktorica OOZ Laško
Foto: Maja Štih
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LAŠKO ZLATOROG PREMIKA MEJE 
Legendarno pivo odslej tudi brez alkohola

Pivovarna Laško širi družino izdelkov brez alkohola s pi-
vom Laško Zlatorog 0,0 %. Po letu intenzivnega razvoja, sode-
lovanja 30 strokovnjakov in vložku 2,5 milijona evrov so prvo 
polnitev slovesno zagnali 21. januarja letos. 

Pri nastanku novega izdelka je bilo ključno prepričanje, da je 
Zlatorog stvar okusa in ne alkohola, poudarja manager blagov-
ne skupine Laško Urban Kramberger in ponosno doda: »La-
ško Zlatorog 0,0 % je za Pivovarno Laško 
Union nekaj izjemnega, saj pomeni korak 
naprej in pooseblja vrednote znamke La-
ško. Pivo, ki vsebuje 100 % Laškega znača-
ja in 0 % alkohola, je na slovenskem trgu 
resnično edinstvena pijača.« 

Pivovarna Laško je s tem izdelkom raz-
bila mite o brezalkoholnih pivih in ino-
vacija ni naključna. Ekipa strokovnjakov 
je po več kot letu dni razvoja in izpopol-
njevanja dosegla vrhunski uspeh. Ustva-
rili so recepturo, ki jo odlikuje osvežujo-
ča hmeljna nota ter za Zlatorog značilna 
uravnotežena grenčica. 

Kako nastane Laško 0,0 %? Tehnologi-
nja za inovacije v Pivovarni Laško Patri-
cija Randl pove, da Laško Zlatorog 0,0 % 
nastaja po prav takem postopku, kot kla-
sičen Zlatorog s 4,9 % alkohola in iz ena-
kih kakovostnih sestavin. Ko pivo dozori, 
iz njega izločijo alkohol. Po tem procesu 
se ohranijo arome in karakteristika Zla-
toroga, razlika je le v tem, da je popolno-
ma brez alkohola in z manj kalorijami, na 
kar so laški pivovarji izjemno ponosni.

Ključno je bilo obdržati značaj in tradicijo piva, ki ga ljudje 
poznajo že od leta 1825, a zdaj v različici brez alkohola. In Pi-
vovarni Laško Union je to uspelo: okus ostaja legendaren in v 
njem se skrivajo leta izkušenj, truda in ponosa.

Samo najboljše in lokalno

Laški pivovarji pri svojem delu uporabljajo samo najboljše 
sestavine: vodo iz okoliških hribov, ječmen, slovenski hmelj in 
laške kvasovke. S temi sestavinami po tradicionalni recepturi 

klasičnega Zlatoroga varijo tudi Laško Zlatorog 0,0 %, ki je lju-
biteljem piva na voljo od februarja dalje.

Potrošniki izbirajo zdravo, naravno, brez alkohola

Trendi v svetu in v Sloveniji kažejo, da vse več odraslih pije 
bolj odgovorno in ob ustreznih priložnostih, hkrati pa so po-
zorni na kalorije v hrani in pijači. To je tudi za Pivovarno Laško 
Union izjemna priložnost. Pivo je namreč popolnoma naravna 
pijača iz naravnih sestavin, zahvaljujoč novi tehnologiji dealko-
holizacije pa potrošniki lahko zdaj izberejo pivo, ki je popolno-

ma brez alkohola in vsebuje manj kalorij kot alkoholno pivo ali 
sladke brezalkoholne pijače.

Zavezani k odgovornemu pitju 

V Pivovarni Laško Union so zavezani k odgovornemu pitju, 
saj je to ena od šestih ključnih področij njihove trajnostne stra-
tegije ‚Varimo boljši svet‘. To sporočajo z blagovnimi znamkami, 
aktivno vlogo pa zavzemajo tudi v partnerstvih s številnimi or-
ganizacijami, katerih ključen element je Zaveza za odgovorno 
pitje. 

Petra Ilar

Nova podoba na pročelju Pivovarne Laško s pomenljivim sporočilom
Manager blagovne skupine Laško Urban Kramberger poudarja, da je Zlatorog stvar 
okusa, ne alkohola

Legendaren okus, v katerem se skrivajo leta izkušenj, truda in ponosa, a tokrat v različici brez alkohola
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Laško je mesto, ki tako obiskovalcu 
kot domačinu ponuja mnogo. Velikok-
rat pa pogovor med domačini ob raznih 
reklamah domačega kraja nanese na si-
tuacijo, ko se zavemo, kaj vse v doma-
čem kraju imamo in da v času svojega 
bivanja le tega še nismo uspeli videti. 
Eden takšnih biserov je zagotovo Mu-
zej elektroprenosa Fala Laško, ki mu 
predvsem v lokalnem okolju posvečamo 
premalo pozornosti. Ste vedeli, da je v 
Laškem prva žarnica zasvetila že samo 
nekaj let po njenem izumu? 

V muzeju elektroprenosa smo se ses-
tali s Srečkom Lesjakom, ki je idejni 
vodja muzejske zbirke ter avtor knjiži-
ce o Muzeju elektroprenosu Fala Laško. 
Z njim smo spregovorili o začetkih ele-
ktrifikacije v Laškem, popeljal pa nas je 
tudi skozi pestro muzejsko zbirko, ki je 
zanimiva za vse generacije. Mlajši se ob 
ogledu na eksponate čudijo bliskovite-
mu napredku na tem področju, starej-
ši pa se nostalgično spominjajo raznih 
aparatov in pripomočkov, ki so jih upo-
rabljali v času svoje mladosti. 

Leta 1879 Thomas Alva Edison odkri-
je Žarnico, 1885 v Laškem že zgradijo 
prvo napravo za proizvajanje elektrike na 
vodni pogon in že čez nekaj desetletij pri 
nas stoji prenosni daljnovod. Pozanimali 
smo se kakšni so bili torej tisti prvi za-
četki. 

»Ni šlo za leto 1885, ampak za leto 
1883 ali celo 1882,« nas opomni Lesjak, 
ki doda, da je ta letnica sicer navedena 
v posameznih časopisnih člankih in se 

pojavlja tudi v tehnični literaturi, a so v 
Laškem odkrili, da le-to ne drži. Laški za-
nesenjaki so namreč odkrili dokaze, po-
vabila v dunajskem časopisu, ki leta 1883 
vabijo petičneže na termalni oddih v La-
ško, kjer bodo obenem lahko videli prvo 
razsvetljavo dela takratnega zdravilišča 
in parka. »Ti reklamni članki so bili v tis-
tem času objavljeni pogosto, na štirinajst 
dni, podatke pa je možno zaslediti tudi 
v takratnih ljubljanskih časopisih. Če so 
leta 1883 že imeli razsvetljavo zdravilišča 
in parka, potem je povsem verjetno, da bi 
žarnica lahko zasvetila že leta 1882. Žal 
so bili arhivski dokazi o tem zaradi šte-
vilnih poplav zdraviliških arhivov uniče-
ni, tako da je ta letnica navedena zgolj v 
brošuri o zgodovini razvoja Zdravilišča 
Laško«.

Ker so dokazi torej dobesedno splava-
li po vodi, ostaja podatek, da je zasvetila 
prva žarnica z elektriko proizvedeno na 
termo pogon leta 1883 v Mariboru, iste-
ga leta pa je zasvetila tudi prva žarnica z 
elektriko proizvedeno na vodni pogon v 
Zdravilišču Laško. Vsekakor pa imamo 
v Laškem priznano prvo elektroprenos-
no povezavo na slovenskem področju in 
takratni Jugoslaviji. Leta 1924 so namreč 
napeljali 80 kV daljnovod med hidroe-
lektrarno Fala in termoelektrarno Trbo-
vlje, kar predstavlja pričetek elektropre-
nosne dejavnosti v Sloveniji.

Laško je bilo nekoč torej eno resnič-
no najpomembnejših središč za električ-
no energijo. Muzej, ki so ga ob 80-letni-
ci elektroprenosne dejavnosti v Sloveniji 

pripravili v Laškem, da bi presenetili pri-
jatelje elektrikarje iz Slovenije pa je tisti, 
ki nas z več kot 5.000 eksponati opominja 
na to pomembno dejstvo. 

Sam muzej je tematsko razdeljen na tri 
osnovna področja. Razvoj tehnike raz-
delilnih transformatorskih postaj, razvoj 
daljnovodne tehnike in razvoj kadrovske 
statistike. Dodana so tudi področja ra-
zvoja oz. uporabe merilnih instrumentov, 
telefonskih aparatov, zbirka elementov 
naprav poškodovanih med obratovanjem 
v elektroprenosni dejavnosti ter razstava 
radijskih sprejemnikov in pisalnih stro-
jev, ki so prava paša za oči in so zame 
predstavljal najzanimivejši del zbirke. 

»Nekaj ‹Hitlerjevih› radijskih spreje-
mnikov je prava rariteta v celotni Evropi, 
na ogled pa je tudi nekaj domačih spreje-
mnikov skupaj s tistim prvim, imenova-
nim »Slavček«, medtem ko so najstarejši 
pisalni stroji iz leta 1889,« še doda Lesjak. 

Pestrost zanimivih eksponatov nosijo 
zgodbe iz časov, ko je bilo Laško najbolj 
oblegan turistični kraj, iz časov vojnih 

JE V LAŠKEM ZASVETILA PRVA ŽARNICA 
V SLOVENIJI?
Obisk v Muzeju elektroprenosa Fala Laško, muzeju, ki bi ga morali videti vsi
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Slovenija nima niti nafte niti veliko 
morja, ima pa gozdno bogastvo. 
Naši gozdovi ne predstavljajo 
samo velike materialne vred-
nosti, ampak imajo poseben 
pomen tudi zaradi podnebnih 
sprememb. Zato je pomembna 
dobra in pravilna skrb za goz-
dove, sploh v sedanjem času, ko 
so naši gozdovi čedalje pogoste-
je na udaru vremenskih ujm. S 
tem se zagotavlja optimalna in 
trajna proizvodnja lesa in obe-
nem uresničujejo vse ostale 
ekološke in socialne vloge goz-
dov, ki jih ti zagotavljajo celotni 
družbi. Ustrezno gospodarjenje 
z gozdovi je strokovno vodeno 
na podlagi načrtov gospodarje-
nja z gozdovi in s pomočjo stro-

kovnjakov javne gozdarske službe, ki jo 
izvaja Zavod za gozdove Slovenije. Seve-
da pa ne gre brez zaslug številnih skrb-
nih lastnikov slovenskih gozdov. Zavod 
za gozdove Slovenije zato podeljuje pri-
znanja tistim najbolj skrbnim. Zavod za 
gozdove Slovenije je sicer razdeljen na 
14 območnih enot, te pa na krajevne 
enote in gozdne revirje. Vsako leto prej-
me priznanje po en lastnik iz vsake ob-
močne enote. Lani so bila priznanja po-
deljena že enaindvajsetič lastnikom, ki 
izkazujejo vrednote dobrega gospodar-
jenja z gozdom. Te so tesna življenjska 
povezanost z gozdom, strokovna izved-
ba del v gozdu, spoštovanje njegove več-
namenske vloge, prizadevanje za varno 
delo, skrb za ustrezno varovalno opre-
mo in nenehno usposabljanje na podro-
čju gozdarstva.

Prireditev, na kateri je 21. leto zapo-
red Zavod za gozdove Slovenije podelil 
priznanja za najbolj skrbne lastnike goz-
dov, je potekala novembra 2019 na Sred-
nji lesarsko-gozdarski šoli v Mariboru. Iz 
celjske območne enote zavoda je prizna-
nje za najbolj skrbnega lastnika gozda za 

leto 2019 prejel Franc Lešnik iz Zgornje 
Rečice, ki skrbi za 27 ha veliko kmetijo. 
Franc je kmetijo prevzel pri svojih 22 le-
tih, ko mu je umrl oče. Sedaj, dobrih 25 
let kasneje, je kmetija za četrtino večja, 
saj je leta 2015 Franc dokupil 7,8 ha. V 
celoti sicer kmetija obsega 20 ha večino-
ma mešanih gozdov. Gozd tako predsta-
vlja pomemben vir dohodka Lešnikove 
družine. Poleg prodaje hlodovine in lesa 
za drva pa jim dohodek prinaša tudi od-
daja mleka. Pri delu na kmetiji Francu 
pomaga partnerica Romanca, s katero si 
je ustvaril družino. Njuni hčerki Pia in 
Lana sta sicer še majhni, vendar svojima 
staršema predstavljata veliko veselje in 
svetlo točko za prihodnost.

Franc je zelo skrben in aktiven lastnik 
gozda. V svojem gozdu izvaja vsa pot-
rebna gojitvena dela in po opravljeni 
sečnji vzorno opravi gozdni red ter re-
dno skrbi za prevoznost gozdnih pro-
metnic. Tudi sanitarno sečno opravi 
pravočasno in kvalitetno. Franc dob-
ro sodeluje z zavodovo Krajevno enoto 
Laško in tam pristojnim revirnim goz-
darjem Rokom Golobom, ki pridnemu 
gospodarju, kot je Franc, rad priskoči na 
pomoč s svojim strokovnim nasvetom. 

Franc je v sodelovanju z laško krajev-
no enoto opravil tečaje za varno 
delo z motorno žago in varno 
delo s traktorjem ter ima op-
ravljeno tudi nacionalno poklic-
no kvalifikacijo za delo v gozdu. 
Sodeluje pri gojitvenih in dru-
gih prireditvah, ki jih organizira 
Krajevna enota Laško. Franc je 
tudi član društva lastnika goz-
dov Sopota-Laško in v sklopu 
društva sodeluje in tekmuje na 
gozdarskih tekmah lastnikov 
gozdov.

Ob prejemu priznanja Francu 
Lešniku še enkrat iskrene čestit-
ke.

Rok Golob, inž. gozd.,
ZGS, OE Celje,  

Krajevna enota Laško

NAJBOLJ SKRBEN LASTNIK GOZDA NA 
CELJSKEM ZA LETO 2019 JE FRANC LEŠNIK

grozot in novinarskih člankov, napisanih 
še na pisalne stroje. Iz časov, ko smo se v 
našem majhnem mestecu ob Savinji lah-
ko pohvalili z napredkom vrednim obču-
dovanja. Kdo ve, morda je ravno na kate-
remu izmed teh pisalnih strojev nastala 
kakšna posebna zgodba, morda ljube-
zensko pismo, ali vojaški ukaz. Morda je 
kateri izmed radijskih sprejemnikov raz-
rešil razplet pomembne bitke, jo začel ali 

končal. Po vse te skrivnosti pa se bo tre-
ba odpraviti v Muzej elektroprenosa Fala 
Laško. 

»Ne samo, da je pomembno, da ga 
obiščejo mladi /…/,« odgovori Lesjak na 
moje vprašanje, zakaj je pomembno, da 
zbirko predstavimo mlajšim generaci-
jam, »ta muzej je namenjen vsem, pred-
vsem pa mladim, da preko razstave oh-
ranjamo kulturno dediščino tehnične 

narave, da lahko mladi vidijo, na kakšen 
način se je prenosna dejavnost razvija-
la, pa tudi da ljudje vidijo, da gospodje 
električarji resnično kaj počnemo,« še v 
smehu zaključi Srečko Lesjak, s katerim 
vas bomo preko prispevka na MMC TV 
Laško v kratkem popeljali skozi zanimivo 
zbirko in se mu za predstavljeno na tem 
mestu iskreno zahvaljujemo. 

Špela Juhart
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ČEBELARJI SO ZOPET 
ROJILI

Zima je čas, ko delamo inventuro pre-
tekle sezone. To prakticiramo tudi čebe-
larji. Kaj naj rečem? Po precejšni izgubi 
čebel je nastopila dobro obetajoča po-
mlad. Razvoj čebel in vzporedno narava 
sta obetala dokaj dobro sezono za čebele 
in nenazadnje tudi za čebelarje. Pa se je 
že zadnje dni lanskega aprila vse posta-
vilo na glavo. Začeli so se hladni in de-
ževni dnevi, ki pa jih ni in ni hotelo biti 
konec. Vremenske napovedi so bile slabe 
in zgodil se je najslabši scenarij. Čebele 
niso mogle na pašo, v skokovitem razvo-
ju so potrošile zalogo hrane in pričela se 
je borba s hrano za lastno preživetje. V 
maju, ki je čebelam najbolj radodaren 
mesec, je bilo potrebno čebele krmiti, kar 
ne pomnijo najstarejši čebelarji. V juni-
ju so se razmere normalizirale, normali-
zirala se je medena bera in skoraj bi se 
čebelarska sezona zaključila zadovoljivo, 
če se ne bi zgodila druga tegoba. Namreč 
po kostanjevi paši, konec junija, je pri 
nas pašne sezone za čebele konec. Glej 
ga zlomka, pojavi se izdatno medenje na 
smreki, kar pa je druga redkost za naše 
kraje. Medenje je povzročila smrekova 
rdečerjava puhasta smrekova uš (Cina-
ra pilicornis Htg), ki se pojavi praktično 
po vsej Sloveniji in tudi izven meja. Teža-
va, ki ga omenjena ušica povzroči z izlo-
čanjem mane, je v tem, da ta mana med 
kristalizira že v satju in ga praktično ni 
možno iztočiti, z izjemo lokacije stojišča 
čebelnjaka. Na nekaterih mikro lokaci-
jah je bilo stanje boljše, po večini pa zelo 
slabo. Med, ki nam ga je vendarle uspelo 

stočiti je sicer zelo dober, je pa na pog-
led zelo moten, med zobmi pa je možno 
okusiti drobne kristalčke, ki se med sabo 
še niso uspeli povezati v pravo kristaliza-
cijo.

Po dežju vedno posije sonce in čebe-
larji se imamo kljub slabi letini čemu ve-
selit. Za nami je namreč projekt, katerega 
nosilec je bila Občina Laško, kot par-
tnerji pa smo bili vanj povabljeni, poleg 
nas čebelarjev še STIK in Thermana La-
ško ter Šola za hortikulturo in vizualne 
umetnosti Celje. S projektom pod naslo-
vom »Varujmo in izboljšajmo pogoje za 
ohranitev pestre združbe opraševalcev« 
smo s skupnimi močmi preko predavanj 
in delavnic vse obiskovalce seznanjali 
o pomenu ohranjanja biotske raznovr-
stnosti ter čistega in zdravega okolja, ki 
bo zagotavljalo preživetje že ogroženim 
vrstam opraševalcem kulturnih rastlin, 
med katere, žal, sodijo tudi čebele. Vsak 
od udeležencev je v mozaik idej prispeval 
svoj delež in tako smo v Laškem pridobili 
celo paleto čebelarskih interpretacijskih 
pripomočkov, kot so informativne tablice 
z ugankami in odgovori in so nadgradnja 
že obstoječih informacijskih tabel v zdra-
viliškem parku. Ob tematskih tablicah je 
dobila greda medovitih rastlin novo po-
dobo, ki jo dajejo na novo postavljene in 
zasajene visoke grede. 

Za nas čebelarje pa je v tem projektu 
največja pridobitev gotovo Čebelarski 
center, ki je v nekdanji Krašovčevi hiši. 
Občina Laško je del kletnih prostorov 
odstopila Čebelarskemu društvu laško 
za delovanje ter ohranjanje bogatega ar-
hiva, literature in rekvizitov. Predvsem 
pa za druženje in izobraževanje mladih 
in manj mladih navdušencev čebelarstva. 

Pot do cilja pa je bila pestra. Potrebna 
so bila velika in tudi zahtevna gradbena 
dela, da se je med drugim zagotovila do-
stopnost invalidom, na katere računamo, 
da nas bodo večkrat obiskali. Hiša je zelo 
stara in stoji v samem starem mestnem 
jedru, kar pomeni, da je treba pri vsa-
ki obnovi upoštevati strokovna navodila 
pristojnih služb, da se ohrani čim več-
ji približek originalu iz časov nastajanja 
objekta. Pri sami obnovi, opremljenosti 
notranjih prostorov in okolice hiše je po-
membno vlogo odigral Zavod za ohra-
njanje kulturne dediščine Celje. Poleg 
pohištva, ki je v pravem čebelarskem slo-
gu, dajejo posebno noto še panoji, ki vsak 
zase prikazujejo aktualne teme, ki sledi-
jo samemu naslovu projekta. Razširjene 
vsebine iz panojev, ki so plod dela naj-
večjih avtoritet s področja opraševalcev 
pri nas, pa tudi izven, je možno spremlja-
ti tudi na ekranu na dotik ali preko QR 
kode na pametnem telefonu. 

Čebelarski center Laško, katerega 
otvoritev je bila 17. novembra 2019, je 
namenjen vsem, ki se želijo seznaniti z 
življenjem čebel in njihovemu pomenu 
za življenje ljudi. V teh nekaj dneh smo 
že gostili mnogo obiskovalcev, domačih 
in tujih, različnih starosti. In vsi so bili 
navdušeni. Čebelarski center Laško je 
edini tako opremljen in nared v širši re-
giji, za kar je poskrbela naša Občina. Če-
belarji smo ponosni in hvaležni, da smo 
lahko sodelovali v tem projektu in se 
vsem, ki so kakorkoli prispevali svoj de-
lež v dolgoletne sanje čebelarjev, iskreno 
zahvaljujem. 

NAJ MEDI! 

Franci Šolar, predsednik ČD Laško 
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ZAKAJ JE VADBA V VODI 
PRIPOROČLJIVA?

Vadba v vodi zaradi učinkov vode na 
telo deluje razbremenilno, saj se teža tele-
sa v vodi zmanjša vse do 85 %. Vaje tako 
izvajamo brez nepotrebne obremenitve 
hrbtenice ali sklepov. S premagovanjem 
upora vode pa telo krepimo in oblikuje-
mo.

V družbi Thermana, d. d., so v sklopu 
prenovljenega Centra za zdravje in dob-
ro počutje v hotelu Zdravilišče Laško 
nedolgo nazaj odprli mali terapevtski 
bazen, v katerem so na voljo strokovno 
vodene vadbe, ki jih izvajajo diplomira-
ni fizioterapevti družbe Thermana. Po-
samezna vadba traja do 30 minut in je 
primerna za vse, tudi kot oblika rehabi-
litacije po poškodbi ali bolezni.

VAJE ZA ZDRAVO HRBTENICO:

so vaje, s katerimi si boste z aktivnim 
premikanjem v vodi olajšali bolečine v 
hrbtenici, ramenskem obroču in nogah, 
obenem pa izboljšali tudi svojo držo. 
Med vadbo boste s pripomočki ali brez 
izvajali vaje za gibljivost hrbtenice, vaje 
za krepitev hrbtnih mišic, vaje za rav-
notežje in stabilizacijo, vaje proti uporu 
vode ter vaje za korekcijo drže.

VAJE PROTI OSTEOPOROZI:

so vaje, katerih namen je zmanjšati po-
sledice bolezni, okrepiti mišice ter pred-
vsem razgibati in povečati gibljivost skle-
pov. Primerna fizična aktivnost pomaga 
preprečevati in nadomeščati izgubo ko-
stne mase, večja gibljivost pa zmanjšuje 
pogostost padcev (manj zlomov). Med 
vadbo boste s pripomočki ali brez izva-
jali vaje z obremenitvijo lastne teže, vaje 
proti uporu vode, vaje za korekcijo drže 
in vaje za ravnotežje.

VAJE ZA HUJŠANJE: 
Pri vadbi v vodi je poraba energije več-

ja, kot pri katerikoli vadbi na suhem, zato 
se tudi odvečni kilogrami hitreje izgub-
ljajo. Med vadbo boste z vodnimi pripo-
močki ali brez združili kardio vadbo z 
vadbo za krepitev mišic, zaradi razbre-
menilnega učinka vode pa vaje izvajali 
varno tudi za vaše sklepe.

VAJE ZA RAVNOTEŽJE:

so vaje, s katerimi boste izboljšali svoje 
ravnotežje in koordinacijo, kar je ključne-
ga pomena kot preventiva padcem in po-
sledično poškodbam na gibalnem apara-
tu. Z vajami se bo izboljšala tudi vaša drža 
in s tem olajšale vse tegobe, katerih izvor 
je v neprimernem položaju hrbtenice.

VODNI FITNES

Fitnes v vodi ima številne prednosti, 
kot so npr. zmanjšan vpliv težnosti, mož-
nost različnih položajev gibanja ter pred-
vsem možnost vadbe v situacijah, ko obi-
čajna vadba na suhem ni mogoča (npr. 
zaradi bolečin, zmanjšane gostote kosti, 
prevelike telesne teže, poškodb …)

Vadba se med drugim izvaja na 5 na-
pravah za fitnes v vodi – vodni tekalni 
stezi, dveh vrstah vodnega kolesa, roč-
nem rotatorju in napravi za ročno-nož-
ni vlek, rezultat vodnega fitnesa pa je 
močno, stabilno, razgibano in lepo obli-
kovano telo ter boljša kondicijska prip-
ravljenost. Za vadbo ne potrebujete pred-
hodnega znanja plavanja ali kondicije.

Mali terapevtski bazen je edinstven 
in mu v Sloveniji ni para zaradi nasled-
njih posebnosti: tretjino bazena zaseda 
dvižna ploščad, ki omogoča, da dno ba-
zena nastavimo na katerokoli globino – 
od globine 1,35 metra do vodne gladine. 
V dvižno dno je integrirana tekalna ste-
za, ki omogoča nastavitev hitrosti med 
0,1 in 10 km/h. Bazen je opremljen tudi 
s protitočno napravo, ki ima možnost 
poljubne nastavitve moči. Protitočno na-
pravo se lahko uporablja tako za hojo in 
tek kot tudi plavanje.

Dodatne informacije prejmete na ko-
pališki recepciji v hotelu Zdravilišče La-
ško, na telefonski številki 03/ 734 57 71 in 
na www.thermana.si.

Thermana, d. d.

EDINSTVENO V SLOVENIJI – MALI TERAPEVTSKI 
BAZEN Z DVIŽNIM DNOM, TEKALNO STEZO IN 
PROTITOČNO NAPRAVO
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Operacijo Okusiti raznolikost podeželja, katere vodilni partner je Občina Laško, ostali partnerji pa so STIK Laško, KGZS – Zavod CE in Thermana d.d., sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija iz Evropskega sklada za regionalni razvoj.

Okusiti  Laško

Slovenska turistična organizacija je gastronom-
ski turizem izbrala kot nosilno razvojno in ko-
munikacijsko tematiko za leti 2020 in 2021, 
ko bo Slovenija nosila naziv Evropska gastro-
nomska regija. Vključeni v kolektivno blagovno 
znamko OKUSITI LAŠKO bomo aktivno sode-
lovali pri razvojnih in promocijskih aktivnostih, 
ki bodo ciljno usmerjale prepoznavnost naše 
edinstvene gastronomske ponudbe na vseh rav-
neh. V ta namen vas bomo, dragi bralci, tudi 
v Laškem biltenu sproti obveščali o ponudbi in 
rasti naše kolektivne blagovne znamke in vas 
vabili k sodelovanju in obisku raznoterih do-
godkov. Vabimo vas tudi k obisku spletne strani:  
www.lasko.info/okusiti-lasko.

Kot uvod v stalno rubriko OKUSITI LAŠKO 
navajamo uvodni nagovor župana Občine Laško, 
Franca Zdolška, v nastajajoči brošuri:

»Laško ima iz svoje zgodovine veliko zgodb, ki 
so prisotne še danes, in ravno na podlagi le-teh 
lahko ustvarimo nekaj edinstvenega - edinstvena 
doživetja, lokalno pridelano hrano, rokodelske 
izdelke iz lokalnih materialov … Ponosen sem, 
da smo uspeli vzpostaviti neko “skupnost”, ki 
smo jo povezali v kolektivno blagovno znamko, 
nosilko visoke kakovosti in dragocenosti naše 
občine, občine Laško.

Vabljeni, da tudi sami spoznate okuse Laškega.«

V zadnjih nekaj letih je bilo v Sloveniji poleg krovne znamke OKUSITI SLOVENIJO (TASTE SLOVENIA) 
razvitih tudi nekaj uspešnih regionalnih tržnih znamk s področja kulinarike in gastronomije, ki se jim je 
v letu 2019 pridružila tudi kolektivna blagovna znamka OKUSITI LAŠKO (TASTE LAŠKO). 
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STIK V DECEMBRU PO POTEH 
PRAZNIČNEGA LAŠKEGA

Verjetno ste med prazniki opazili, da 
je Laško v letošnjem letu dobilo podo-
bo enega izmed mestec, ki ga je v adven-
tnem času nujno treba obiskati. 

Praznično Laško

Pester program okrasitve mestne-
ga jedra je nastajal v sodelovanju s Chic 
Cornerjem, ki je z idejno in izvedbeno 
pomočjo smotrno zasnoval kar pet pri-
zorišč preko katerih ste lahko obiskali 
svet pravljic, na koncu pa svoje spretnos-

ti preizkusili tudi na prazničnem drsa-
lišču. Obiskovalci so svoje popotovanje 
po Prazničnem Laškem začeli na Črnem 
mostu nad Savinjo, kjer so se s polarnim 
vlakom sprva zapeljali do Medenjačkove 
hišice na travniku ob Savinji. Svoje po-
potovanje so nadaljevali na Aškerčevem 
trgu, kjer so si lahko v izbi ogledali pe-
snika pri stvarjenju pesmi Sveta noč. Pot 
pa jih je nato nedvomno zanesla tudi v 
kraljestvo Snežene kraljice, ki je z dovr-
šeno izbrano dekoracijo pričarala pravo 
ledeno jamo. Kot zadnja se nam je ob dr-
sališču prav lepo predstavila jelka, tista, 
ki je v pravi Andersenovi pravljici sicer 
dočakala žalosten konec, v Laškem pa 
je svoje lepo okrašene veje kazala vse do 
prvega tedna v januarju. Za imenom Chic 
Corner se skrivajo tri Laščanke. Barbara 
Penič, Metoda Benedek in Tatjana Rajh, 
ki so Praznično Laško postavile ob bok 
vsem adventnim prizoriščem po Sloveni-
ji in širše, ob podpori Občine Laško. 

Pester nabor prireditev je skozi 
december zabaval množice

Na STIK-u so poskrbeli tudi za pester 
program, ki je vse generacije zabaval od 
prvega pa do zadnjega dne tega meseca. 
Dogajanje so začeli z otvoritvijo praznič-
nega drsališča, prižigom lučk ter priho-
dom Miklavža, ki je navdušil predvsem 
otroke. Na samem dogodku so se lahko 
obiskovalci sprehodili po Miklavževem 
sejmu, ki je letos ponujal pester nabor 
lokalne hrane in ročnih izdelkov doma-

čih ponudnikov združenih pod Kolek-
tivno blagovno znamko Okusiti Laško. 
Najmlajše je na Občinskem dvorišču obi-
skal tudi Božiček, s svojimi glasbenimi in 
plesnimi nastopi pa so jih razveseljevali 
otroci Vrtca Laško in OŠ Primoža Tru-
barja Laško. Zaključek meseca je bil tra-
dicionalno obarvan z žegnanjem konj na 
Štefanovo, ki so ga z veseljem spremlja-
li mladi in stari. Na svoj račun so priš-
li tudi ljubitelji glasbe, saj smo se od sta-
rega leta poslovili skupaj s Tanjo Žagar, 
za mlajše navdušence alternativne glasbe 
pa je ekipa iz Društva Šmocl organizirala 
praznično Migetalnico. 

December je mesec za sladokusce

V prazničnih dneh ste si lahko raz-
vajali brbončice, saj je bila ob zgodbah 
Prazničnega Laškega zasnovana tudi po-
sebna ponudba lokalnih gostincev. Raz-
vajali ste se lahko tudi v Domačem ko-
tičku na vrtu Savinje, ki je v decembru 
prevzel praznične barve in popestril po-
nudbo z Okusi Laškega, ki so jih 10. de-
cembra v Thermani Laško nadgradili s 
sklepnim dejanjem podelitve certifika-
tov. 

Na STIK-u zatrjujejo, da so pred nami 
še pestri meseci, saj je na vrsti res odli-
čen nabor gledališkega in glasbenega 
abonmaja Kulturnega centra Laško, ki 
bo zadovoljil umetniške brbončice vseh 
»kulturnih navdušencev«.

Špela Juhart

Foto: Jaka Tersek

Foto: Sara Pozin
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P U S T N A 
P O V O R K A

Informacije in prijave: 
TIC Laško, 03 733 89 50, tic@stik-lasko.si

Obveščamo vas, da bo STIK Laško (Trg svobode 6, 3270 Laško) dogodek fotografi ral in snemal za namene 
obveščanja javnosti in fotografi je objavil na spletni strani in družbenih omrežjih. Za dodatne informacije smo 

dosegljivi na telefonski številki 03 733 89 30.

Vabimo vse, ki bi se želeli 
pokazati v tradicionalnih maskah 
in predstaviti pustne šeme, ki so 
nekoč preganjale zimo.

Najboljše tri skupinske ali 
posamezne maske udeležene 
v povorki bodo nagrajene.

V primeru slabega vremena 
pustna povorka odpade.

ULICE LAŠKEGA
sobota, 22. februar 2020, 

ob 15.00

Povorka bo potekala po Pivovarniški, 
Trubarjevi in Mestni ulici ter se 

zaključila na občinskem dvorišču. 

LAŠKI ČASOLET

Elektronski mediji poskušajo s svojo 
popularnostjo zasenčiti klasične časo-
pisne prispevke. Kar dobro jim uspeva. 
Imajo pa eno slabo lastnost, morda kar 
pomanjkljivost. Zaradi poplave takšnih 
in drugačnih novic, ki jih lahko obja-
vlja kdorkoli, jim je pogosto težko zau-
pati. Po vrhu vsega se zaradi finančnih 
učinkov, ki jih prinašajo reklamni ogla-

Četrtek, 20. februar, ob 19.30
Cena vstopnice: 12 €

Informacije in rezervacije: TIC Laško, 03 733 89 50, tic@stik-lasko.si

KVATROPIRCI

si, pojavljajo bombastični naslovi. Ti nas 
na koncu pripeljejo do bizarnih novic, ki 
nam v končni fazi nič ne povedo, ali kar 

je še huje, celo zavajajo in vzpodbujajo 
nestrpnost. Vprašljiva je tudi življenjska 
doba elektronskih novic, saj se pogosto 
izgubljajo v prevelikem številu.

Tiskani mediji, če jih pravilno shranju-
jemo, lahko postanejo zelo zanimiv in do-
kaj relevanten vir informacij o dogajanjih 
v preteklosti in proučevanju le-te. Prav 
zato smo se v Muzeju Laško odločili, da 
naredimo kombinacijo obeh medijev. Po-
imenovali smo jo LAŠKI ČASOLET. Na 
naši Facebook strani tako že od januarja 
tedensko objavljamo po dva prispevka, 
povzeta po občinskem glasilu, ki je izhaja-
lo v letu 1970. Ne tako daleč v preteklosti, 
da se nekateri ne bi mogli spomniti, in do-
volj daleč, da je za nekatere že daljna zgo-
dovina. Kamenčki v konglomeratu novičk 
izpred pol stoletja so nabrani iz časopisa 
Naše delo, ki ga hranimo v našem muzeju. 
Poiščite v Facebooku uporabnika MUZEJ 
LAŠKO in veselo branje. Pa kakšen ko-
mentar lahko tudi dodate.

Tomaž Majcen 
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Razmislek o Knjižnici Laško ob začetku leta

V preteklih letih smo po navadi ob začetku leta izpostavili zani-
mive statistične podatke o našem delu in zapisali kaj o naših na-
črtih za naprej. Tokrat za spremembo objavljamo le krajše razmi-
šljanje, celoviti statistični podatki o našem delu pa bodo na voljo 
konec februarja v poslovnem poročilu na knjižnični spletni strani.

V knjižnici se vedno bolj zavedamo, da ostajamo eni redkih s 
privilegijem nekoliko zavirati (pre)hiter tempo sodobnega časa 
in naših življenj v njem. Naša osnovna dejavnost in naloge so 
namreč povezane s knjigami in branjem ter s prizadevanji biti 
središče znanja, kulture, druženja, srečevanja in ustvarjalnosti, v 
kar usmerjamo večino naših raznovrstnih aktivnosti. Opažamo, 
da to številni obiskovalci pri nas opažate, iščete in cenite. 

Zgoraj zapisano seveda ne pomeni, da je naš delovni tempo 
počasen, saj se ukvarjamo s številnimi vsebinami in paleto de-
javnosti. To počnemo predano in se trudimo za kvaliteto, saj 
verjamemo, da jo naši obiskovalci potrebujete in da vam koristi. 
Tudi zaradi tega v naše delo vlagamo veliko energije.

Zavedamo pa se tudi, da je skrajni čas, da večji del te energije 
kot doslej namenimo izboljšanju osnovnih pogojev za delovanje 
knjižnice. Pri tem seveda mislim na aktivnosti za povečanje na-
ših prostorov, saj večina težav, s katerimi se soočamo pri našem 
delu in katerih število se veča, izvira iz kritičnega pomanjkanja 
prostora. In jih tudi ne bo mogoče v celoti rešiti, dokler ne bo 
rešena naša prostorska problematika.

Prepričani smo, da naši številni zvesti obiskovalci to razu-
mete in nas v naših prizadevanjih podpirate, saj bodo večji in 
bolj funkcionalni knjižnični prostori omogočili nadaljnji razvoj 
knjižnične dejavnosti ter bodo pomenili večje koristi za vse vas. 

Matej Jazbinšek

Knjižnične pustolovščine za otroke v letu 2019

Statistika dejavnosti in prireditev za otroke in mlade, ki so po-
tekale v vseh naših enotah, pa tudi na terenu, za preteklo leto 
kaže, da smo izvedli več kot 350 dogodkov, ki jih je obiskalo cca 
8.000 udeležencev.

Prepričana pa sem, da bi zidovi naše knjižnice lahko povedali 
marsikatero zgodbo, prigodo, ki se nam je zgodila lani. Morda 
že ob rednem obisku v izposoji, ob svetovanju knjižničark, ki se 
trudimo, da vam priskrbimo knjigo, ki si jo želite (včasih tudi 
malce podtaknemo kakšno, za katero sklepamo, da bi vam bila 

mogoče všeč). Tudi s pravljicami in zgodbami za otroke ni nič 
drugače. Veseli smo, kadar vam lahko svetujemo in vam mo-
rebiti predstavimo svetove, ki so vam do sedaj še malce manj 
poznani. In kaj vse je v knjižnici na razpolago vam ali vašim 
otrokom, vnukom?

Poleg svetovanja in izposoje knjižničnega gradiva ter druge-
ga rednega dela velja izpostaviti redne popoldanske pravljice s 
krajšimi ustvarjalnicami in Predšolsko bralno značko, v kateri 
odlično sodelujemo z vsemi enotami Vrtca Laško. Ob ponedelj-
kih in sredah dopoldan se tako knjižnica spremeni v »čebelnjak« 
zvedavih glavic, ki prisluhnejo pravljici, ko imajo čas, pa za en 
mesec dopolnijo vrtčevske knjižne police. Za »domačo nalogo« 
pa so otroci vabljeni, da knjižnico obiskujejo skupaj s starši, kjer 
za vsak obisk dobijo simpatično nalepko. Vzgojiteljice Vrtca 
Laško vsako leto, že kar tradicionalno, v decembru pripravijo 
predstavo, ki jo po novem letu še enkrat odigrajo v Knjižnici 
Rimske Toplice. Le-ta je vedno odlično obiskana ter pri otrocih 
in njihovih starših toplo sprejeta. Redne pravljice včasih popes-
trimo še z zanimivimi gosti. Tako je v novembru z nami sode-
lovala Špela Medved, ki je otroke navdušila nad (z)možnostmi 
gibanja in še dodatno utrdila naše odlično sodelovanje z Glas-
beno šolo Laško-Radeče. 

Za učence smo v letu 2019 izvedli drugo tekmovanje v glas-
nem branju in dobili tri nove carje neskončnega branja, za 
katere verjamemo, da so pravi promotorji branja. Organizira-
li smo tudi redne bibliopedagoške ure za prvo- in drugošol-
ce ter oglede razstav. Sedmošolcem smo v okviru nacionalnega 

projekta Rastem s knjigo podarili knjige 
Avtobus ob treh, z učenci višje stopnje pa 
smo sodelovali pri reševanju Mega kviza 
– za nagrado smo tiste, ki so najbolj za-
vzeto sodelovali pri reševanju, peljali na 
ogled Narodne galerije. Za prav vse re-
ševalce kviza pa smo organizirali ogled 
predstave v Kulturnem centru Laško. 

Prvič je bila v naši knjižnici aktiv-
na tudi psička Lola, ki je potrpežljivo 
prisluhnila branju mladih bralcev, sode-
lovala pa je tudi na čisto svoji pravljični 
urici. Med poletnimi počitnicami smo 
organizirali tradicionalne poletne delav-
nice, ki so vedno nekaj posebnega. Od-
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pravili pa smo se tudi na nepozaben izlet na Notranjsko, kjer 
smo izvedeli vse o Cerkniškem jezeru. Osnovnošolci vedno šte-
vilčnejše sodelujete tudi pri bralni akciji Poletni bralci – letos 
smo vam priredili nepozabni zaključek z izjemnim Boštjanom 
Gorencem Pižamo. V okviru Guštfesta ste učenci obiskali naše 
pravljične urice in se pred knjižnico preizkusili v igricah, ki so 
bile aktualne nekoč in so nas kar vabile k bolj aktivnim odno-
som. Eden izmed takšnih, ki nam je še posebej ljub, so vaši obis-
ki knjižnic v okviru Noči branja. Takrat se v knjižnici godijo sila 
»čudne« reči in za nekaj časa lahko »kršimo« stereotipno stroga 
knjižnična pravila. 

Kakorkoli že, v naši knjižnici se prav gotovo najde nekaj za 
vas – mar ne? Če ne obiščete katere izmed številnih dejavnos-
ti, pa pridite malce na klepet. Med pogovorom pa vas morebiti 
uspemo prepričati, da branje resnično ostaja (mi smo močno 
prepričani, da mora ostati) ena izmed pomembnejših vrednot, 
ki jih lahko vam, mladim bralcem, ponudimo mi in bo ostala 
z vami skozi vse vaše življenje – in da, vedno vam bo v korist!

Jerica Horjak

Že štiri uspešna leta UTŽO pri Knjižnici Laško

Univerza za tretje življenjsko obdobje (UTŽO) pri Knjižni-
ci Laško uspešno deluje že štiri leta, od začetka l. 2016. S sta-
tističnimi rezultati za lansko leto se res lahko pohvalimo, saj je 
v aktivnosti UTŽO redno včlanjenih že več kot 100 članov, ki 
so bili v letu 2019 vključeni v 7 različnih krožkov. Zvrstilo se 
je 115 srečanj, opravljenih je bilo 329 ur, zabeležili pa smo cca 
1.250 obiskov.

Večina dejavnosti oz. krožkov poteka že vsa 4 leta. Člani do-
moznanskega krožka so v tem času pridobili veliko védenja o 
našem okolju, poleg tega pa je krožek že poskrbel za kar ne-
kaj konkretnih rezultatov: domoznanske in spominske zapise, 
domoznansko gradivo, sodelovanja pri skupnih domoznanskih 
projektih in aktivnostih ter celo knjižne izdaje. V sklopu po-
topisno-popotniškega krožka smo se poučili in si ogledali že 
več kot 30 destinacij v Sloveniji, s poudarkom na kulturnih in 
zgodovinskih vsebinah, ki širijo naša obzorja in nas nehote si-
lijo v primerjave z našim okoljem in razmišljanja o izboljšavah. 
Oba angleška krožka sta opravila že vsak več kot 200 šolskih 
ur, blizu 100 pa jih lahko naštejejo tudi že članice italijanskega 
krožka, ki so junija zaključile prvo študijsko leto krožka z izle-
tom v sosednjo Italijo. V sklopu računalniškega krožka je bilo 
članom posredovanih veliko računalniških znanj, tudi po njiho-
vih specifičnih željah. Organizirali smo nekaj predavanj za čla-
ne UTŽO ter obiske oper in drugih kulturnih ustanov. To je le 

površen vpogled v rezultate dela UTŽO, pri čemer zadovoljstva, 
aktivnosti in socialnega pomena za sodelujoče pri teh dejavno-
stih niti nismo omenili. 

Jezikovne krožke vodita zunanji mentorici, Lidija Šober in 
Alenka Erjavec, in sicer zelo kvalitetno in po načelu slovenske 
UTŽO za zelo dostopno plačilo. Precej dela v okviru UTŽO op-
ravimo zaposleni, poleg našega rednega dela in pogosto izven 
delovnega časa. Nekdanja direktorica Knjižnice Laško Metka 
Kovačič pa kot prostovoljka vseskozi skrbno, predano in zelo 
kvalitetno vodi domoznanski in popotniški krožek ter priprav-
lja njune vsebine in izvaja srečanja. V zadnjem času razmišlja-
mo, kako bi mentorsko delo in zadolžitve tudi pri popotniškem 
krožku, po vzoru domoznanskega krožka, razdelili med širši 
krog sodelujočih.

Po štirih letih lahko rečemo, da se je UTŽO v našem okolju 
resnično prijela in da so jo njeni člani, katerih število se še ved-
no veča, vzeli za svojo. Dandanes so aktivnosti UTŽO za Knji-
žnico Laško nepogrešljive. Prepričani smo, da tako menijo tudi 
številni uporabniki UTŽO. Pri tej dejavnosti si prizadevamo 
slediti smernicam in standardom Mreže Slovenske Univerze za 
tretje življenjsko obdobje, kamor smo vključeni, in upoštevati 
interes naših obiskovalcev.

Bistvo UTŽO lahko na kratko izrazimo kot pridobivanje raz-
ličnih znanj, česar cilj je razvoj in samoiniciativnost udeležen-
cev, da bo le-to prijetno za vse – in tudi naši člani se razvijajo v 
tej smeri.

Matej Jazbinšek

Pogled v leti 2019 in 2020 na področju književnosti

Ob začetku leta se najprej ozrimo na lanske prejemnike pre-
stižnih literarnih nagrad. Komisija za književnost je nagrado 
Prešernovega sklada podelila pesniku Juretu Jakobu za njego-
vo peto knjigo poezije, zbirko Lakota. Kot je med drugim za-
pisano v utemeljitvi, Jakob v njej »ostaja zvest svoji motiviki, 
ki jo povečini črpa iz narave in vaškega ali primestnega okolja, 
pa tonu svojega glasu, ki ga krasijo preprostost, izčiščenost, 
preciznost in zanesljivost v izrekanju.«

Na Cankarjevem vrhu na ljubljanskem Rožniku se je iztekel 
kresni večer, ki je pripeljal do prejemnice Delove nagrade za 
najprepričljivejši roman leta (kar 175 jih je izšlo lani). Žirijo je 
prepričala Bronja Žakelj s prvencem Belo se pere na devetde-
set. »Medtem ko prostodušno pripoveduje o vsem hudem, s čimer 
ji ne prizanaša življenje, nas opozori na pravo resnico človeštva: 
človek je tako boleče sam, odrasel človek velikokrat odpove prej 
kot otrok.« Bronja Žakelj bo 16. aprila gostja Knjižnice Laško 
ob zaključku Bralne značke za odrasle.

Dobitnik Rožančeve nagrade je Marcel Štefančič jr. za zbir-
ko esejev Ivan Cankar: eseji o največjem. Kot preberemo v ob-
razložitvi, je »napisal knjigo esejev o branju, o vrtanju po Can-
karjevih delih, o svojem osebnem srečanju z opusom vrhunskega 
pisatelja.« Društvo slovenskih pisateljev je Jenkovo nagrado za 
najboljšo pesniško zbirko minulih dveh let podelilo Kaji Ter-
žan za zbirko Krog. Veronikino nagrado je prejela Alenka Jo-
vanovski za zbirko Tisoč osemdeset stopinj, »ker z raznoliko in 
večplastno govorico najbolj neposredno izmed vseh nagovarja 
današnjega malega človeka, ki se je v marsikaterem pogledu zna-
šel v brezizhodnem položaju. Obenem pa ta zbirka ponuja tudi 
upanje na boljšo prihodnost, ki ga avtorica pogojuje s presegan-
jem egoističnega pogleda ter z razpiranjem svetu in soljudem.« Na 
zadnji dan Slovenskega knjižnega sejma so razglasili tudi knjigo 
leta. Komisija je izbrala pet nominirancev, zadnjo besedo pa so 



26

KNJIŽNICA 

imeli obiskovalci sejma. Odločili so se za prvi izvirni risoroman 
Vinjete straholjubca avtoric Eve Mahkovic in Eve Mlinar.

Koga pa se bomo spomnili v letu 2020?
Letos bo minilo 500 let od rojstva Adama Bohoriča, avtorja 

prve slovenske slovnice Zimske urice. Obeležili bomo 150-let-
nico rojstva pisatelja Rada Murnika, 100-letnico rojstva pesni-
ka in dramatika Stanka Majcna ter pisateljev Karla Leskovca in 
Janeza Švajncerja ter 50-letnico smrti pisatelja del za mlade in 
odrasle Franceta Bevka. Okrogle obletnice pa bosta slavili tudi 
osebi, ki smo ju večkrat z veseljem gostili v naših knjižnicah – 
90 let pesnica Neža Maurer ter 80 let pisatelj, dramatik in pre-
jemnik Prešernove nagrade za življenjsko delo Tone Partljič. V 
naši knjižnici pa se bomo še posebej spomnili 100-letnice smr-
ti pionirja slovenske umetnostne zgodovine dr. Avguština Ste-
genška in 25-letnice smrti bibliotekarskega strokovnjaka, zgo-
dovinarja in avtorja pomembnih publikacij na domoznanskem 
področju prof. Miloša Rybářa.

Gabrijela Pirš

CAR/CARICA neskončnega branja

Si si že večkrat zaželel, da bi postal CAR/CARICA? Morda 
še ni prišel tvoj čas in še vedno upaš, čakaš na pravi trenutek?

Knjižnica Laško ti v sodelovanju s tvojo šolo (OŠ Pri-
moža Trubarja Laško in OŠ Antona Aškerca Rimske To-
plice) ponuja priložnost, ki te lahko privede do laskavega 
naslova carja/carice branja!

Do sedaj smo izvedli že dve tekmovanji v glasnem bran-
ju. Tekmovanje (nam je ljubše, če si namesto tradicionalne 
strogosti tekmovanj, zamislite raje bralni kotiček, kjer pre-
berete dva kratka odlomka in odgovorite na tri vprašanja o 
prebranem) je namenjeno učencem četrtih, petih in šestih 
razredov, saj jih želimo navdušiti za branje, utrditi njihove 
bralne navade ali jih nagraditi za uspeh kot zgled vrstni-
kom. Izvedemo ga na dveh nivojih: najprej učenci prebira-
jo odlomke (vsaka starostna stopnja ima svoje odlomke in 
učenci tekmujejo znotraj svojih letnikov) pred komisijo, ki 
jo sestavljamo knjižničarji in učitelji. Najboljši bralci pa se 
širši javnosti predstavijo na zaključni prireditvi v knjižnici, 
kjer s svojim branjem popestrijo spomladansko knjižnično 
dogajanje. Po prebiranju zgodb oz. odlomkov (na to branje 
se lahko pripravijo, saj dobijo odlomke vnaprej), sledi raz-
glasitev zmagovalcev – treh carjev/caric branja (iz vsake ge-
neracije enega).

In kaj pomeni sodelovanje pri projektu Branje=neskonč-
no potovanje? Verjamemo, da izziv. Poleg izziva pa zado-
voljstvo, da nekdo opazi tvoje branje in ti prisluhne (morda 
vam učiteljica slovenščine v redovalnici tudi malce (p)olep-
ša ocene ).

Torej, kaj storiti? Nič ne skrbite – v šoli boste pravočasno 
dobili prijavnice, četrti razredi pa boste prišli na obisk v 
knjižnico, kjer vam bomo povedali še več o projektu Bran-
je=neskončno potovanje.

Si upaš? Drzni si!
Jerica Horjak

Prireditveni utrip v naši knjižnici

Minulo prireditveno leto v naši knjižnici smo končali z iz-
jemno gostjo, pevko ter zbirateljico, raziskovalko in izjemno 
interpretko ljudskega izročila Ljobo Jenče. Priredila nam je 

vrhunski pravljični večer za odrasle, ob lastni spremljavi s pet-
jem ter igranjem na gong in druga glasbila. 29. maja letos bo 
skupaj s citrarjem Tomažem Plahutnikom nastopila tudi na 
tradicionalnem majskem koncertu v Lurdu, in sicer z ljudski-
mi pesmimi, s poudarkom na Marijinih pesmih.

Leto 2020 smo začeli s predstavitvijo knjige in predavanjem 
Jasne Tuta, hčerke Alenke Rebula, Vse barve Polinezije ter na-
daljevali s priznanim psihiatrom dr. Andrejem Perkom, ki 
nam je predaval na temo biblioterapije. Na prvi prireditvi v 
Rimskih Toplicah smo naše poglede usmerili v nebo, ob pre-
davanju prof. Ludvika Jevšenaka o astronomiji. Vsa tri pre-
davanja so bila kvalitetna in so naletela na dober odziv pri obi-
skovalcih.

V času nastajanja biltena smo obeležili slovenski kulturni 
praznik z večerom z uveljavljenim gledališkim igralcem Ro-
kom Matkom, domačinom in tudi Aškerčevim nagrajencem, 
ter gostili patra dr. Karla Gržana z njegovo novo knjigo 95 tez 
za izhod iz slepe ulice vzgoje in izobraževanja. V februarju bo 
naša gostja še mag. Rolanda Fugger Germadnik s predava-
njem o grofih Celjskih in Barbari Celjski (18. 2.).

V marcu vas bomo povabili na potopisno predavanje Lovra 
Tacola o njegovem popotovanju po Pribaltski poti in na zdra-
vstveno predavanje Erike Brajnik o naturopatiji ter v aprilu 
na predavanje dr. Marjete Ciglenečki o Avguštinu Stegenšku, 
našem rojaku in začetniku umetnostne zgodovine na Sloven-
skem, ter na že omenjen večer s pisateljico Bronjo Žakelj ob 
zaključku Bralne značke za odrasle.

V prejšnji številki biltena smo v rubriki Album Laškega ob-
javili zapis Alojza Jesiha, avtorja knjige Albekova Micka – do-
mača babica. Knjigo smo 26. 1. predstavili v polni dvorani Ga-
silskega doma na Vrhu nad Laškim, na izredno zanimivem in 
ganljivem dogodku z veliko spomini. To je bilo pravo srečanje 
mnogih, ki so poznali Albekovo Micko, tega »sončnega člove-
ka«, kot je pripomnila ena izmed obiskovalk prireditve. V času 
nastajanja biltena (16. 2.) pa je bila v isti dvorani tudi predsta-
vitev knjige kratke proze Valentina Deželaka Iskanje modrosti 
od zibeli do starosti. Oba avtorja sta dolgoletna in zvesta obi-
skovalca naše knjižnice.

Matej Jazbinšek
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ALBUM LAŠKEGA
100-letnica smrti Avguština 
Stegenška, pionirja slovenske 
umetnostne zgodovine

Avguštin Stegenšek se je rodil 7. juli-
ja 1875 v Tevčah pri Laškem. Po konča-
nem bogoslovju je bil poslan v Rim kot 
član kolegija Campo Santo Teutonico, 
kjer je študiral arheologijo in umetno-
stno zgodovino. Obiskoval je zname-
nite kraje klasične Italije in že objavljal 
umetnostnozgodovinske članke. Ko se 
je l. 1902 vrnil v Maribor, je bil suplent, 
nato profesor za cerkveno zgodovino in 
patrologijo na bogoslovju. Leta 1906 je 
bil promoviran za doktorja filozofije, 
leta 1909 pa ga je Centralna komisija za 

varstvo spomenikov na Dunaju imeno-
vala za častnega konzervatorja na Štajer-
skem.

Njegovi topografiji Dekanija Gor-
njegrajska (1905) in Konjiška dekanija 
(1909) pomenita začetek umetnostne 
topografije na Slovenskem. Sam ju je 
opremil z lastnimi fotografijami in ris-
bami, sam založil in izdal. Leta 1914 je 
Stegenšek začel izdajati prvo slovensko 
umetnostnozgodovinsko glasilo Ljubi-
telj krščanske umetnosti. Veliko njego-
vih znanstvenih razprav oz. člankov pa 
je objavljenih tudi v drugih strokovnih 
glasilih in poljudnih časopisih. V Vodi-
telju v bogoslovnih vedah je med dru-
gimi izšel članek Jurkloštrski kartuzijski 
pisatelji (1910), v Časopisu za zgodovi-
no in narodopisje pa O starih najdbah 
na Razborju nad Loko pri Zidanem 
Mostu (1910) in O početkih Jurkloštrske 
kartuzije (1911). Objavljal je še v Domu 
in svetu, Glasniku najsvetejših src, Slo-
vencu, Straži, pa tudi v tujih revijah, kot 
so Mitteilungen, Oriens Christianus itd.

O Avguštinu Stegenšku in njegovem 
delu je bilo precej napisanega. Zgodo-
vinar Franc Kovačič ga je označil za 
pionirja slovenske umetnostne zgodo-
vine, častnega restavratorja za Štajer-
sko, začetnika slovenske spomeniške 
topografije ter ustanovitelja prvega 
umetnostnozgodovinskega glasila, 
predvsem pa moža »izrednih talentov, 
finega umetniškega okusa, železne dejav-
nosti, visokih koncepcij, velikopoteznih 

načrtov, plodovite domišljije, obsežne 
učenosti, zraven pa preprostega in pobož-
nega srca.« (Straža, 1920, št. 33, str. 1)

100-letnico smrti Avguština Ste-
genška (26. 3.) bomo v laški knjižni-
ci obeležili v začetku aprila s prilo-
žnostno razstavo in predavanjem 
dr. Marjete Ciglenečki Stegenško-
vo umetnostnozgodovinsko delo (za 
točen datum spremljajte obvestila 
Knjiž-

nice Laško). Njen izvirni znanstve-
ni članek s tem naslovom je bil objav-
ljen v reviji Studia Historica Slovenica 
2007, št. 3/4, ki je bila v celoti posve-
čena Stegenšku. V njej so bili zbra-
ni prispevki z mednarodnega znan-
stvenega simpozija oktobra 2005 o 
Stegenšku ter njegovem življenju in 
ustvarjalnosti.

Prispevala: Gabrijela Pirš (povzeto po: 
Kovačič Metka: Znani Laščani, 1994) 

Fotografija je last  
Univerzitetne knjižnice Maribor 

Rubriko pripravlja Knjižnica Laško 
Vir: www.kamra.si, Album Slovenije

Zaradi obsežnega prispevka o Av-
guštinu Stegenšku ta teden ne obja-
vljamo prispevka v rubriki Zgodbe 
iz domoznanske Kamre. V prihodnji 
številki pa bomo začeli z objavljanjem 
podlistka na temo Stare zidanice v 
okolici Laškega in Rimskih Toplic.

SPEVOIGRA SLOVENSKI 
BOŽIČ

Pod oboki veličastnega svetišča sv. 
Martina je na sveti večer pred polnoč-
nico in na Štefanovo izzvenela spevo-
igra Slovenski Božič, skladatelja Matije 
Tomca.

Da bi čudovita in spevna božična 
zgodba zadonela še bolj mogočno, so 
moči zanjo združili: MePZ Koral, MePZ 
Duštva upokojencev Laško, Veroučni 
pevski zbor Lilija in Ljudski pevci Šen-
tlenartčani. Na uprizoritve so nas prip-
ravljale režiserka Magdalena Hrastnik, 
zborovodkinja in dirigentka Neža Ula-
ga, zborovodkinja in spremljavalka na 
klavirju Teja Štremfelj ter zborovodki-
nja Manica Slapšak. Napevi in melodije, 
v katerih je bilo zajeto čutenje in globina 
doživljanja slovenskega človeka, so pove-
zali več generacij pevcev. 

KUD Koral
Foto: Damjan Kolšek
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BOŽIČEK 
V JURKLOŠTRU

Minilo je še eno uspešno leto za KD 
Prežihov Voranc, ki smo ga že deve-
tindvajsetič zaključili s prireditvijo Pri-
hod Božička. Letos nas je v čarobno do-
gajanje, s predstavo Snežkina skrita želja, 
popeljalo gledališče Pravljičarna. Naši 
najmlajši pa tudi nekoliko manj mladi, 
smo v predstavi uživali in Snežki poma-
gali izpolniti željo. Na žalost nam jo je 
tokrat zagodlo vreme, saj je močan dež 
dodobra namočil okolico dvorane, zato 
je Božiček razdelil darila kar v dvorani. 
Tudi letos je bil odziv otrok zelo dober, 
Božičkov koš pa je napolnilo kar 76 daril, 
ki so bila tudi letos kupljena ob izdatni 
pomoči donatorjev. 

Naše prošnje so uslišali: E. E. A. Med-
ved, d. o. o., G. M. I., d. o. o., Falter goz-
darstvo Marko Lesičar, s. p., Gozdarske 
storitve Vinko Kozmus, s. p., Tajfun Pla-
nina, d. o. o., M&M tours Mitja Moško-
tevc, s. p., Kaltenfelt Mitja Veršič, d. o. o., 
ATS Montavar Tomaž Seme, d. o. o., Vu-
lkanizerstvo Miha Pušnik, s. p., Steel Što-
re, d. o. o., Thermana Laško, d. d., Rado 
Vidmar in Milan Volavšek. Naša glavna 
donatorja pa sta ostala Občina Laško in 
Krajevna skupnost Jurklošter.

Za pomoč se vsem iskreno zahvaljuje-
mo in želimo, da bomo tudi v bodoče so-
delovali.

Tudi letos sta Božičku pomagala ne-
utrudna Darja Horjak, ki vsa leta prebi-
ra pisma, zbira želje in poskuša Božička 
prepričati v njihovo izpolnitev ter Franc 
Gračner, ki vedno priskoči na pomoč, 
kjer oz. ko je ta potrebna.

Zahvala tudi Ani Špan, ki je s spretni-
mi rokami ustvarila topla oblačila za naša 
jelenčka.

Posebna zahvala je namenjena Božič-
ku, ki je s svojo toplino očaral marsika-
tero otroško pa tudi odraslo srce in nje-
govima pomočnikoma, ki ga vsako leto 
spremljata na obhodu.

Zahvala velja tudi vsem neimenova-
nim, ki vedno znova sodelujete pri prip-
ravi tako toplih napitkov kot pri organi-
zaciji in pripravi prostora.

Čeprav smo že krepko zakorakali v 
novo leto, pa menim, da je še vedno čas, 
da se spomnimo na novoletne želje in si 
jih izrečemo tudi zdaj. Želim vam srečno, 
zdravo in uspešno leto ter polno drobnih 
radosti, ki bodo polepšale vsak vaš dan.

Magdalena Stopinšek, predsednica KD 
Prežihov Voranc

KD MIKLAVŽ

V spomladanskem delu preteklega 
leta smo organizirali začetni plesni tečaj 
standardnih in latinskoameriških ple-
sov, ki se je tako zelo dobro »prijel«, da 
smo v jesenskem delu organizirali še na-
daljevalni tečaj. Udeleženci zelo uživamo 
tako v plesu kot tudi druženju, tako da 
smo se v društvu odločili, da bomo po 
koncu plesnega tečaja, enkrat mesečno, 
v prostorih društva, organizirali družab-
ni večer. Ti večeri bodo namenjeni vsem 
ljudem dobre volje, ki so se pripravljeni 
družiti in zaplesati z nami.

Na začetku letošnjega leta smo v gos-
te povabili gledališko skupino Prosvet-
nega društva Martin Orožen Turje, ki 
se nam je predstavila s komedijo Večna 
lovišča. Tema gledališke igre je tema da-
našnjega dne, denar oz. materializem, 
tako na zemlji kot tudi v nebesih. Gledal-
ci, ki smo napolnili prostore kulturnega 
društva, smo zares uživali v predstavi in 

vse pohvale celotni igralski zasedbi za ta 
posebni večer. Lepo je videti, da se tudi 
mladi aktivno vključujejo v delo društev. 
Super ste bili, v vaši družbi smo za trenu-
tek pozabili na vse skrbi. 

Za leto 2020 pripravljamo tudi nekaj 
novosti, ki pa vam jih bomo razkrili v 
naslednjem članku.

»Pravilno izrabljen dan pomeni več kot 
zapravljeno leto. Ura izgubljena ne vrne se 
nobena!«

(Kitajski pregovor)

In če je dan posvečen kulturi, ni nikoli 
izgubljen.

Alenka Barlič
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S PESMIJO IN PRAVLJICO V NOVO 
LETO

V program dela KD Anton Aškerc Rimske Toplice smo za 
december 2019 vnesli prireditev z naslovom Generalka, koncert 
MePZ Anton Aškerc in za najmlajše prihod Dedka Mraza. 

Generalka, koncert MePZ Anton Aškerc, ki je bil v soboto, 
21. 12., je bil množično obiskan, saj so poleg pevcev in pevk 
MePZ Antona Aškerca, sodelovali še mladi iz Gimnazije center 
Celje, skupina Stari časi in člani KD, ki so uprizorili humoren 
prikaz poteka seje UO KD. Sproščen smeh in aplavz sta bila po-
kazatelja, da se poslušalci zabavajo.

Mladi glasbeniki ansambla LPS pa so z virtuoznim igranjem 
različne glasbe dodali prazničen vtis. Tokrat so pri ozvočenju 
društvu na pomoč priskočili mladi iz ŠMOCL-a.

Ob koncu koledarskega leta, zadnjo soboto, so bili otroci vrt-
ca iz Rimskih Toplic in prvošolci OŠ Antona Aškerca Rimske 
Toplice nestrpni, saj so bili v pričakovanju pravljice Zvezdica 
Zaspanka in prihoda Dedka Mraza z darili.

Nekaj manj kot 50 otrok si je ogledalo pravljico Zvezdica Za-
spanka v izvedbi Jelke Kapun, Ivanke Skalič in Milene Suho-
dolčan. V uvodnem delu sta kot snežinki z glasbeno točko na-
stopili še učenki GŠ Laško-Radeče Zala Ajdnik in Eva Senica.

Otroci so aktivno sodelovali pri pravljici, saj so oblikovali 
zvezdnato nebo in se naučili pesmico. 

Po pravljici so otroci s pesmijo doklicali Dedka Mraza. Sre-
čanje je bilo popestreno z glasbo, piškoti in toplimi pijačami ter 
z darili. Darilo DM se je tematsko navezovalo na sporočilo pra-
vljice, in sicer so letos dobili zvezdice – kresničke za varno pot. 
Člani KD Anton Aškerc Rimske Toplice in posamezniki so pos-
krbeli za piškote in tople napitke.

Tako smo leto 2019 sklenili s pesmijo in pravljico in želimo, 
da bi bilo polno pesmi in pravljično vse leto 2020.

Milena Suhodolčan

KORAK V SVET LITERATURE

Zime niso več, kar so nekdaj bile, ko je pesnik Anton Aškerc 
v pesmi Sneg pada zapisal: »… Sneg, beli sneg na cesto tiho pada 
… Kaj ne, lep dan, sosedka moja mlada?«

Letošnji 9. januar ni postregel s snegom, a je družina Aškerc 
v tem hladnem večeru kljub temu poskrbela za toplo izbo v mu-
zejski hiši na Senožetah in za topel čaj iz doma nabranih zelišč. 
Aškerčev večer je poleg članov KD Anton Aškerc sooblikovalo 8 
gostov, članov KUD STOPinJE iz Mozirja. Spremljala jih je tudi 
Simona Zadravec, vodja JSKD OI Mozirje, kar je srečanju dalo 
še dodano vrednost.

Predsednica društva Ivana Žvipelj je predstavila ustvarjalce 
literarne skupine in v uvodu povedala: »S spoštovanjem spre-
jemamo spomin rojstva velikega literata, vašega rojaka, Antona 
Aškerca. Danes mineva 164 let od njegovega rojstva. Tudi v na-
šem Mozirju je del življenja podaril dvigu kulturne zavesti in ve-
seli nas, da smo lahko danes tukaj z vami.«

Recital so sestavljale različne teme: motivi za pisanje, ljube-
zen, odraščanje, minevanje, osamljenost in na koncu ljubezen 
do sočloveka in do domovine. Pesmi o ljubezni, o odraščanju, 
o minevanju in eno prozno delo, so složno korakali po svetu li-
terature.

Literarni korak se je vmes zaustavil, ko je pesmi s kitarsko 
glasbo obogatil Dominik Senica, ki ga je budno spremljala nje-
gova mentorica Maja Dobrotinšek iz GŠ Laško-Radeče. Vmes 
pa smo prisluhnili tudi Aškerčevim pesmim. 

Ob poslušanju lepih misli, oblikovanih v poezijo in prozo, ob 
poslušanju nežne glasbe in ob srkanju odličnega čaja, je čas hit-
ro minil, tako da smo po koncu recitala ostali na Aškerčevi do-
mačiji pozno v noč. Spletale so se vezi in nova prijateljstva in 
rojevale so se nove ideje za sodelovanje. Verjamemo, da bodo 
uresničene, saj se je tokratnega Aškerčevega večera udeležil tudi 
podžupan Občine Laško Jože Senica.

Zaradi zavedanja, da smo drug drugemu potrebni in zaradi 
obujanja spomina na rojstni dan pesnika Aškerca je pomembno, 
da tradicionalni Aškerčevi večeri res (p)ostanejo stalnica v na-
šem prostoru.

Milena Suhodolčan

Zvezdici Zala in Eva v pravljici Zvezdica Zaspanka
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MIKLAVŽEVANJE IN 
ŽIVE JASLICE V 
RIMSKIH TOPLICAH

Člani KD Rimljan smo zelo aktivni pri 
različnih projektih. Septembra smo or-
ganizirali Rimski večer s filmom Rimske 
Toplice skozi čas, oktobra smo imeli Ob-
činsko revijo ljudskih pevcev in godcev, 
novembra Martinov večer in decembra 
Miklavževanje, Žive jaslice ter slovo od 
starega leta - Minilo je leto 2019.

Zahvaljujemo se vsem, ki ste kakorkoli 
pripomogli pri naših prireditvah, saj brez 
vas ne bi mogli ohranjati starih običajev v 
kraju in izvajati tako bogat program. Zelo 

lepo je videti otroke, ki z nasmehom od 
Miklavža prejmejo darilo, ki jih s skupni-
mi močmi zagotovimo člani, starši, pod-
jetja in organizacije ter društva v kraju. 
To je bilo 31. Miklavževanje. Po enole-

tnem predahu smo imeli tudi Žive jaslice, 
ki so bile v parku pri Draksler, za kar se 
Jakobu Drakslerju tudi zahvaljujemo, ker 
nam je odstopil prostor. Sporočamo pa 
vam, da jih bomo uprizorili vsako drugo 
leto. Minilo je leto 2019 – prireditev, ki je 
zaključna v letu, je vedno dobro obiska-
na. Člani KD Rimljan smo veseli, da lah-
ko povežemo društva v kraju, da se lahko 
posamezni glasbeniki izkažejo s svojimi 
glasbenimi spretnostmi. Nazadnje pa, da 
si skupaj s kupico mehurčkov zaželimo še 
naprej dobrega sodelovanja.

V letu 2020 vam člani KD Rimljan že-
limo veliko zdravja, sreče, spoštovanja, 
sodelovanja, razumevanja, lepih pesmi 
in še lepših trenutkov.

Štefanija Pavčnik

ŠTEFANOVO V ŠENTRUPERTU

Ob Štefanovem je Kulturno umetniško društvo Šentrupert v 
sodelovanju s Krajevno skupnostjo Šentrupert pripravilo prire-
ditev, ki jo lahko opravičeno poimenujemo tradicionalna, saj jo 
pripravljamo že vrsto let. S prireditvijo obeležimo Štefanovo in 
hkrati počastimo državni praznik samostojnosti in enotnosti.

Kultura ima za Slovence velik pomen. Z njeno pomočjo je 
lahko tako majhen narod preživel stoletja prevlade tujcev in s 
ponosom ohranjal svoj jezik in identiteto. Prav je, da naši drža-

vi poklonimo delček tistega, po čemer smo prepoznavni. Naši 
predniki so nam državo priborili z enotnostjo in trdno voljo. 
Pomembno je, da se zavedamo pomena samostojnosti in da os-
tajamo ponosni in zvesti naši domovini.

Organizatorji prireditve smo povabili k sodelovanju društva, 
skupine, pa tudi posameznike, ki so dejavni na kulturnem po-
dročju Krajevne skupnosti Šentrupert.

Tako je v programu poleg domačega društva, KD Trobni Dol 
in KD Mala Breza sodelovalo lepo število krajanov, med njimi 
veliko mladih, ki so dokazali, da glasba in pesem v Šentrupertu 
ne bosta izumrli.

Večer so nam kot gostje popestrili Godba Vrh nad Laškim 
skupaj z mažoretkami. Veseli smo bili obiskovalcev, ki so napol-
nili telovadnico POŠ Šentrupert.

Kulturno umetniško društvo Šentrupert in Krajevna skup-
nost Šentrupert se vsem nastopajočim iskreno zahvaljujeta, še 
posebej hvala Godbi z Vrha ter mažoretni skupini. Prav iskrena 
hvala Občini Laško in Društvu ŠMOCL za pomoč pri izvedbi 
prireditve.

Po prireditvi je sledilo prijetno druženje, ki smo ga zaključili 
z željo, da se čez leto dni zopet srečamo.

Marjeta Ferlež

BOŽIČNO NOVOLETNA 
TURNEJA VODOMK

Vodomke smo v lanskem decembru 
izvedle pravcato mini božično-novole-
tno turnejo, ki smo jo krepko »zategnile« 
tudi v januar letošnjega leta. 

Za začetek smo združile moči s Ko-
mornim moškim zborom Celje in izved-
le dva koncerta. In sicer v stolni cerkvi sv. 
Danijela v Celju ter v cerkvi sv. Marjete v 
Rimskih Toplicah. V obeh cerkvah so bo-
žični napevi čarobno odmevali, poslušal-
ce pa smo dokončno »naježili« s skupno 
pesmijo Sonce že zahaja. 

Tradicionalno smo božični večer pre-
živele na Starem gradu Celje, kjer smo s 
pesmijo pričakale pohodnike, ki so se v 
soju bakel peš odpravili na Celjski grad.

Čas novoletnih praznikov smo izko-
ristile za »malo« počitka, a ne za dolgo. 
Prvo nedeljo v januarju smo po maši 
imele koncert v cerkvi sv. Ruperta v Šen-
trupertu, teden dni kasneje pa še v sv. Pe-
tru v Oleščah. Ob tem naj se še zahvali-
mo za izjemno gostoljubnost, ki smo jo 
bile deležne v Šentrupertu in Oleščah.

Vodilo naše praznične turneje je bilo 
jasno - ogreti srca naših poslušalcev, kar 
nam je tudi uspelo!

Imele pa smo še en prav poseben de-
cembrski večer v Zdravilišču Laško. 

Pravzaprav je bila zamisel, da zadnjo de-
cembrsko vajo preživimo malo drugače. 
Vajo smo spremenile v koncert, s katerim 
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DOBER VEČER, 
BOGDAJ! MOJE PUPCE 
S’M FRAJ!

V Zidanem Mostu se je v prazničnem 
decembru marsikaj dogajalo na odru 
našega Doma svobode. Miklavžev kon-
cert je tradicionalna prireditev Mešane-
ga pevskega zbora SPEV, ki smo jo v letu 
2019 pripravili že desetič zapored. Tok-
rat je bil program malo drugačen. Ponov-
no smo se lotili spevoigre, katere scenarij 
je napisala naša zborovodja, prof. Jasna 
Ferme in vanj umestila pevske točke. 
Okrepili smo moške pevske glasove, tako 
da smo k sodelovanju spevoigre povabili 
Vokalno skupino ŠTIMA iz Limovc nad 
Trojanami, katere vodja je tudi naša zbo-
rovodja. Združili sta se dve pevski skupi-
ni, ki radi prepevata ljudsko pesem, zato 
smo z veseljem vadili vsak na svojem 
koncu. Seveda pa je bilo treba povadi-
ti tudi skupaj. Premierno smo spevoigro 
zaigrali in zapeli 7. na domačem odru v 
Zidanem Mostu. Spevoigro smo ponovi-
li 21. decembra 2019 v Kulturnem domu 
na Vranskem.

Zgodba naše spevoigre je …
Nina: »Te pesmi so preč, ki jih pojete 

vi. Prihodnost je v multikulturi!«
Pa je res? Je naša slovenska kultura res 

tako malo vredna, da si ne zasluži mes-
ta med ostalimi kulturami? To na lastni 
koži spozna Štefan, ki odide na študij v 
Ljubljano in tam spozna Nino, mestno 
dekle. Ko prideta domov na obisk, da bi 
proslavila konec študija in prihajajočo 
poroko, se med Štefanom in Tinko vna-
me stara ljubezen. Ob tem se začne Šte-
fan spraševati, ali bi raje živel v mestu, 
kjer ima vse na dlani in tako zatajil svo-

jo pripadnost družini, prijateljem ter lju-
bezni do Tinke?

Spevoigra je prepletena z izborom 16 
pesmi, v izvedbi MePZ Spev in VS Štima.

Hvala vsem poslušalcem, ki nam pris-
luhnete na naših prireditvah. Tisti, ki ste 
pa naš nastop zamudili, boste pa še ime-
li priložnost v letu 2020. V Jurkloštru in 
Zabukovju nad Sevnico se bomo predsta-
vili januarja in februarja, za naprej se še 
dogovarjamo za termine naših gostovanj. 

»Mi počnemo samo to, kar nas veseli«.

Damjana Ključevšek

Godba Slovenskih železnic iz Zida-
nega Mosta je z nizom treh novoletnih 
koncertov sklenila nadvse uspešno leto. 
Godbenice in godbeniki so se poleg šte-
vilnih nastopov v 2019 udeležili kar dveh 
tekmovanj na najvišji državni ravni ter 
nadvse uspešno koncertirali tudi na Ki-
tajskem. Maja so v Krškem na tekmo-
vanju Zveze slovenskih godb prejeli zla-
to plaketo s posebno pohvalo za igranje 
v koncertni, najvišji, težavnostni stopnji, 
oktobra pa so prejeli prav tako zlato pla-
keto s posebno pohvalo na tekmovanju v 
korakanju in show programu. To sta ve-
lika uspeha, saj je nadvse zahtevno ob-
držati najvišjo raven kakovosti na dveh 
tako različnih področjih, najprej v kon-
certnem igranju klasične glasbe in nato 

po nekaj mesecih še v korakanju in figu-
rativi. Poleg tega so se člani Godbe Slo-
venskih železnic na povabilo kitajskega 

smo razveselile goste Zdravilišča Laško. 
Hkrati smo praznovale zaključek leta in 
imele čas za klepet. Za piko na »i« smo se 
po žensko uredile in imele čudovit »fo-
tošuting«, poln smeha in zabave. Ob tem 
naj se zahvalimo Zdravilišču Laško za 

pogostitev s slastno ocvirkovko in kaplji-
co, Moniki Škorjanc pa za čudovite foto-
grafije.

V 2020 smo Vodomke zakorakale de-
lovno in polne ambicij, tudi zaradi vas 
dragi naši poslušalci. Imamo polno idej 

in prav kmalu vam razkrijemo naše nove 
projekte. Hvala še naši umetniški vodji 
Anji Zalokar, ki pili naše glasove.

Vabljeni, da spremljate naše delovanje 
na FB profilu VS Vodomke.

Sandra Pavlin in Nina Pader

GODBA SLOVENSKIH ŽELEZNIC NAVDUŠILA Z 
NIZOM TREH NOVOLETNIH KONCERTOV 
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ministrstva za kulturo udeležili tudi kon-
certov na festivalu pihalnih orkestrov v 
vzhodnokitajskem mestu Rizhao. Tam so 
jih razglasili za najboljši orkester festiva-
la. 

Tri novoletne koncerte so tokrat prip-
ravili v Šentjanžu, v domačem Zidanem 
Mostu ter po novem letu v Radečah. Pos-
lušalce so navdušili z zelo raznolikim in 
zahtevnim programom. Začeli so z Uver-
turo za pihalni orkester in skladbo Angels 
in the Architecture, ki so ju igrali na tek-
movanju. Nato sta se kot solista na tro-
benti in pozavni nadvse izkazala Nejc 
Zahrastnik in Matej Štih. Kri po žilah so 
poslušalcem spustili z dinamično cigan-
sko skladbo in s kitajsko domovinsko pe-
smijo, ob kateri so se spomnili turneje po 
Kitajskem. Ob koncu koncerta sta z god-
bo nastopila tudi Ema Petavar, ki je po-
novno izjemno interpretirala zahtevno 
pesem Hero, in Janez Krivec s priredbo 
Siddhartinih pesmi, ki jo je za orkester 
priredil Peter Tovornik. Koncert so skle-
nili kot se to za novoletni koncert spo-
dobi, s Straussovimi melodijami in Sil-
vestrskim poljubom. 

Godba Slovenskih železnic 

Naša godba Zidan‘ Most dvajset let 
s Francijem

Zadnji praznični dnevi pred novim le-
tom, ko se spet polni naša dvorana Doma 
svobode Zidani Most.

Zajame nas val visokih pričakovanj in 
velika odgovornost naših godbenikov do 
poslušalcev. Ali lahko presežejo veličino 
lanskega koncerta?

Niti v Šentjanžu ne v Radečah ne zve-
nijo instrumenti godbenikov tako veli-
častno, kot prav v Zidanem Mostu. Za-

menjani vlogi gledalcev in nastopajočih 
glasbenikov, kar se tiče prostora v mali 
dvorani, sledi čudovita izkušnja. Z odra 
lahko opazuješ vsakega glasbenika pose-
bej, kaj vse zmore, kako je prav vsak, po-
edini pomemben pri muziciranju in sku-
pnem odzivanju orkestra. 

»Naša« Bernarda Žarn s svojo do po-
tankosti premišljeno izbiro besed v vo-
denju programa deluje sproščeno in po-
menljivo, v duhu pričakovanj novega, 
boljšega, drugačnega in vsega dobrega v 
letu, ki je pred nami. Pride Franci, en in 
edini dirigent, ki že dvajseto leto samos-
tojno vodi godbo Slovenskih železnic Zi-
dani Most. Franci Lipovšek je predvsem 
človek, kakršnih je premalo na tem svetu, 
ki razume mlade in malo starejše člane in 

njihove težave, sicer ne bi zdržal toliko let 
in doživljal z njimi takšne uspehe. Godbo 
je pripeljal do te mere, da lahko najde-
mo v njej od skladateljev do solo izvajal-
cev glasbe ter vokalistov. Franci je zaupal 
in si upal izvabiti iz članov orkestra pri 
posameznikih še nekaj več, morda celo 
več, kar bi si sami upali in s tem je dodal 
godbi kvaliteto. Zagotovo pa je uspešnost 
godbe povezana z njegovo izbiro skladb 
in programa ter tenkočutnostjo opravlja-
nja dirigentskega poslanstva. 

Bravo, Franci! Bravo godbeniki! Bravo 
vsi, ki ste oblikovali koncert, ki je odletel 
do neba!!

Presenečenje, ki so ga pripravili god-
beniki ob koncu koncerta, je spodbudi-
lo čustva za naprej in za nazaj. Tokrat je 
Franci, ki je že dvajseto leto prvi in odgo-
vorni dirigent, z začetkom leta 1999 prav 
v tej dvorani, v naši, zidanmoški jokal. 
Jokali smo skupaj z njim, ko so godbe-
niki zaigrali namesto predvidene skladbe 
- Vse najboljše za te. Nadeli so mu epo-
leti 20 in še lento za dirigenta mistra 20 
let. Franci je ob čestitkah domačinov in 
nenehnem ploskanju dvignil dirigentsko 
palico in vodil godbenike skozi mešanico 
skladb in končal, kot že tolikokrat, s Sil-
vestrskim poljubom. 

Godba raste z novimi strokovnimi 
mladimi kadri, ki nastopijo mladostni-
ško samoumevno, ne da bi se zavedali, 
koliko vaj je potrebnih za tako veličasten 
koncert. Glavni in odgovorni za vse do-
gajanje pa je seveda Franci Lipovšek. Še 
na mnoga leta! 

Zvonka Krivec, Zidani Most 
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Za člane KD Laška pihalna godba je 
december vedno poln pestrih vaj in do-
godkov, ki jih že tradicionalno sklenemo 
na božično-novoletnem koncertu. Nič 
drugače ni bilo zdaj že lani, ko smo vas 
v dvorani Tri lilije v praznično vzdušje 
popeljali preko melodij filmske glasbe. 
Z uvodno himno se je predstavil trobilni 
kvintet Laške pihalne godbe. Na koncer-
tu smo se s skladbo »Al‘ me boš kaj rada 
imela« poklonili preminulemu sklada-
telju Emilu Glavniku, s katerim je naša 
godba večkrat uspešno sodelovala, kon-
cert pa zaključili s skladbo »Slovenski 
pozdravi«, s katerimi smo obeležili le-
tošnje leto bratov Avsenik ob 90-letnici 
rojstva Slavka in Vilka. Na koncertu ste 
lahko premierno videli tudi naš predsta-
vitveni video posnetek iz gostovanja na 
Kitajskem. Če ste ga zamudili, si ga lahko 
ogledate na naši Facebook strani ali na 
kanalu Youtube. Gostja letošnjega kon-
certa je bila Sandra Feketija, izjemna 
vokalistka, desetletje članica in korepe-
titorka, nazadnje namestnica umetniške 
vodje najbolj znanega slovenskega vokal-
nega sestava Perpetuum Jazzile.

Desetletje dirigiranja

Letošnji koncert pa je bil za Laško pi-
halno godbo še posebej čustven. Minilo 

je namreč deseto leto, odkar je vodenje 
orkestra prevzel Gašper Salobir, ki je z 
rosnimi leti v roke vzel dirigentsko pali-
čico in godbo popeljal do najvišjih uspe-
hov na državnem nivoju in širše. Laška 
pihalna godba je skupaj z Gašperjevim 
odraščanjem rastla, se krepila in presegla 
samo sebe, za kar smo godbeniki Gašper-
ju neizmerno hvaležni. 

Mažorete na koncertu z odliko 
predstavile vse generacije

Mažorete Laško so vse od začetka ne-
pogrešljiv del naših koncertov. Tudi tok-
rat je bila mojstrska koreografija vseh ge-
neracij mažoret več kot paša za oči, saj so 
se na parketu predstavile vse od najmlaj-
ših pa do najstarejših Zelenih div, ki so 
v dvorani požele bučen aplavz. Naše ma-
žorete pa so v letošnji sezoni nepogrešljiv 
del tudi na tekmah Košarkarskega kluba 
Zlatorog Laško, kjer s svojimi nastopi, 
tako kadet kot junior skupine, podpira-
jo košarkarje in pomagajo z navijanjem. 
Naš zelen ponos v novo leto vstopa s po-
polnoma pomlajeno ekipo CICI mažo-
ret, ki so v januarju prvič poprijele za 
mažoretno palico. Želimo jim vse dob-
ro in komaj čakamo na skupne korake v 
godbenem stroju!

Bobnarska skupina Laško medse 
vabi nove člane

Tudi bobnarji skrbijo, da s svojimi 
nastopi popestrijo raznoliko paleto do-
godkov. V decembru ste jih skupaj z ma-
žoretami lahko slišali na Prižigu lučk, v 
januarju pa so na svetovnem pokalu, ki 
se je odvijal na Rogli, s svojim igranjem 
že tradicionalno spodbujali naše deskar-
je na snegu, z Rokom Margučem na čelu. 
Hkrati vabijo vse zainteresirane, ki jih 
navdušuje glasna glasba, zanimiva in 
malce ‚odštekana‘ družba ter nastopanje 
na največjih dogodkih po Sloveniji in v 
tujini, da se jim pridružijo. Za več infor-
macij pišite na bobnarskalasko@gmail.
com.

KD Laška pihalna godba je z novim 
letom že zavihala rokave, saj naši člani 
že pridno vadijo. V letošnjem letu prip-
ravljamo pester nabor dogodkov, začen-
ši s pustno povorko, v marcu pa bomo v 
Laškem prvič gostili zbor članov Zveze 
slovenskih godb in prvi seminar sloven-
skih predvodnikov. Laška pihalna god-
ba vam v letu 2020 želi ogromno elana. 
Spremljajte nas še naprej, saj smo vaše 
družbe neizmerno veseli.

Špela Juhart

KD LAŠKA PIHALNA GODBA LETO SKLENILI S TRADICIONALNIM KONCERTOM
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O knjigi Primorski emigranti v 
Laškem 

Med leti 1920 in 1940 se je v Laško in 
njegovo okolico priselilo nekaj čez 370 pri-
morskih emigrantov. To pomeni, da so šte-
vilčnost prebivalcev današnje občine La-
ško povečali za skoraj 4 odstotke. Večina 
je tu tudi ostala. Odšli so le tisti, ki niso 
uspeli dobiti nobene zaposlitve pa tudi sta-
novanja ne. 

Nezaupanje do njih je bilo veliko, pa 
čeprav so bili Slovenci. Emigranti so se ču-
tili ogrožene in so med sabo razvijali raz-
lične oblike solidarnosti. Mučilo jih je do-
motožje. Na stara leta so si želeli v kraje 
svoje mladosti, pa niso imeli kam.

Po prvi svetovni vojni je Primorska pri-
padla Italiji. Novi gospodarji so skušali 
pridobljeno ozemlje etnično očistiti in na-
seliti Italijane, da bi bilo res italijansko. 
Nova oblast je vzpodbujala izseljevanje, 
tako da se jih je v dvajsetih letih izselilo 
okrog sto tisoč. Večina, okrog 70 tisoč v Ju-
goslavijo, 20 tisoč v Argentino, ostali pa v 
zahodno Evropo. Sedaj sto let po sklenitvi 

Rapalske pogodbe, ki je toliko ljudi pah-
nila v položaj emigranta, teh ljudi ni več. 
So tukaj na naših pokopališčih. Tu pa so 
njihovi potomci, ki so pri sebi ponosni, da 
so potomci Primorcev, s tem se pa ravno 
ne hvalijo. Njihovi starši – emigranti tu-
kaj tudi po drugi svetovni vojni niso ravno 
glasno govorili od kod so prišli. Skušali so 
se vživeti v novo okolje, se asimilirati eni 
bolj drugi manj uspešno. S svojim delom 
in delom njihovih potomcev so se skuša-
li uveljaviti in prispevati k razvoju naše 
družbe in občine.

Iz življenjskih zgodb tukajšnjih Primor-
cev pa je razvidno, da so na različnih pod-
ročjih življenja v tej občini skupaj s svo-
jimi potomci pustili močne sledi. Njihovi 
potomci pa smo lahko in moramo biti po-
nosni na te svoje prednike.

Nekaj najbolj poznanih emigrantov je 
pustilo močne sledi svojega dela v Laškem. 
Verjetno je najbolj poznan skladatelj Ra-
dovan Gobec, ki je tu učiteljeval in vodil 
kulturno življenje. Tudi prvi predvojni in 
povojni direktor laške Pivovarne Franjo 
Vilhar je bil iz Primorske. Med vojno je bil 

med organizatorji upora Dušan Poženel, 
po katerem se imenuje ulica v Laškem. Po-
membno vlogo v povojnem življenju ob-
čine Laško je opravil tudi Rudi Grosar iz 
Drežnice pod Krnom, ki je opravljal vode-
nje različnih podjetij in v sedemdesetih le-
tih bil predsednik Skupščine občine Laško. 
V povojnih letih pa je bila najbolj znana 
živahna branjevka in gostilničarka Marič-
ka Zupan, ki do smrti ni opustila svoje po-
udarjene cerkljanske govorice. 

Nova knjiga na 250 straneh opisuje raz-
mere na Primorskem, vzroke za selitev in 
življenjske zgodbe ljudi, ki so prišli v naše 
kraje. Kako so se tu znašli in kako so ži-
veli. Zanimiva bo za svojce in naslednike 
teh emigrantov, pa tudi za druge, ki jih 
zanima preteklost naših krajev. Bogato je 
opremljena s fotografijami krajev in ljudi 
iz prve polovice prejšnjega stoletja.

Spoštovane občanke in občani,
vabljeni na predstavitev nove knjige Andreja Mavrija

PRIMORSKI EMIGRANTI V LAŠKEM,
ki bo v četrtek, 26. marca 2020, ob 17. uri

v Kulturnem centru v Laškem.

Predstavitev bo ob bogatem kulturnem programu domačih 
izvajalcev vodil priznani strokovnjak dr. Borut BATAGELJ, 

direktor Zgodovinskega arhiva Celje.
Knjigo bo na prireditvi možno tudi kupiti.

Za vzdrušje v dvorani bo poskrbel 
star in priznan ansambel BENEŠKI FANTJE!

Vstopnine ne bo.

V spomin

 »IN VSE JE VEČER IN 
JUTRA NE BO«

Besede, s katerimi je Nevenka Fan-
tinato, s svojo edinstveno pisavo, za-
ključevala žalna posvetila posame-
zniku v slovo, danes jih pišemo njej 
v spomin.

Z rojstvom odpiramo knjigo živ-
ljenja in iz dneva v dan polnimo list 
za listom, ne oziraj se na črnilo pisala, 
ki ga drži nevidna roka usode. Z ve-

seljem pišemo srečo, ljubezen in sa-
nje, a s težavo zapisujemo bolečino, 
grenkobo ter trpljenje. A tako kot vse 
lepo enkrat mine, zbledi tudi žalost 
in se pogrezne globoko med spomi-
ne. In pride dan, ko vse utihne, ko be-
seda zastane in svet zagrne tema. Čr-
nilo v pisalu usahne, v knjigi življenja 
pa zaman iščemo novih strani. Tedaj 
zareže bolečina spoznanja izgube in 
zavest, da nam ostajajo le spomini - 
ljubeči, topli in neponovljivi. 

Z bolečino v srcu listamo po knji-
gi življenja, drage žene, mame, tašče, 
ome, prijateljice in znanke, drage Ne-

venke Fantinato, ki smo jo radi kli-
cali Nena.

19. novembra 1950 se je rodila 
mami Miladi in očetu Franju Kle-
novšku. Po končani osnovni šoli v 
Laškem je nadaljevala srednješolsko 
izobraževanje na Ekonomski šoli v 
Celju. Polna zagona, želje po delu in 
novih izkušnjah se je zaposlila v svo-
jem rodnem mestu Laško; najprej v 
Volni, nato v Boru ter zaključila de-
lovno dobo v Paronu Laško ter odšla 
v pokoj.

Nevenka je ljubila življenje, ki je 
žarelo iz njenih oči, se pretakalo po 
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njenem telesu, njena duša pa je bila 
vedno odprta za vse dobro, kar ji je 
prihajalo na pot. In na pot je prišla 
ona, čisto nepričakovana, tako čis-
ta, topla in usodna iskra ljubezni, ki 
sta jo zanetila skupaj s Karlijem, na 
vrhu Triglava. Vzplamtela je ljube-
zen, ki je z leti rasla, se krepila in ža-
rela v pristni bližini njunega vsakda-
na. Pred 48 leti sta na božični dan, s 
sklenitvijo zakonske zveze, položila 
temelje, na katerih sta gradila njuno 
skupno prihodnost. Kmalu pa sta za-
čela na Taborju polagati opeke na te-
melje njune hiše, v kateri sta zgradila 
dom za svoja otroka: hčerko Barbi in 
sina Aljaža, ki ju je s svojim imenom 
vedno spominjal na tisto iskro, viso-
ko med vršaci slovenskih gora.

V minevanju časa je zorelo žitno 
polje njune družine, v katerem so iz 
nedrji zemlje cveteli in se množili rde-
či maki, ki jih je Nevenka neizmerno 
rada s slikarskim čopičem upodablja-
la na belem platnu. Vsak mak je pri-
nesel ljubezen, ki jo je s hvaležnostjo 
sprejemala in širokosrčno razdajala. 
S ponosom in starševsko rahločutno-
stjo je spremljala rast svojih otrok, 
ki sta si spletla gnezdi svoje družine; 
Barbi z Dimitrijem, Aljaž z Dorotejo. 
In koliko veselja, pozornosti in skrbi 
so prinesle tri vnučke: Nara, Katalina 
in Avelina, katerim se je oma nadvse 
razdajala in lovila vsak dragocen tre-
nutek časa, preživet, skupaj z njimi 
in s svojo družino. Kajti Nevenka ni 
bila predana samo svoji ljubi druži-
ni, brezpogojno se je razdajala tudi 
svojemu kraju, ljudem, društvom ter 
organizacijam, ki so delovale v njem. 
Koliko noči je bilo brez spanca, saj je 
bilo potrebno dokončani obljubljeno. 
V duhu nenehnega dela, sta bili kava 
in cigareta njeni zvesti spremljevalki, 
poleg celotne družine, ki je vse živ-
ljenje delila svojo mamo z ljubitelj-
sko kulturo. Do ljubiteljske kulture 
v občini Laško je gojila neizmerno 
spoštovanje in kot neusahljivi vrelec 
idej ter energije je iskala, vzpodbu-
jala in promovirala delo posamezni-
ka ter skupine. V vsakem in v vsem 
je videla potencial. S svojim širokim 
obzorjem poznavanja in sprejema-
nja človeških značajev je znala pris-
topati, stati ob strani in opogumlja-
ti še neodkrite talente. Pred 18-imi 
leti se je vključila v Etno odbor Jureta 
Krašovca Možnar in bila v Zvezi 16 

let tudi podpredsednica. Uspešno je 
vodila Likovno društvo Laško, kjer je 
znala ohranjati pestro paleto znača-
jev ljubiteljskih slikarjev, katerim še 
danes odmevajo njene besede: »Tako 
sem vesela, da se razumemo.« Za vsak 
praznik je poskrbela za drobne po-
zornosti, jih spodbujala pri likovnem 
ustvarjanju, sama pa prevečkrat ni 
našla časa, da bi prijela čopič v roko. 
V njeni družbi je bilo obilo humor-
ja, smeha, petja, in če ni šlo drugače, 
je v roke vzela harmoniko, na kate-
ro se je sama, z vztrajnostjo, naučila 
igrati, ko je opazovala svojega moža 
pri igranju. Njena želja je bila, da bi 
skupaj z Danico in Marjeto ustano-
vile kitarski trio, saj so se vse v zlati 
jeseni svojega življenja v Hiši genera-
cij Laško učile igrati, a kaj ko je bilo 
toliko želja drugih, ki so vedno našli 
pot do nje, ki v svojem besednjaku ni 
znala in ne zmogla izreči besede NE. 
Leta 2008 je Nevenka prejela najvišje 
priznanje na področju kulture v Ob-
čini Laško - priznanje Antona Ašker-
ca, leta 2012 je za večletno prizadeva-
nje na etnografskem področju prejela 
Zlatega možnarja, za sodelovanje pri 
organizacijskih zadevah, oblikovanju 
scen, spominskih daril, stojnične po-
nudbe, predstavitvah krajev, ljudskih 
šeg in delovnih opravil. 14 let je bila 
prostovoljka Hiše generacij Laško, 
aktivna članica in nepogrešljiva po-
močnica društvom, kot so Konjerej-
sko društvo Vrh nad Laškim, Horti-
kulturno društvo Laško, Turistično 

društvo Laško, Rdeči križ Laško in 
drugi. Pri tem so jo odlikovali njena 
prizadevnost, natančnost, odgovor-
nost in strokovnost. Zadovoljstvo z 
doseženim je znala deliti z drugimi, 
zato je bilo z njo vedno prijetno delati 
in sodelovati.

In z njo je bilo lepo deliti življenje, 
saj je v njej bila ljubezen, brezmejno 
obzorje idej ter sprejemanja drugač-
nosti, ki je marsikomu predstavljala 
izziv, njej pa priložnost za rast v člo-
veka, z veliko začetnico. Svojo dušo je 
izlivala na platno, kjer so prostor ved-
no našli rdeči maki in bele marjetice 
ter na papir, ki je ujel njene misli v 
verze, ki jih je ob različnih priložno-
stih tudi prebrala. Časa, da bi izdala 
zbirko, pa ni bilo. Rajši je k zapiso-
vanju in medsebojnemu povezovanju 
spodbujala ljubiteljske literate.

V polnost njenega življenja, v ka-
terem ni hotela in tudi ni zmogla 
prisluhniti svojemu neštetokrat iz-
gorelemu telesu, ko je na prvo mes-
to postavljala vedno druge, saj je v 
skrbi in razdajanju našla zadovoljstvo 
in srečo, je pred tremi leti zarezala 
zahrbtna bolezen. S svojim optimiz-
mom, brezmejno, ljubečo skrbjo in 
oporo svoje družine, se je borila in 
v tej borbi še vedno bila v skrbeh za 
druge - za prihodnost svojih vnukinj, 
ki počasi, a z velikimi koraki stopajo 
v svet, za izjemno osebje UKC Mari-
bor, kjer je preživela nešteto dni in … 
In pride dan, ko vse utihne, ko beseda 
zastane in svet zagrne tema. 22. janu-
arja 2020 je Nevenka, ki je bila polna 
skrbi in načrtov, odšla - po stezi, čez 
polje zeleno, posuto z maki ljubezni 
vseh njenih dragih, tja gor na nebo. 
Ostajamo sami, odšla je za zmeraj, a 
njena ljubezen nam bo vsem v tolaž-
bo. Hvala ljuba naša, naj ti bo lepo in 
vedi, da v nas ostaja tvoj neizbrisan 
dotik srca.

»Noč, ki ne pozna jutra, ni tvoja 
poslednja noč. Nasledila se je z zvez-
dami posuta v očeh tvojih dragih, 
vsem, ki si jih ljubila nekoč.«

Draga Nevenka, na svidenje nad 
zvezdami.

V imenu Zveze možnar in v imenu 
njenih domačih zapisala Petra Kolšek

Foto: Maja Štih
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ZDRAVSTVENO 
VZGOJNI CENTER

Skupaj za zdravje

Zdravstveno-vzgojni center (ZVC) se 
aktivno zavzema za promocijo zdravja v 
lokalnem okolju. Gre za izvajanje zdra-
vstveno-vzgojnih in psihoedukativnih 
delavnic ter individualnih svetovanj. V 
ZVC se trudimo, da posameznike spod-
budimo k ohranjanju ter krepitvi zdravja 
na način, da pridobijo potrebne informa-
cije in določene spretnosti ter veščine, da 
lahko sami aktivno pristopijo k vzdrže-
vanju zdravega načina življenja in dobre-
ga duševnega zdravja. 

Spodaj so navedene vse delavnice, ki 
jih izvajamo v ZVC ter datumi kdaj po-
tekajo delavnice. Za vsa vprašanja in 
prijave smo vam na voljo v ZVC Zdra-
vstvenega doma Laško. Dosegljivi smo 
na telefonski številki: 03/734 36 46 ali 
030 701 601 in e-naslov: zvc@zd-lasko.
si. Prav tako nas lahko spremljate na FB 
strani ZVC ZD Laško.

Kratke delavnice

Življenjski slog 
(1 x srečanje)

15. 1. 2020     8. 4. 2020     2. 9. 2020     18. 11. 2020
12. 2. 2020     6. 5. 2020     30. 9. 2020
11. 3. 2020     3. 6. 2020     28. 10. 2020

Dejavniki tveganja 
(1 x srečanje)

29. 1. 2020     15. 4. 2020     18. 9. 2020
26. 2. 2020     20. 5. 2020     14. 10. 2020
25. 3. 2020     17. 6. 2020     11. 11. 2020

Tehnike sproščanja 
(1 x srečanje)

Februar     Maj
Marec        September
April          November

Ali sem fit – Preizkus hoje 
na 2 km 
(1 x srečanje)

Park Laško: - 6. 4. 2020 (15.00 – 17.00)
21. 9. 2020 (15.00 – 17.00)
Rimske T.: - 11. 5. 2020 (15.00 – 17.00)
12. 10. 2020 (15 – 17.00) 

Dolge delavnice in individualna svetovanja

Zdravo jem 
(5 x srečanje)

27. 2. – 26. 3. 2020
14. 5. – 11. 6. 2020 
24. 9. – 22. 10. 2020

Zdravo hujšanje 
(18 tednov)

3. 2. – 1. 6. 2020 
31. 8. – 21. 12. 2020

Gibam se – Telesna dejavnost 
(14 tednov)

6. 2. – 7. 5. 2020
5. 3. – 4. 6. 2020
3. 9. – 3. 12. 2020

Podpora pri spoprijemanju s stresom 
(4 x srečanje)

3. 2. – 24. 2. 2020 
4. 5. – 25. 5. 2020
7. 9. – 28. 9. 2020

Podpora pri spoprijemanju z depresijo 
(4 x srečanje) 

2. 3. – 23. 3. 2020 
5. 10. – 26. 10. 2020

Podpora pri spoprijemanju s tesnobo 
(4 x srečanje)

1. 6. – 22. 6. 2020
2. 11. – 23. 11. 2020

Skupinsko svetovanje za opuščanje kajenja 
(6 x srečanje) 

3. 4. – 8. 5. 2020
9. 10. – 13. 11. 2020

Individualno svetovanje za opuščanje kajenja 
(6 x srečanje) 

Po dogovoru. 

 
Lidija Hrovat, dipl. m. s. s specialnimi znanji

Od 20. do 26. januarja je potekal 
evropski teden preprečevanja raka 
materničnega vratu

Ob evropskem tednu preprečevanja 
raka materničnega vratu želimo v Zdra-
vstveno vzgojnem centru Zdravstvenega 
doma Laško izpostaviti pomen preven-
tivnih pregledov v nacionalnem pro-
gramu ZORA in pomen ustrezne infor-
miranosti o cepljenju proti okužbam s 
humanimi papiloma virusi (HPV).

Ženske, ki redno hodijo na presejal-
ne preglede, imajo od 70 do 90 % manj-
šo verjetnost, da bodo kadarkoli zbolele 
za tem rakom. Enako velja za ženske, ki 
so bile cepljene proti HPV še pred prvo 
okužbo. Če je ženska cepljena proti HPV 
in se redno udeležuje presejalnih pregle-
dov (ZORA), je verjetnost, da bo zbole-
la za rakom materničnega vratu, izjemno 
majhna. V preventivni program ZORA 
so vključene ženske stare od 20 do 64 let. 
Po podatkih prim. dr. Alenke Trop Skaza, 

predstojnice Območne enote Celje NIJZ, 
znaša pregledanost (odzivnost) žensk v 
programu ZORA v obdobju 2016-2019 
v Sloveniji 72,3 odstotka, medtem ko je 
bila v letu 2018 v občini Laško odzivnost 
93 %.

Precepljenost deklic v 6. razredu 
osnovne šole proti okužbi s HPV je znaša-
la v celjski regiji v šolskem letu 2018/2019 
69,4 %, v občini Laško pa je znašala 84 %. 
Na ravni države so spodbudni podatki, ki 
kažejo, da se je precepljenost deklic v letu 
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NOVA DELAVNICA V ZDRAVSTVENO 
VZGOJNEM CENTRU ZD LAŠKO!
Zdravi medosebni odnosi

TEČAJ PRIPRAVA NA POROD IN 
STARŠEVSTVO
Spoštovani bodoči starši!

Tudi v letu 2020 se bo v ZD Laško izvajala priprava na po-
rod in starševstvo.

Pričakovanje novega družinskega člana je posebej za star-
še edinstven in neponovljiv dogodek. Da pa bo prehod v nov 
način življenja čim lažji, vas prisrčno vabimo v Pripravo za 
porod in starševstvo.

Tečaj je sestavljen iz dveh sklopov:
1. Zgodnja nosečnost (do 20. tedna nosečnosti) – 1 x in-

dividualno srečanje
2. Priprava na porod in starševstvo (druga polovica noseč-

nosti) – 3 x srečanje

DATUMI TEČAJA:
18. 2. - 20. 2. 2020 ob 16. uri
21. 4. - 23. 4.2 020 ob 16. uri
30. 6. - 2. 7. 2020 ob 16. uri
15. 9. - 17. 9. 2020 ob 16. uri
24. 11. - 26. 11. 2020 ob 16. uri

V pripravo na porod in starševstvo sta vabljena tako no-
sečnica kot njen partner in je za oba brezplačno.

Prosimo za predhodne prijave vsaj en teden prej na:
tel.: 03 734 36 46 ali mail: zdr.vzgoja@zd-lasko.si
Veselimo se druženja z vami!

Mojca Mraz, dipl. babica, vodja tečaja 
Priprave na porod in starševstvo

2019, glede na preteklo leto, povečala za 
10 % in se približala 60 % precepljenosti 
proti okužbam s HPV.

Če se starši odločijo za cepljenje svojih 
otrok proti HPV, s tem zmanjšajo tvega-
nje, da bodo njihovi otroci zboleli zara-
di bolezni, povezanih z okužbami s HPV. 

O cepljenju otroka proti HPV odločajo 
starši do otrokovega 15. leta starosti, po 
tem letu pa se lahko mladostnice odloči-
jo same. Cepljenje lahko brezplačno op-
ravijo pri svojem izbranem zdravniku, če 
so bile kot šestošolke vključene v redni 
program cepljenja.

Prav tako se za cepljenje lahko odlo-
čijo tudi dečki, katerih cepljenje je za-
enkrat še samoplačniško.

Mojca Mraz, dipl. babica in  
Lidija Hrovat, dipl. m. s.

Znano je, da je človek socialno bitje, ki se 
vsakodnevno podaja v različne vrste odnosov, 
v katerih prevzema različne vloge, kot so vloga 
partnerja, sodelavca, starša, otroka, prijatelja.

Na delavnici bomo govorili o vplivu odno-
sov na dobro počutje, o pomenu socialnih ve-
ščin in asertivne komunikacije ter urili veščine 
reševanja težav.

Delavnica je namenjena vsem posamezni-
kom, ki si želijo informacij, kako vzpostavljati 
bolj kakovostne medosebne odnose.

Za udeležbo ne potrebujete napotitve zdrav-
nika, le pokličite na eno od spodnjih številk.

03 734 36 46 ali na 040 372 660.
E-mail: psiholog@zd-lasko.si

Od februarja 2020 pa lahko vse novosti spre-
mljate tudi na FB strani ZVC ZD Laško!

Barbara Fidler, mag. psihologije
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ZA NAMI ŽE  
22. PRIREDITEV »LAŠKO 
ZDRUŽUJE DOBRE 
ŽELJE«

Snovalci dobrodelne 
prireditve »Laško združu-
je dobre želje«, ki na pose-
ben način obogati praznič-
ni december v laški občini, 

na začetku njene poti zagotovo nismo razmišljali o tem, da se 
bo ohranila toliko časa. Smo si pa to vsak zase po tihem želeli. 
Zaenkrat nam jo še uspeva ohranjati. 

In tako je za nami že 22. prireditev, ki je bila tudi tokrat v Kul-
turnem centru Laško in smo jo namenili članom Društva sožitje 
iz laške občine in učencem iz oddelka NIS OŠ Primoža Trubarja 
Laško. Zanjo smo znova strnili dobro voljo, sredstva in čas OZ 
RK Laško–Radeče, Občina Laško, STIK in Društvo Sožitje ob-
čine Laško, ki smo bili tudi soorganizatorji dogodka s podporo 
številnih donatorjev. 

Prireditev je vedno bogata s programom in sporočilnostjo. 
Poleg učencev osnovne šole Primoža Trubarja Laško iz Oddelka 
NIS z njunimi učiteljicami so ga letos še oblikovali: Vaška godba 
KD Vrh nad Laškim pod vodstvom Ivana Medveda, mažoretna 
skupina Majde Marguč, Tjaša in Nejc Ulčnik, ansambel Stanka 
Fajsa, plesna skupina Sožitje in Aleš Rajh ter Urban Arzenšek, 
člana društva Sožitje. Zbrane je pozdravil in nagovoril podžu-
pan Občine Laško Matjaž Pikl, s prisotnostjo pa sta prireditev 
obogatili predsednica dr. Katja Vadnal in direktorica Mateja De 
Reya iz Zveze društev Sožitje Slovenije. Prireditev sta tudi tokrat 
skupaj povezali in ji dali svojstven pomen Jožica Škorja in njena 
hčerka Živa. Vsi nastopajoči so se radi odzvali našemu pova-
bilu, njihov nastop pa je prispevek k omenjeni prireditvi, zato 
vsem najlepša hvala. 

Če ne bi imeli tolikšnega števila dobrih donatorjev, bi »dobri 
mož«, ki je po nekaj letih spremenil svojo podobo in svoj prihod 
letos naznanil v spremstvu kar petih velikih živali, ne zmogel in 
uspel razdeliti tako lepih in bogatih daril 54 prejemnikom. Na 
našo skupno prošnjo se je letos odzvalo 25 donatorjev. Poleg 
Občine Laško, STIK-a, Društva Sožitje in Območnega združe-
nja Rdečega križa Laško–Radeče so še bili: THERMANA, d. d., 
AGM Nemec, d. o. o., TERME RESORT, d. o. o., ZOBOZDRA-
VSTVO BENEDEK, d. o. o., EEA Medved, d. o. o., INCOME, d. 
o. o. Modena, GRATEX, d. o. o., MONTING SK, d. o. o., Krajev-
ne organizacije Rdečega križa Jagnjenica, Laško, Marija Gradec, 
Rečica, Rimske Toplice, Sedraž, Šentrupert, Vrh nad Laškim, 

Vrhovo, Jožica in Jože RAJH, HDA, d. o. o., Gostinstvo Hoch-
kraut, VUDI Pekarna in trgovina, d. o. o. in M&M Tours, d. o. 
o. Za pomoč pri različnih nalogah se lepo zahvaljujemo Mihi 
Hlišu, Tini Belej, Franciju Rajhu z družino, Jasni Kermelj, Greti 
Labohar Škoberne in Vrtcu Laško, ki so skupaj z nami pomagali 
pri različnih nalogah in nam obogatili prireditev. 

BILI SMO V DOMU STAREJŠIH LAŠKO IN  
V TRUBARJEVEM DOMU LOKA 

Z združenimi močmi smo že deseto leto zapored uresničili 
projekt, ki smo ga zasnovali pri Območnem združenju Rde-
čega križa Laško–Radeče, in sicer skupni, sočasni obisk vseh 
naših občanov, ki živijo v Trubarjevem domu upokojencev 
Loka in devetič zapored za stanovalce Doma starejših Laško. 
V omenjenih domovih je število naših občanov največje. 

Pri izvedbi naloge poleg obeh domov sodelujeta obe občini z 
županoma na čelu, vse krajevne skupnosti laške in radeške obči-
ne, vse Krajevne organizacije Rdečega križa laške in radeške ob-
čine, vsa društva upokojencev laške in radeške občine in društvi 
invalidov iz Laškega in Radeč. Najprej smo se v prazničnem de-
cembru podali v Dom starejših Laško. V omenjenem domu je 
v tistem času bilo doslej največje število naših občanov, in si-
cer kar 86, od tega 79 iz laške občine. V programu so sodelo-
vali učenci Podružnične osnovne šole Primoža Trubarja Laško 
iz Debra s krožkom Rdečega križa in mentorico Suzano Oder 
ter glasbena skupina »FUŠARJI« iz Strelskega društva Celjska 
četa Mala Breza. Voščilo sta jima izrekla župana Občine Laško 
Franc Zdolšek in župan Občine Radeče Tomaž Režun, nekate-
ri prisotni predsedniki krajevnih skupnosti in predsedniki oz. 
predstavniki društev ter vodstvo njihovega doma. Dogodka se 
je udeležil tudi član Uprave družbe Thermana Dejan Balmazo-
vić. Ob zaključku smo vsem razdelili pakete pozornosti, izme-
njali nekaj besed in jim stisnili roko v pozdrav. Vsem, ki se pri-
reditve niso mogli udeležiti, so prisotni v obeh primerih obisk 
in izročitev darila opravili po sobah. 

Skupnega obiska v Domu starejših Laško se stanovalci zelo razveselijo

Nekaj dni kasneje smo podobno prireditev že desetič zapored 
pripravili tudi za stanovalce Trubarjevega doma v Loki pri Zi-
danem Mostu, kjer smo poskušali razveseliti in prinesti kanček 
veselja iz domačega okolja med kar 63 naših občanov, sedaj nji-
hovih varovancev laške in radeške občine, ki jesen svojega živ-
ljenja preživljajo pri njih. Zanje smo pripravili lep program, v 
katerem so sodelovali učenci Osnovne šole Marjana Nemca Ra-
deče z učiteljico Anjo Smole in pevska skupina Loški slavčki iz 

OBMOČNO ZDRUŽENJE  
RDEČEGA KRIŽA LAŠKO

Dobri mož je bil tokrat Dedek Mraz, ki so ga obiskovalci z navdušenjem pozdravili 
in se razveselili tudi njegovega številčnega spremstva živali (foto: Maja Štih) 
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Trubarjevega doma, ki jih vodi medicinska sestra v domu Alen-
ka Kodeh. Voščila sta jim izrekla župana Občine Laško Franc 
Zdolšek in Občine Radeče Tomaž Režun ter nekateri predstav-
niki krajevnih skupnosti, društev upokojencev, Rdečega križa 
in vodstvo doma, ki so se tudi vsem nam, ki smo prišli zahvalili 
za našo pozornost. Vsi so iz rok župana in vseh prisotnih iz po-
sameznega kraja prejeli še skupni paket pozornosti, pripravljen 
iz sredstev občine in krajevnih organizacij RK. 

Že desetič smo namenili pozornost našim občanom v Trubarjevem domu v Loki, 
med njimi tudi Viliju Gutmanu 

OBISKALI SMO VELIKO NAŠIH OBČANOV IN ČLANOV RK 

Tudi letos smo pripravili seznam varovancev bližnjih in dalj-
nih domov, v katerih živijo naši občani. Poleg že omenjenih 
dveh, Trubarjevega doma v Loki in Doma starejših Laško, v ka-
terih je največ naših občanov, so prostovoljci iz KORK obiskali 
še svoje krajane v domovih v Hrastniku, Trbovljah, Impoljci, 
Celju, Štorah, Vojniku, Šentjurju, na Polani in drugod. 

V tistem času je bilo v domove nameščenih najmanj 206 na-
ših občanov, saj so poleg 22 domov, ki jih mi zajamemo, še za-
gotovo kateri, kjer je še nameščen kateri od naših občanov pa 
zanj ne vemo. Obiski so trenutek za obujanje spominov in po-
doživljanje dogodkov iz njihovih krajev, saj nekateri v domovih 
živijo že kar veliko let. Imamo občana, ki v domu živi že več kot 
50 let. 

Poleg njih pa smo v predprazničnem decembru na OZ Rde-
čega križa Laško pripravili 447 paketov pozornosti, da so z nji-

mi prostovoljci po Krajevnih organizacijah Rdečega križa obi-
skali vse tiste občane in njihove člane, za katere so menili, da 
je prav, če jih obiščejo. Bolj kot skromni paket pozornosti, ima 
globlji smisel in pomen sam obisk in kratek klepet z vsakim od 
obiskanih. Učenci po šolah so v okviru krožkov Rdečega križa 
pa tudi nekateri posamezniki, med njimi Katica Centrih, izde-
lali veliko število lepih voščilnic, ki smo jih dodali paketom, ve-
liko pa jih našim članom tudi poslali. 

Vlado Marot 

IZ NAŠIH KRAJEVNIH ORGANIZACIJ 
RDEČEGA KRIŽA

Rečica – v novo leto z novimi nalogami 

Ob zelo živahnem koncu leta smo v KORK Rečica ponovno 
izvedli ustvarjalne delavnice, na katerih smo izdelovali adven-
tne venčke, novoletne aranžmaje, voščilnice in še več drobnih 
okraskov. Zahvaljujemo se za pomoč ge. Jelki in ge. Romani ter 
vsem prostovoljkam, podjetju Engrotuš, d. o. o., za odobritev 
prodaje izdelkov v supermarketu Laško, prav tako tudi vsem, 
ki ste nas s prispevki podprli. S tem ste nam omogočili nakup 
paketov pozornosti za krajane, ki so starejši in tiste, ki težko 
odidejo zaradi zdravstvenih ali drugih težav kam v družbo. Ve-
seli so, ko jih obiščemo in se z njimi pogovorimo. Akcijo smo 
tudi tokrat pripravili skupaj z Društvom upokojencev Rečica in 
Društvom za ohranjanje vrednot NOB. Da smo na pravi poti 
nam je potrdila kartica, ki nam jo je poslala ga. Amalija. Zahva-
lila se je za obisk in nam zaželela vse dobro v novem letu. Tudi 
nas je osrečila in dala spodbudo za naprej.

Našemu vabilu na srečanje starejših in krvodajalcev se je od-
zvalo le 26 posameznikov, zato smo z obema sodelujočima dru-
štvoma sklenili, da sredstva, ki so bila namenjena temu, porabi-
mo za skupen nakup paketov s hrano in jih poklonimo najbolj 
ogroženim starejšim krajanom ter jim olajšamo in polepšamo 
praznike. Večji paket je bil namenjen družini z več otroki. Na-
mesto srečanja bo naša Krajevna organizacija RK v tem letu za 
starejše in krvodajalce pripravila primernejšo obliko druženja. 
Našim krvodajalcem, ki se v velikem številu odzivajo na krvo-
dajalske akcije, smo za njihovo humano pomoč zelo hvaležni.

V januarju smo imeli sestanek, na katerem smo oblikova-
li program za leto 2020. Na podlagi vlog smo predlagali upra-
vičence do FIHO paketov, ki jih bomo prejeli na Območnem 
združenju RK Laško-Radeče in jih v mesecu februarju razdeli-

Med njimi sta bili tudi naši znanki, Marica Lesjak in Stanka Horjak Na eni izmed delavnic izdelovanja voščilnic pred prazniki (foto: Jožica Mešel) 
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li. Pomagali bomo tudi upravičencu, ki je zaradi zdravstvenega 
stanja zašel v finančne težave, do poravnave položnic v polo-
vičnem znesku, razliko bo v dogovorjenem roku vrnil. Krajev-
no skupnost Rečica smo prosili, da nas podprejo in sodeluje-
jo pri nekaterih akcijah tudi s finančno pomočjo, ob tem pa se 
jim zahvalili za brezplačno uporabo prostorov v Sindikalnem 
domu. Še enkrat se zahvaljujemo vsem, ki nas podpirate, vsem 
našim zvestim članom in prostovoljcem. Hvala tudi podjetju 
Gratex, d. o. o., ki nas je tudi v lanskem letu finančno podprl pri 
našem delu.

Marija Šmauc

PRI NAŠIH JUBILANTIH

Z obiski pri Štefanu Krivcu, Franciju Klinarju in Mariji Pu-
šnik v decembru smo minulo leto strnili obiske vseh tistih na-
ših občanov laške občine, ki so izrazili željo, da jih obiščemo in 
izkažemo pozornost ob njihovem 90 letnem jubileju. Prijetno 
nalogo smo vsakič opravili z županom Občine Laško Francem 
Zdolškom, predsedniki oz. predstavniki krajevnih skupnosti, 
Rdečega križa, društev upokojencev in društva invalidov, v ko-
likor so bili njihovi člani. Veseli nas, da so bili vsi, ki nam jih je 
bilo dano obiskati, hvaležni za izkazano čast, kar so nam izra-
zili ob samem obisku in se nam za vse iskreno zahvalili. Zato 
smo obisk vedno znova, za vsakega posebej pripravili s posebno 
vnemo. Vsem, ki ste nam pomagali izpeljati obiske se iskreno 
zahvaljujemo.

Štefan Krivec

V decembru smo se najprej ustavili pri Štefanu Krivcu na Po-
ženelovi ulici v Laškem. Štefana je pot zanesla v Laško leta 1956 
zaradi zaposlitve. Sicer pa se je rodil v kmečki družini blizu Ro-
gatca pod Donačko goro. Štefan ima odličen spomin, zato nam 
je ob obisku veliko pripovedoval o svoji prehojeni poti. Razme-
re doma niso bile rožnate, saj je odraščal v družini s še sedmimi 
brati in sestrami. Bil je prvorojenec, zato je še bolj moral popri-
jeti za sleherno delo in pomagati. Najhuje pa je bilo, ko jim je 
celotna domačija pogorela do tal. Takrat je bil Štefan star 14 let. 
»Ostalo nam je le tisto, kar smo imeli na sebi,« nam je povedal. 
Potem pa se je začela obnova domačije in nenehno odpovedo-
vanje. Zato je po šolanju iskal delo in ga našel v Laškem. Za-
poslil se je v Pivovarni Laško, opravljal delo na različnih delov-
nih področjih in firmi ostal zvest vse do upokojitve leta 1991. 
Z ženo Marijo, ki je bila doma nedaleč stran od njegovega roj-

stnega doma in sta bila tako rekoč sošolca v osnovni šoli, sta si 
na Poženelovi ulici v Laškem leta 1963 zgradila hišo, si ustvarila 
družino in sedaj složno skupaj krmarita že polnih 62 let. 

V zakonu sta se jima rodili hčerki Marika in Štefka, njun rod 
pa se je povečal za tri vnuke in eno vnukinjo. Ob tej priložnosti 
smo čestitali tudi ženi Mariji, ki je okrogli jubilej sicer prazno-
vala že nekoliko prej, vendar smo se po dogovoru z domačimi 
odločili, da to storimo sočasno, ob obisku pri Štefanu. 

Franc Klinar 

Ko smo prihajali v idilično vasico Škofce nad Rimskimi To-
plicami, se je že od daleč videlo, da so pri Klinarjevih praznovali 
90 letni jubilej. Franci in njegova soproga Vincencija sta naju z 
družino sredi decembrskega popoldneva, kako nenavadno za ta 
letni čas, pričakala kar na pragu njihove domačije. Tudi Franci 
ima odličen spomin in se vse spomni za nazaj, kako so živeli. 
Pravi, da včasih, ko kdo kaj reče, kako je bilo, bi najraje pridal, 
da tako pa že ne bilo, ampak je tiho in si svoje misli. Franci se 
je rodil Pr´Ratej v Dolu pri Laškem, kakor se je po domače rek-
lo domačiji, na kateri je odraščal v družbi štirih sester in treh 
bratov. Svojo življenjsko sopotnico si je kar dolgo izbiral in jo 
izbral šele pri svojih 35 letih. Ponjo ni šel daleč, kar v sosednjo 
vas Škofce k Cenat, se zagledal v pridno Vincencijo in se k njim 
priženil za »ta mladega«. V zakonu sta se jima rodile štiri hčer-
ke, ki so si ustvarile družino. Oba z ženo sta še kar pri močeh, 
dela jima ne zmanjka, pomembno pa je tudi, da še lahko skrbi-
ta sama zase in z veseljem naredita kaj tudi za mlade, ko imajo 
polne roke dela, ki ga zahteva kmetija. Vesela sta, da domačija 
živi in se ohranja. Njun rod se je povečal za devet vnukov in 
vnukinj. Francija so pošteno presenetili tudi člani Kulturnega 
društva Šmiklavž in vsi domači, saj ga imajo vsi radi. Pri dru-
štvu so njima in vsem hvaležni med drugim zato, ker imajo v 
vasi Škofce tako razumevajoče ljudi, ki jim dajejo možnosti za 
izvedbo številnih prereditev, ki so se odvijale tako rekoč na dvo-
rišču njihove domačije.

Slavljenec Franc Klinar pred domačo hišo z nekaj domačimi in tistimi, ki smo mu 
prišli voščiti ob 90-letnem jubileju 

Marija Pušnik 

Z obiski naših slavljencev smo minulo leto, zaključili pri Ma-
riji Pušnik, bolj poznani tudi kot Antlejevi Marici iz Trobnega 
Dola, ki je od lanske pomladi v Domu starejših Laško. Marica 
je na domačiji odraščala v družbi dveh sester, Gelce in Ivanke, 

Štefan in Marija Krivec v naši družbi skupaj s hčerko Štefko in vnukom Rokom 
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ki so ob delu krajšale čas s prepevanjem pesmi. Sestri sta odšli, 
vsaka na svoje, Marica pa je ostala doma na kmetiji, se leta 1953 
poročila z Jankom Pušnikom iz sosednje fare Dobje in si skupaj 
ustvarila družino. V zakonu se jima je rodilo sedem pridnih, de-
lovnih in ustvarjalnih otrok, sedaj pa se je njun rod povečal še 
za deset vnukov oz. vnukinj in že tudi nekaj pravnukov. Ob tež-
kem, napornem in skromnem delu na kmetiji je vedno našla čas 
za družabno življenje v domačem kraju in se ob ustanovitvi kul-
turnega društva v Trobnem Dolu vanj vključila. V njem je sode-
lovala kot amaterska igralka v različnih vlogah, s prepevanjem 
ljudskih pesmi v pevski skupini, kar vrsto let je bila tudi cer-
kvena pevka, pogosto pa je sodelovala pri oživljanju in predsta-
vljanju življenja nekoč in ustvarila čudovite like iz starih časov. 
Vedno je bila rada v veseli in dobri družbi, saj je bila tudi sama 
dobra in vedrega duha, zato so lepo shajali s sosedi, si pomaga-
li drug drugemu, hodili v t. i. »tavrh« za velika dela na kmetiji. 
Lahko bi rekli, da je vse tako teklo do pred dveh let nazaj, dokler 
ji ni zdravje toliko ponagajalo, da je vse bolj postajala odvisna 
od tuje pomoči. Domači so ji pomagali, kolikor je bilo v njihovi 
moči in dokler so zmogli. Ko ni šlo več, so jo dali v domsko os-
krbo, kjer lepo skrbijo zanjo, vsi njeni pa jo radi obiskujejo in ji 
krajšajo čas. Ob okrogli obletnici so ji pevci iz Šentruperta lepo 
zapeli, voščili smo ji in razrezali praznično torto v družbi vseh 
njenih živečih otrok in bili veseli, ko nas je spoznavala, ogovori-
la in se trudila z nami še zapeti. 

Z Marijo Pušnik smo počastili njen 90 letni jubilej v Domu starejših Laško 

V MARCU KAR DVE KRVODAJALSKI AKCIJI

Lani je kri iz laške in radeške občine skupaj darovalo kar 
1.165 krvodajalcev. To je 104 več kot leto poprej in prav toli-
ko smo jih v lanskem letu prvič tudi na novo vpisali med naše 
krvodajalce. Za takšen uspeh gre zasluga vsem vam, dragi krvo-
dajalci, zato se po tej poti vsem iskreno zahvaljujemo za darova-
no kri in dober namen. 

Plan akcij za letošnje leto je že pripravljen in usklajen z izva-
jalci. Znova bomo pripravili deset možnosti za darovanje krvi 
na naših akcijah na terenu, prav tako pa imajo vsi, ki jim datumi 
akcij ne ustrezajo, možnost darovanja krvi tudi na transfuzij-
skih oddelkih. 

Prva krvodajalska akcija je že za nami in je bila v Radečah, 
v laški občini pa bosta prvi akciji v četrtek, 12. marca, na OŠ 
Antona Aškerca Rimske Toplice in v četrtek, 26. marca, v Pi-
vovarni Laško, obe od 7. do 10. ure. Slednji dve bosta namenje-
ni potrebam bolnih in poškodovanih v celjski bolnišnici. Nas-
lednje krvodajalske akcije pa bodo še 9. julija v Šentrupertu, 27. 

avgusta v Rečici, 16. septembra znova v Radečah in 15. oktobra 
znova v Rimskih Toplicah. V Thermani Laško pa bodo akcije 3., 
10. in 17. decembra. 

Vsi, ki ste zdravi, stari od 18 do 65 let in težki najmanj 50 kg, 
ste prisrčno vabljeni k sodelovanju in darovanju krvi.

VABILO NA TEČAJ PRVE POMOČI ZA BODOČE VOZNIKE 
MOTORNIH VOZIL

Pri Območnem združenju Rdečega križa Laško – Radeče 
med drugim organiziramo in izvajamo tečaje in izpite iz prve 
pomoči za voznike motornih vozil, od letošnjega leta po novem 
programu in s pomočjo novih priročnikov. Vse, ki imate namen 
opravljati vozniški izpit in zanj med drugim potrebujete tudi 
prvo pomoč vabimo, da se prijavite na tečaj in izpit. Tečaj raz-
pišemo vsakič, ko se prijavi minimalno 10 kandidatov. Prijavite 
se lahko osebno na našem sedežu, v času uradnih ur, in sicer ob 
ponedeljkih, sredah in petkih od 8. do 12. ure, ob sredah tudi 
od 14. do 16. ure, po telefonu na številki: 734 34 60 ali 041 736 
166, lahko pa tudi na e- naslov: rdeci.kriz.lasko@siol.net. Vsem 
članicam in članom Rdečega križa ter vsem, ki ste sodelovali na 
tekmovanjih ekip prve pomoči v osnovnih šolah laške občine 
priznamo dvajset odstotni popust. Po prijavi ste o datumu in 
uri izpita obveščeni pisno, za kvalitetno izvedbo tečajev in iz-
pitov pa se trudijo in skrbijo naši licencirani predavatelji prve 
pomoči. 

Kandidati se učijo prvo pomoč po novem priročniku, ki je 
namenjen bodočim voznikom 

Vlado Marot 
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CENTER ZA SOCIALNO DELO

REJNIŠKA DRUŽINA – 
DRUŽINA S POSEBNIM 
POSLANSTVOM

Otroci … Otroci ne delajo majhnih ko-
rakov … Vse, kar storijo, so velike stvari. 
Imajo velika srca. Vanje spravijo vse, kar 
vidijo in vse, česar se zavedajo - tudi maj-
hen kamenček, ki so ga opazili na poti, 
cvetlico na trati, poljubček kar - tako, 
predvsem pa vse ljudi, ki smo okoli njih ...

Namen rejništva je, da se otrokom pri 
osebah, ki niso njihovi starši, omogoči 
zdrava rast, vzgoja, izobraževanje, skla-
den osebnostni razvoj in usposobitev za 
samostojno življenje in delo. O name-
stitvi otroka v rejništvo in o imenovanju 
rejnika odloči sodišče. Naloga centra za 
socialno delo je večplastna in vključuje 
spremljanje izvajanja rejniške dejavno-
sti, sodelovanje z rejniško družino, otro-
kom ter njegovo matično družino. Poleg 
tega pa vsak posamezen center za social-
no delo izvaja program, katerega namen 
je podpora rejniškim družinam in otro-
kom, ki živijo v rejništvu. 

Pri Centru za socialno delo Celje, eno-
ti Laško, že več kot dvajset let poteka pro-
gram Rejništvo za danes in jutri. V letu 
2019 se je v okviru programa odvilo več 

dogodkov, ki so prispevali h kvalitetnej-
šemu izvajanju te dejavnosti in udeležene 
v tej izkušnji še bolj medsebojno poveza-
lo. Leto 2019 je v vseh udeleženih pustilo 
veliko lepih zgodb in spominov … 

Na tem mestu želimo nanizati nekaj 
dogodkov, ki so zaznamovali preteklo 
leto:
• redno smo se srečevali in sodelovali 

na skupini rejnic in rejnikov, kjer smo 
delili izkušnje, se učili, skupaj reševali 
stiske in zanje iskali rešitve,

• septembra smo na Šmohorju izved-
li tabor za otroke, ki živijo v rejniških 
družinah,

• novembra smo v Laškem gostili Rej-
niško društvo Slovenije in se pogovar-
jali o tem, kako še izboljšati kakovost 
izvajanja rejništva,

• sodelovali smo v humanitarni akciji 
City centra Celje in obdarovali otroke 
iz rejniških družin,

• izvedli zaključek leta z druženjem in 
prihodom Božička.
Tako strokovni delavci kot izvajalci 

rejniške dejavnosti se redno izobražuje-
mo in usposabljamo, smo v rednem stiku 
z Rejniškim društvom Slovenije, strokov-
ni delavci pa tudi z Ministrstvom za delo, 
družino, socialne zadeve in enake mož-
nosti. 

Osebe, ki izvajajo rejniško dejavnost, 
so strokovni sodelavci v projektu rejni-
štva. To poslanstvo opravljajo z velikim 
srcem, potrpežljivostjo in vztrajnostjo, 
prisotnega pa je tudi veliko odrekanja. 
Posebnost rejniške družine je v tem, da 
je pripravljena in sposobna medse spre-
jeti otroka, ki potrebuje pomoč, varstvo 
in oskrbo, obenem pa mora biti prip-

ravljena sprejeti tudi otrokove starše in 
otrokove druge pomembne osebe in biti 
zmožna razumeti tudi njihovo stisko. 
Rejniška družina je model učenja življe-
nja za otroka in tudi za njegovo matično 
družino. Za vse te naloge potrebujejo rej-
niki veliko moči, energije in preglednos-
ti v svojem delovanju. Rejniška družina 
potrebuje tudi moč in energijo, da zmo-
re prenašati družbeni nadzor nad svojim 
delovanjem, saj s tem, ko stopa na to pot, 
na široko odpira vrata svojega doma raz-
ličnim predstavnikom mnogih institu-
cij. Družba do rejniške družine postavlja 
vrsto zahtev in nalog, kar postavlja pred 
rejnike veliko zahtevnih in pomembnih 
vlog. Tako je rejnik menedžer, učitelj, to-
lažnik, skrbnik, zagovornik, sodelavec 
… Zato na tem mestu izrekamo globoko 
spoštovanje vsem izvajalcem rejniške de-
javnosti, da vsak dan vse to zmorejo. 

Tekom leta so se v program vključeva-
li mnogi posamezniki, ki imajo posluh 
za to dejavnost ter veliko srce in so bili 
pripravljeni svoj prosti čas nameniti ot-
rokom. Občini Laško, vsem donatorjem, 
prostovoljcem, predavateljem, ponudni-
kom gostinskih storitev se iskreno zahva-
ljujemo za skupno prehojeno pot v pre-
teklem letu. Hvala tudi vsem rejnikom in 
rejnicam, otrokom in tudi staršem za so-
delovanje. 

O rejništvu bi lahko napisali še veliko 
… Naj pa o rejništvu spregovori izkušnja 
dekleta, ki živi v rejniški družini od svo-
jega 13. leta. Njen zapis ni lektoriran, saj 
je avtorica želela, da zapis ostane kot je.

Karmen Koprivc Grajžl in 
Lucija Zorko, strokovni delavki

CENTER ZA SOCIALNO DELO 
CELJE
ENOTA LAŠKO

MOJA ZGODBA

Živjo, 
rada bi vam osvetlila delček svojega živ-

ljenja. NE vse saj veste, VSE NI ZA VSE !!!
Torej, starša sta me poimenovala M - 

mučenje, mora, mraz. Zdaj pa se moje 
ime začne na črko T - trma v pozitivnem 
smislu, toplina in trdnost.

Ko se spomnim zgodnjega otroštva in 
vsega, kar se je dogajalo za 4 stenami 
doma….vsi so vedeli, no, najbrž ne čisto 
vsi, ampak nekaj ljudi, ki bi mi lahko po-
magali, pa nič. Pri trinajstih se mi je ne-
kaj le premaknilo v moji glavi in poiskala 
sem pomoč. Zatekla sem se k socialni de-
lavki in ONA je prva, ki si je upala nare-
dit nekaj zame. Hvaležna sem in ji bom 
vse življenje. ONA je delček moje skale, 
moje trdnosti.

Naprej so me namestili v zavod. Mis-
lim, da sem prve tri dni kar prespala. 

Končno mir in tišina. Potem pa sklepa-
nje prijateljstev s figo v žepu. ZAVOD - 
cel kup ranjenih dušic in nekaj vzgojite-
ljev, ki se trudijo ustvariti vzdušje doma. 
Nič ne rečem, za nekatere idealno okolje, 
za mojo uporniško dušo, ki je ušla izpod 
jarma, pa idealno okolje za raziskovanje 
svobode, žal v napačni družbi. Vse to je 
trajalo dobrega pol leta in v tem času so 
mi našli rejniško družino. Nisem vede-
la, kaj naj si mislim, saj mi je bilo v za-
vodu fino, bila je res svoboda za nas, ki 
smo bili kao frajerji in smo si upali. Saj 
so bile kazni, pa kaj je bilo to dve uri brez 
telefona, ko smo bili prej vajeni, da nas 
je doma čakalo mučenje, da po njem dva 
dni nisi vstal iz postelje!

Torej rejniška družina aa … Prišle sta 
zjutraj, moj delček skale, moja socialna in 
njena sodelavka, me naložile v avto in piči 
miško. Se pripeljemo na dvorišče, pa nas 
čakajo vsi, rejnica – v nadaljevanju mami 

in otroci, le rejnik – v nadaljevanju oči, je 
bil v službi. Moje misli bežijo – lej kr ča-
kajo me, pa ne zgledajo slabo, kaj pa vem! 
No pa sem kar ostala, za en dan in potem 
za vikende. Že po dveh preživetih viken-
dih v rejniški družini nisem več želela na-
zaj v zavod. Ostali so tudi vsi jokali, ko 
sem odhajala. Zato je mami rekla, da naj 
zdržim, saj bo prej kot v mesecu dni sesta-
nek IPS in… »takrat greš z mano domov«. 

Sestanek IPS v zavodu – okrogla miza, 
prisotnih cel kup strokovnjakov (zdaj bi 
nekaterim rekla drugače, ampak nočem 
biti žaljiva) in tokrat moja mami reče: 
»M gre danes z mano domov in ne pride 
več nazaj«. Domski strokovnjaki ugovar-
jajo, ampak mami se ni dala. »ONA gre z 
mano domov in pika«. Tukaj nastopi še 
moja opora, moja skala, socialna delav-
ka, ki mami podpre in šla sem domov.

Super fino nekaj časa, potem pa so se 
začela v meni sproščati jeza in občutki 
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krivde, pa žalost, vse, samo veselja je bilo 
bolj malo. V šoli sem ga SRALA pa ne, da 
bi bila prej kakšna perla, ampak sem vso 
stvar dala na kr dobro potenco, ha,ha. Pol 
sem pa hotla bit kr glavna tud doma. Ni 
da ni, kako sm jih prvo leto preskušala, še 
jst ne vem če bi zdržala, ampak moja dva 
( rejnika ) sta. Spomnim se noči, ko smo 
skupaj sedeli v sobi na tleh, se pogovarja-
li, jokali in kdaj pa kdaj smejali. Ampak 
vsekakor smo NAREDILI osnovno šolo in 
se vpisali na srednjo.

Srednja šola - sej ne vem, če bi vam 
sploh kaj povedala. Sm bla mačka in pol. 
Okrog mene 22 mačkonov. Nekaj pridnih, 
poslušnih … keri dripci, sej sploh ne vejo 
kaj je lajf, ampak je blo tud nekaj njih, ki 
so to vedl še bolj k jest. Znači akcija pun-
ca. Kakšna šola, k je blo pa na ulci, pa u 
kafani to, kar sm tist trenutek rabla. To-
rej nisem se učila, tud špricala sm … Čist 
pošteno, tud profesorji so rajš vidl, da me 
ni takrat. Je bil za njih kr takratek dopust. 
AMPAK, domov sem prišla vedno pravo-
časno, to pa… 

Moj jezik ojoj, bil je tok dolg, da bi si 
ga lahko ovila k Kralj Matjaž brado, ha,-
ha …

Kaj pa starša (rejnika) vesta, pojma 
nimata. V njihovih časih je blo itak use 
drugač. Ampak se nista dala, kr vztrajala 
sta. Mami me je vozila povsod, k psiholo-
gu, pa k psihiatru - ta bi me itak najra-
jš s pomirjevali nafilov. Ampak ne, moja 
mami je rekla, bova midve same to drgač. 
Kako drgač sm si mislila …, pa sm dobi-
la po …. Ne bom grdo pisala, ampak bla 
sm čist presenečena. Ženska je šla v šolo 
in me izpisala! Kaj ???? Razredničarka 
ji je nekaj bluzila, da nism dama, da se 
grdo obnašam in grdo govorim in da da 
mi dajo povštr na usta, pa kletvice tm vn 
spuščajo. Moja mtka se je zasmejala, jo 
poslala ma v ... in sva šli.

Do doma sem se spraševala, kaj bo 
zdej in sm kr hitr ugotovila. Prepisale sva 
se na frizersko, ker je bil to lažji program. 
Pol šolskega leta sem preživela z mami 
doma.

Ta del življenja ne bom nikol pozabla. 
Moja mami je zelo tehničen tip človeka, 
jest pa tud. In sva začeli s prenavljanjem 
kopalnice. Ravno v tem času je iz zapora 
prihajal moj mučitelj (moj biološki oče) 
in strah pred njim je delal svoje. Ampak 
jaz sem bila varna. Okol mene ljudje, ki 
me imajo radi. Vsaj 8 ur na dan vsak dan 

z mojo mami, pogovori z njo o mojem in 
njenem življenju, ki je bilo tudi s trnjem 
ovito, mi je dalo misliti, da želim biti taka 
kot oni, ne pa kot otrok iz ulice in sm za-
čela mic po mic in črka M ni bila več pot-
rebna. 

Pri osemnajstih sem torej postajala T 
(spremenila sem svoje osebno ime). Tak-
rat sem tudi že obiskovala drugo srednjo 
šolo, na žalost spet od začetka, saj s fri-
zersko ne gre 3+2. Pa kaj, moji rejniki so 
me podpirali.

Verjemite mi, da kljub napredku, ki 
sta ga oči in mami ( rejnika ) opažala pri 
meni, vem, da sem bila takrat od črke T 
samo trmasta. Ampak ona dva sta spet 
zdržala, nista me zapustila, ker sm bla 
njihova. 

Zdaj sem zaključila srednjo šolo in se 
vpisala na fakulteto. Moja dva sta pono-
sna name. Zdej sm T- pozitivna trma, tr-
dna, topla.

Ni blo lahko, pa tudi zdej še včasih ni ... 
Smo pač ljudje krvavi pod kožo in vsi dela-
mo napake - jest se znam za njih opravičit.

In moji rejniki so vedno z mano…
Hvaležna do neba za življenje, ki ga 

živim.
T. (23 let)
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HIŠA GENERACIJ LAŠKO V 
ŠTEVILKAH PRETEKLEGA LETA 

Medgeneracijski center, ki od 1. 10. 2018 
deluje pod okriljem CSD Celje - Enote 

Laško in je finančno v celoti podprt s strani Občine Laško že 
15. leto, je v letu 2019 zabeležil v svojem pestrem naboru 586-ih 
aktivnosti 7.225 obiskov. Med aktivnostmi prednjačijo dopol-
danske in mestoma tudi popoldanske ustvarjalne delavnice in 
športne aktivnosti (470 aktivnosti in 4.679 obiskov), sledijo jim 
posebni dogodki, ki jih Hiša generacij organizira, na njih sode-
luje ali jih samo gosti v svojih prostorih (82 dogodkov, 598 obis- 
kov). V popoldanskem času pripravljamo, v večini v prvih in 
zadnjih 4-ih mesecih leta predavanja (15 predavanj, 313 slušatel- 
jev) ter prireditve (7 prireditev, 465 obiskov), tečaje (5 tečajev, 
47 tečajnikov) in razstave (7 razstav, 1.123 ogledov).

Skozi celo leto smo izvajali vsak 1. ponedeljek v mesecu 
BREZPLAČNO INDIVIDUALNO PRAVNO POMOČ, 20. 
septembra organizirali, v sodelovanju z Zdravstvenim domom 
Laško in Domom starejših Laško, 3. SPREHOD ZA SPOMIN, 
z namenom ozaveščati širšo javnost o bolezenskem izgublja-
nju spomina - DEMENCI. 12. 6. 2019 pa je Hiša generacij Laš- 
ko pridobila naziv DEMENCI PRIJAZNA TOČKA. Spletli 
smo več kot 40 hobotnic in jih podarili ginekološko porodne-
mu oddelku Splošne bolnišnice Celje, ki je vključena v projekt 
HOBOTNICA za male borce (nedonošenčke v slovenskih po-
rodnišnicah).

V letu 2019 je 33 aktivnih, od skupno 40-ih, PROSTOVOLJ-
CEV opravilo skoraj 3.000 prostovoljskih ur. Povprečna starost 
prostovoljcev v letu 2019 je bila 61 let, najmlajša prostovoljka 
je štela 24 let, najstarejša pa 84 let. Po analizi vprašalnika o za-
dovoljstvu, so obiskovalci in prostovoljci Hiše generacij Laško 
zadovoljni z naborom aktivnosti, ki jih mesečno pripravljamo 
glede na zmožnosti in potrebe, želje okolice, v Hiši generacij 
se odlično počutijo in želijo, da se aktivnosti nadaljujejo tudi v 
prihodnje.

KOLEDNIKI NAM VOŠČIJO

Da bi vam zdravje celo leto služilo, da bi sreče, ljubezni, pri-
jateljstva in pristna znanstva in poznanstva vas prežemala v no-
vem letu 2020 ... je bilo voščilo KOLEDNIKOV (KD ofirovci in 
koledniki iz Laškega), ki nas tradicionalno obiščejo in nam vo-
ščijo, nato pa, skupaj z otroki Vrtca Laško - Ježki, rajamo, poje-
mo in se vsi skupaj do dobra okrepčamo s kuhanimi klobasami, 
kruhom, piškoti ter belokranjsko pogačo z dodatkom.

HVALA VSEM in DOBRODOŠLI V HIŠI GENERACIJ 
LAŠKO v letu 2020 - kot OBISKOVALEC ali kot PROSTO-
VOLJEC.

Več informacij: Savinjsko nabrežje 6, Laško, 03 734 18 80 
ali center.strejsih@siol.net.

ZDRAVA PREHRANA

Zdravje je vrednota, ki jo ozavestimo in ji namenimo poseb-
no pozornost šele takrat, ko jo izgubimo; ko zbolimo, ko se nam 
poruši telesno, psihično in duhovno ravnovesje. Že Hipokrat, 
najslavnejši antični zdravnik, je pred več kot 2.000 leti razglasil 
priporočilo: »Hrana naj bo vaše zdravilo in vaše zdravilo naj bo 
hrana.« Ne samo, da lahko z zdravo, uravnoteženo prehrano, 
ne glede, ali se borimo z odvečnimi kilogrami ali pa s prenizko 
telesno težo, uravnavamo naše kilograme, ampak lahko z njo 
tudi zdravimo bolezni, še bolje, lahko celo preprečimo razvoj 
ali poslabšanje le-teh. Kaj, zakaj, kdaj in kako uživati živila, hra-
no, da bomo varovali svoje zdravje, hkrati pa ga krepili, mesto-
ma tudi zdravili, nam je, s pomočjo silikonskih modelov hrane, 
ki izgledajo kot prava hrana, v svetovalnem predavanju (v to-
rek, 21. 1. 2020), ki je imelo prostor tudi za vprašanja, predvsem 
pa praktične nasvete, svetovala diplomirana medicinska sestra 
Zdravstveno-vzgojnega centra Zdravstvenega doma Laško, Li-
dija Hrovat.

V torek, 18. februarja, ob 17. uri nadaljujemo z mag. psi-
hologije Barbaro Fidler, ki nam bo predstavila STRES in nje-
gove posledice ter v drugem delu srečanja tudi na praktičnih 
primerih pokazala TEHNIKE SPROŠČANJA, ki jih lahko 
uporabljamo v našem vsakdanu.

V torek, 17. marca, ob 17. uri pa vam bo Lidija Hrovat 
predstavila DEJAVNIKE TVEGANJA ZA VAŠE ZDRAVJE, 
vam izmerila krvni tlak, sladkor in holesterol ter vam sveto-
vala preventivo in kurativo, da bodo dejavniki tveganja osta-
jali v mejah normale.

KDAJ STE NA ZADNJE PISALI Z ROKO?

»Pisanje z roko je izvirna in neponovljiva spretnost človeka. 
Nihče nima take pisave kot mi,« pravi Marijana Jazbec, mag. 
komunikologije. S pohodom novih tehnologij, uporabe raču-
nalnikov in pametnih telefonov, se je navada tipkanja posto-
poma prikradla v naš vsakdan. S tem so okrnjeni naši medo-
sebni odnosi, saj voščila, čestitke, zahvale, pohvale najhitreje z 
»levo roko« opravimo, če natipkamo sms sporočilo ali elektron-
sko pošto. Pozabljamo pa, da je pisanje z roko za naše možgane 
precej kompleksnejša gibalna aktivnost, pri čemer so udeleženi 
tudi razširjeni deli možganov.

Nevrolog Blaž Koritnik poudarja, da je potrebno najti ravno-
vesje med tipkanjem in pisanjem z roko. Po njegovih besedah 
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so za naše možgane nekatere dejavnosti napornejše kot druge, 
pri čemer možgani pogosto izberejo zanje manj naporne aktiv-
nosti. In čeprav pisanje z roko za možgane ni zelo naporno, je v 
primerjavi s tipkanjem zagotovo večji izziv. »Še tako težka ak-
tivnost čez čas postane mačji kašelj, kar lahko trdimo za tipka-
nje na tipkovnico. S pisanjem z roko se je zgodilo to, da je bila 
še pred desetletjem ali dvema to lahka naloga, sedaj pa postaja 
vedno težja,« ugotavlja Koritnik. Dan pred mednarodnim dne-
vom pisanja z roko, v sredo, 22. januarja, smo se med 9. in 11. 
uro v prijetnem ambientu, ob toplem napitku in hrustljavi skuš-
njavi, predali moči pisane besede in zapisovanju z roko - ko-
likšno bogastvo, kakšna lepota različnosti in kakšen mir v duši, 
v telesu, v naših mislih. Da bi večkrat znali in zmogli najti čas 
zase, ki ni nikoli vstran vrženo dejanje v zorenju človeka.

POTOPIS

V torek, 28. 1., nam je Majda Anžin v sliki in besedi predsta-
vila svoje popotovanje na sever, na Islandijo, ki je otoška država 
v severnem Atlantskem oceanu, med Grenlandijo in Veliko Bri-
tanijo, severozahodno od Ferskih otokov. Ime otoka je prevzeto 
iz islandske besede Ísland, ki je zložena iz besed ís v pomenu 
led in land v pomenu dežela. Otok je tako že okoli leta 870 poi-
menoval vikinški vodja Flóki Vilgerdsson, ko mu je ob poskusu 
naselitve na otoku zaradi hude zime poginila vsa živina. Je 18. 
največji otok na svetu in drugi največji otok v Evropi za Veliko 

Britanijo. Na Islandiji ne prestavljajo ur za poletni/zimski čas in 
riganje v družbi se ne smatra za nekulturno.

V petek, 28. 2., ob 17. uri vas vabimo na še eno oddaljeno 
eksotično otočje, ki ga je v letu 2019 obiskal vandrovec Vinko 
Šeško - ZELENORTSKI OTOKI, skriti zaklad Atlantika in 
najbolj zahodna točka Afrike.

V torek, 24. 3., ob 17. uri pa na potopis mladega popot-
nika Bernarda Kapelarja, ki se je navdušil nad Kambodžo, 
državo v JV Aziji.

ZIMSKE POČITNICE S HIŠO GENERACIJ LAŠKO
Brezplačno ustvarjalno druženje za vse generacije, med 10. in 12. 
uro:
• ponedeljek, 24. 2.: IRIS FOLDING,
• pustni torek, 25. 2.: PUSTNA KUHINJA,
• sreda, 26. 2.: ROŽE IZ KREP PAPIRJA,
• četrtek, 27. 2.: PLETENJE S PRSTI (ogrlice/zapestnice/pas 

ipd.),
• petek, 28. 2.: UNIKATNI IZDELKI IZ SLANEGA TESTA.

BREZPOGOJNA LJUBEZEN
V sredo, 26. 2., ob 18. uri vam bo Simona Šket predstavila 
post brez trde hrane.

Petra Kolšek

V DOMU STAREJŠIH LAŠKO JE BILO 
VESELO

Vsako leto je v prazničnem mesecu decembru v Domu starej-
ših Laško veselo, saj se vsi zaposleni trudimo pričarati vzdušje, 
ki so ga bili naši stanovalci deležni, ko so bili še doma. Zato v 
Domu pripravimo številne prireditve. 

Obiskala sta nas sv. Miklavž in Božiček, ki sta nas obdarila z 
drobnimi pozornostmi.

Veselje so v naš Dom med drugim prinesli tudi člani Godbe 
veteranov Gambrinus Laško pod vodstvom Ivana Medveda in 
članice mažoretne skupine Vrh nad Laškim, ki jih vodi Majda 
Marguč.

Kot se za konec leta spodobi, smo imeli tudi pravo novoletno 
zabavo z ansamblom Falant, ki je poskrbel, da so naši stanovalci 
zapeli in zaplesali.

Z obiskom so nas razveselili tudi člani Akademskega pevske-
ga zbora Celje v sinergiji z APZ Risto Savin Žalec ter člani Moš- 

kega pevskega zbora Gotovlje in člani Mešanega pevskega zbora 
Jesen iz Laškega. Z izborom prazničnih skladb so čar veselega 
decembra še polepšali.

Stanovalce sta z obiskom počastila tudi župana občin Laško 
in Radeče, ki so se jima pridružili predstavniki krajevnih skup-
nosti, društev upokojencev in Rdečega križa. Z obiskom in po-
zornostjo so stanovalcem pokazali, da spoštujejo njihovo mi-
nulo delo.

Naše stanovalce so v mesecu decembru presenetili tudi za-
posleni Upravne enote Laško, od katerih so drobno pozornost 
prejeli prav vsi stanovalci. Iskrena hvala vsem zaposlenim za vsa 
darila, ki ste jih namenili našim stanovalcem.

Veselo pa je pri nas v Domu tudi zaradi naših prostovoljk, 
ki se tedensko oziroma mesečno srečujejo z našimi stanoval-
ci v skupini ali individualno. V zahvalo za njihovo delo, smo v 
začetku januarja pripravili skupno srečanje, na katerem smo se 
jim zahvalili s pozornostjo naše družbe Thermana, d. d., Druž-
be dobrega počutja.

Irenca Kovčan, Dom starejših Laško
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ZVEZA DRUŠTEV 
UPOKOJENCEV LAŠKO

Zveza društev upokojencev Laško, ki 
združuje sedem društev v občini Laško, 
aktivno deluje že vrsto let. Delovanje zve-
ze temelji na združevanju članov iz celot-
ne občine Laško. V zvezo je v povprečju 
včlanjenih od 1.500 do 1.600 upokoje-
nih članov. Upravni odbor Zveze društev 
sestavljajo predsedniki posameznih dru-
štev, ki so včlanjeni v zvezo. Zveza vsako 
leto na zboru delegatov sprejme program 
dela na področju športa, steznega keglja-
nja, kegljanja s kroglo na vrvici, pikada 
in streljanja z zračno puško. Tekmovanja 
med društvi se izvedejo v spomladanskih 
mesecih v tekočem letu. Društva se ude-
ležujejo tekmovanj v Pokrajinski zvezi 
Celje in pa tekmovanj, ki jih organizira 

Zveza društev upokojencev Slovenije. V 
tekmovanjih so aktivna vsa društva, se-
veda v okviru svojih zmožnosti. Poleg 
omenjenih aktivnosti društva izvajajo še 
vrsto drugih nalog na področju kultu-
re, pohodništva, kolesarjenja, aktivno-
sti pevskih zborov, izletništva, nordijske 
hoje, druženja in še vrsto drugih nalog. 

Lahko trdimo, da je Zveza društev 
upokojencev Občine Laško v zadnjih le-
tih pridobila veliko na prepoznavnosti v 
Pokrajinski zvezi Celje in Zvezi društev 
upokojencev Slovenije, seveda zahva-
ljujoč aktivnosti članov iz posameznih 
društev naše zveze in vodstvu društev. 
Aktivno sodelujemo na področju špor-
ta, stanovanjske problematike naših čla-
nov, socialno-humanitarnih nalog, skrbi 
za osamljene in onemogle člane, zdra-
vstvene problematike, ki je posebej pe-
reča za starejše člane, medgeneracijsko 

sodelovanje in pa na področju sprejema-
nja raznih zakonskih aktov in zakonov, 
ki zadevajo upokojence. Posebna skrb je 
namenjena socialnemu statusu nas upo-
kojencev, ki je v zadnjih letih ob raznih 
ukrepih politike pahnila v revščino na ti-
soče članov, ki so s svojim mnogoletnim 
delom prispevali veliko za blaginjo drža-
ve, ki sedaj varčuje na plečih le-teh, ob 
tem pa pozablja, da obstajamo.

Tudi v tem letu bo Zveza društev Ob-
čine Laško delovala po sprejetem progra-
mu dela za leto 2020, ki ga je UO sprejel 
na sedmi seji 27. 1. 2020. Vsem članom 
želim veliko zdravja, dobre volje in lepih 
trenutkov. Pri športnih tekmovanjih pa 
veliko sreče in športnih užitkov.

Željko Grofelnik, 
predsednik Zveze društev upokojencev 

Laško

70 LET DRUŠTVA UPOKOJENCEV 
LAŠKO

Leto 2019 je bilo za DU Laško izjemno. Praznovali smo 70-let- 
nico delovanja. Poleg rednih dejavnosti smo veliko časa porabili 
za izdajo Zbornika ob tem jubileju. Veseli smo, da nam je uspe-
lo zbrati material, ki prvič v besedi in sliki povzema zgodovino 
delovanja društva. Iskrena zahvala pri pripravi in oblikovanju 
Zbornika gre Andreju Mavriju. 

Zelo smo ponosni na prehojeno pot in številne uspehe na 
različnih področjih. Znanje črpamo iz bogate zakladnice izku-
šenj in uspehov naših predhodnikov, ki so znali v zelo različnih, 
včasih tudi turbulentnih časih, obdržati društvo pri življenju in 
mu dati pravo vsebino. Tudi za vsa priznanja in plakete, ki smo 
jih prejeli v tem letu, se moramo zahvaliti njim. Postavili so te-
melje za nadaljnje delo.

Ponosni smo na širšo prepoznavnost našega pozitivnega dela. 
Za uspešno delo na socialno humanitarnem in družbenem po-
dročju smo na praznovanju občinskega praznika prejeli srebrni 
grb Občine Laško. 

Na praznovanju 70-letnice v Kulturnem centru Laško nam je 
pred polno dvorano ponovno čestital župan Franc Zdolšek in 
nam predal bronasto jubilejno listino. 

Ponosni smo tudi na obe plaketi, ki sta nam jih podelila naj-
višja predstavnika. Zlato plaketo s strani predsednice PZDU 
Celje Zdenke Jan, veliko plaketo pa nam je podelil predsednik 
ZDUS-a Janez Sušnik. 



47

UPOKOJENCI

V okviru praznovanja smo v Hiši generacij pripravili razstavo 
ročnih del naših članov. Umetnine naših mojstric in mojstrov 
so bile vredne ogleda. Pohvale obiskovalcev razstave so bile šte-
vilne.

Zahvaljujemo se glavnim postavljavcem razstave Petri Kolšek 
in njenemu možu Damjanu, Mariji Kamenšek in Danici Kra-
šovec ter vsem dežurnim, ki so omogočili celodnevne oglede 
razstave. Čestitke in zahvala vsem, ki so prinesli svoje umetnine 
na ogled.

Zavedamo se velike odgovornosti do vseh, za katere delamo 
in s katerimi sodelujemo. Zato se bomo še naprej trudili, da bo 
naša dejavnost prisotna v družbenem in družabnem življenju 
Laškega.

Vsem, ki ste v minulih letih delovali v organih društva, vsem 
vodjem komisij in sekcij in vsem, ki ste s svojim delom prispe-
vali k uspešnemu delovanju društva, se ob tej priložnosti še 
enkrat najlepše zahvaljujemo.

Za razumevanje in pomoč se zahvaljujemo tudi vsem dona-
torjem, ki so omogočili izdajo Zbornika.

Hvala vsem, ki delate z nami, za nas in razumete naše pos-
lanstvo. V leta, ki hitro minevajo, smo vtkali svoje delo in uspe-
he ter želje in spomine. Zato si želimo, da bi še naprej uživali na 
naših skupnih srečanjih, izletih, pohodih, letovanjih in športnih 
tekmovanjih.

Naša članica Marija, ki že vrsto let dela na socialno huma-
nitarnem področju, pravi: »Vsak lahko vsak dan naredi nekaj 
dobrega za nekoga iz naše bližine. Morda mu podarimo le prija-
zen nasmeh ali pa mu toplo stisnemo roko. To nas nič ne stane 
a dela čudeže.« 

Naj se vam zgodi čim več takih čudežev.

Irena Flis
Foto: Boris Vrabec

NAPOVED AKTIVNOSTI  
V LETU 2020

Pohodi v letu 2020

Januar: GOVCE
Februar: ŠMOHOR
Marec: GORIČKO
April: RUDNICA 
(Stolp zdravja in veselja)
Maj: KONJIŠKA GORA
Junij: POHORJE
Julij: JELOVICA
Avgust: DOLINA VOJE
September: DUNAJSKA POT 
Oktober: HALOŠKA PLANINSKA POT
November: TRŠKA POT okoli Laškega
December: NEZNANO

Zadnji petek v mesecu:
Pohodi po okolici Laškega

IZLETI

Slovensko primorje ali avstrijska Štajerska
Srečanje članov DU 

Martinovanje
Srečanje ob zaključku leta 2020 

LETOVANJE

IZOLA Hotel DELFIN od 8. 7. do 15. 7. 2020

TELOVADBA

Vsak ponedeljek v Kulturnem domu Marija Gradec
Vsak torek v OŠ Primoža Trubarja Laško
Vsak četrtek v Hiši generacij Laško

ŠPORT

Ob sredah nordijska hoj Četrtki: pikado, balinanje, keglja-
nje s kroglo na vrvici

KULTURA

Vsako sredo ob 18. uri vaje pevskega zbora DU
Udeležite se lahko različnih delavnic v Hiši generacij

Vse dodatne informacije o aktivnostih lahko dobite na se-
dežu društva DU Laško Savinjsko nabrežje 6, tel.: 035 730 
334 vsak ponedeljek od 8. do 11. ure.
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OBISK NAŠEGA JUBILANTA

16. 1. 2020 je častitljivih 90 let praznoval član DU Rimske To-
plice Marko Kladnik. Ob jubileju smo ga člani UO DU Rimske 
Toplice Silvo Malgaj, Janez Pinter in Angela Žveplan obiskali na 
njegovem domu, ki stoji nad nekdanjo tovarno Lesno galante-
rijo na Gračnici, kjer je opravljal delo vse do upokojitve. Mar-
ko Kladnik pa še vedno opravlja delo v DU Rimske Toplice kot 
član Častnega razsodišča. Ob obisku smo bili lepo sprejeti, kjer 
nas je pričakal s svojo nečakinjo. Zaželeli smo mu veliko zdravja 
in dobre volje, katere mu ne manjka. Ob kozarčku rujnega smo 
obujali spomine na čase, ko je še opravljal delo v tovarni, kajti 
zraven sta bila dva njegova bivša sodelavca Janez Pinter in An-
gela Žveplan. Kaj hitro je minil čas, zato smo ob odhodu lepo 

zahvalili in obljubili, da se še večkrat srečamo. Še na mnoga leta 
dragi Marko. 

Društvo upokojencev Rimske Toplice

VSE NAJBOLJŠE 
KARLO

Sosedje so naša najbližja okolica in 
obdajajo naš življenjski prostor. Prijetno 
je stopiti iz stanovanja in vedeti, da boš 
srečal sosedo ali soseda, ki ti bo zaželel 
dober dan, te vprašal po počutju. S tabo 
spregovoril nekaj besed in ti priskočil na 
pomoč, ko jo boš potreboval.

Poseben, lep, praznični dan pa je bil 
18. januar, saj je naš sosed Karlo Omerzel 
praznoval 90. rojstni dan. Stanovalci blo-
ka Ul. 14. divizije 7, Rimske Toplice in 
Mitja Softić smo poskrbeli za praznično 
presenečenje za našega slavljenca. Z ba-
loni smo olepšali okolico, na balkon obe-
sili napis Happy Birthday in 90. Presene-

čenje je uspelo. Karlo je bil vesel in dan 
se je za našega slavljenca začel malo dru-
gače. Skupaj z njim so se veselili vnuki-
nja Karla, pravnuk Luka in pravnukinja 
Špela. Člani MoPZ Laško z zborovodjem 
Dejanom Jakšičem so z ubranim petjem 
pred blokom poskrbeli za dodatno pre-
senečenje. Karlo je v MoPZ prepeval več 
kot 40 let in bil 10 let predsednik zbo-
ra. Bil je tudi član Ribiške družine La-

ško, kjer je bil štiri leta podpredsednik. 
Praznovanje pa se je nadaljevalo z obis- 
kom vseh stanovalcev bloka, ki smo mu 
ob torti zapeli Vse najboljše za te ... Stisk 
roke, objemi, iskrena voščila. Karlo je bil 
zelo dobre volje in poln humorja. Druže-
nje je bilo sproščeno. Vsi, ki smo bili tam 
vemo, da je bil to poseben, praznični dan 
za vse nas, saj je obogatil naše medsosed-
ske odnose. Zagotovo ne bomo pozabili 
besed, ki jih je Karlo izrekel ob našem voš- 
čilu: »Kot prvo, vsi ste prav lepo vablje-
ni na praznovanje mojega 100. rojstnega 
dne.« Seveda Karlo, z veseljem pridemo.

Vse najboljše Karlo! Vse najboljše 
vsem sokrajanom, ki letos praznujejo 90. 
rojstni dan, želijo stanovalci Ul.14.divizi-
je 7, Rimske Toplice.

Jelka Kapun

SRČANJE ŠPORTNIKOV DRUŠTVA 
INVALIDOV RIMSKE TOPLICE

Društvo invalidov Rimske Toplice se udejstvuje tekmovanj 
v različnih športih. Zveza delovnih invalidov Slovenije prip-
ravlja tako regijska kot tudi državna tekmovanja. Udeležujemo 
se tekmovanj v streljanju z zračno puško, kjer je na državnem 
prvenstvu naš član Tine Golob dosegel 1. mesto. Udeležili smo 

se tudi tekmovanj v kegljanju in balinanju. Naše zadnje tek-
movanje v pikadu je potekalo v Hrastniku, kjer je bilo regijsko 
tekmovanje. Ženska ekipa je zasedla 2. mesto in si s tem prido-
bila pravico do tekmovanja na državnem prvenstvu invalidov, 
ki je bilo 16. 11. 2019 v Muti. Ekipo, ki je osvojila 3. mesto so 
sestavljale Dragica Malgaj, Erna Šipek, Ljudmila Veber in Mi-
lena Počivalšek. Z dosežkom so bile zelo vesele. Vsa tekmova-
nja katerih se udeležimo so prisrčna, v slogu prijetnega dru-
ženja, na katerih pa pogovori stečejo tudi o drugih dogodkih, 
ki se dogajajo v društvih. Razidemo se z nasmehom in dobro 
voljo. 

Milena Počivalšek
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Izbirate lahko med naslednjima programoma:
• dnevni program (6 – 9 ur)
• poldnevni program (4 – 6 ur, od 7.00 do 13.00)
V enoti Laško organiziramo tudi popoldansko varstvo 
od 12.00 do 20.00.
Prijave sprejemamo na vseh enotah Vrtca Laško 
do 15. 3. 2020
• Enota Laško – Cesta na Svetino 2a, tel.: 03 734 30 10
• Enota Šentrupert – Šentrupert 89, tel.: 03 573 82 86
• Enota Vrh nad Laškim – Vrh nad Laškim 20, 
• tel.: 051 226 494
• Družinsko varstvo Gradišnik – Tevče 31a, tel.: 03 734 30 10
• Enota Debro – Poženelova ul. 24, tel.: 03 734 30 70
• Enota Rečica – Zgornja Rečica 26, tel.: 051 410 882

• Enota Rimske Toplice – Cankarjeva ul. 14, 
• tel.: 03 573 61 97 
• Enota Zidani Most – Zidani Most 14, tel.: 03 568 38 06
• Enota Sedraž – Sedraž 21, tel.: 03 734 32 54
• Enota Jurklošter – Jurklošter 32, tel.: 03 573 51 77
Otroka vpišete v vrtec tako, da izpolnite ustrezen obrazec, ki 
ga dobite v vseh enotah Vrtca Laško in na spletni strani Vrtca 
Laško: www.vrtec-lasko.si
O vpisu oz. sprejemu otrok v vrtec boste starši obveščeni na 
prvih roditeljskih sestankih v mesecu aprilu.
Prosimo, da upoštevate rok prijave, ker bomo naknadne vpise 
upoštevali le v primeru nezasedenosti oddelkov.
Lepo pozdravljeni!

Jerica Laznik Mokotar, ravnateljica Vrtca Laško 

Vrtec Laško vabi k vpisu v vrtec za šolsko leto
2020/2021 (od 1. 9. 2020 dalje)

vse otroke od 11. meseca starosti.

V pričakovanju snega …

»Sneg kje si?« se sprašujemo že ne-
kaj dni, a snega še vedno ni in ni. Vsi že 
nestrpno pričakujemo sneg. Mi, otroci 
pa še toliko bolj. Smo otroci iz skupine 
Ptički in stari smo od enega do dveh let. 
Res je, da smo majhni, vendar zelo spret-
ni in radovedni. Slišali smo že veliko 
pravljic o zimi in kakšne vragolije lahko 
počnemo na snegu. Nekateri od nas bi se 
to zimo prvič posedli na sani in se spus-
tili po hribu. Ampak nič zato, saj čas, ki 
ga preživimo v vrtcu dobro izkoristimo 
z drugačnimi vragolijami. Tako poskrbi-
mo, da nam ni nikoli dolgčas. Zdaj, ko že 
vsi hodimo in smo pri hoji dovolj spret-
ni, se vsak dan odpravimo na sprehod, ki 
je zaenkrat še malo kratek, ampak dovolj 
dolg, da smo raziskali že vse kotičke v bli-
žini vrtca. Opazili smo kako zanimiva je 
narava v zimskem letnem času. Čeprav ni 
snega, so pomrznjeni tako trava kot veje 

na drevesih. Ko smo se s prstki dotaknili 
trave, so se bele lise v trenutku spremeni-
le v kapljice. Med sprehajanjem smo opa-
zili vrabce, ki so z veliko radovednostjo 
letali okrog ptičje hišice, ki jo imamo na 
našem igrišču. Ko smo se jim približa-
li, so v trenutku zbežali in odleteli vsak 
na svojo stran. Odločili smo se, da bomo 
naslednji dan v ptičjo hišico natrosili se-
mena, in tako poskrbeli, da bodo ime-
li dovolj moči za svoje zimske vragolije. 
Zdaj pa držimo pesti in upajmo, da kma-
lu zapade sneg.

Otroci skupine Ptički  
z Jasmino in Tino

Z glasbo po svetu

Glasba je pomemben del našega živ-
ljenja. Spremlja nas na vsakem koraku, v 
nas vzbuja čustva, nas pomirja, tolaži … 
Glasba ima močan vpliv na celostni ra-
zvoj človeka, zato bi bilo škoda, da njenih 
prednosti ne bi izkoristili tudi v vrtcu. 
Otroci v predšolskem obdobju poslušajo 
glasbo, pojejo in prepevajo ter igrajo na 
preproste instrumente. Pomembno je, da 
otrokom omogočamo čim več raznolikih 
glasbenih izkušenj, najbolj pomembno 
pa je, da se otrok pri tem zabava. 

Pravijo, da je uho otrokovo okno v svet 
– svet pa nam ponuja bogat nabor raz-
lične glasbe, zato v oddelku Kapljice iz-
vajamo projekt Z glasbo po svetu. Naši 
otroci prihajajo iz kulturno raznolikih 

okolij, zato spoznavamo avtohtono glas-
bo in glasbila različnih kultur. Otroci se 
na glasbo takoj odzovejo, nekateri se zač-
nejo zibati v ritmu, drugi ploskajo, spet 
nekateri samo poslušajo. Z glasbo potu-
jemo po svetu od Rusije, Kitajske, Indi-
je, Afrike, Amerike in nazaj v Slovenijo. 
V vsaki deželi spoznamo en značilen in-
strument, na katerega otroci tudi posku-
sijo zaigrati. Ob vsem tem pa je v ospred-
ju tudi ples/gibanje ob različni vrsti 
glasbe, ki je otroci ne slišijo vsak dan. 
Nekaj dežel smo že prepotovali, a smo se 
malce pozno odpravili na pot zaradi uva-
jalnega obdobja, saj smo stari šele leto ali 
dve. Tako nam do konca šolskega leta os-
tane še nekaj glasbenih poti, na katere se 
bomo z veseljem odpravili in se pri tem 
zelo zabavali. 

Otroci iz skupine Kapljice  
z Mirjano in Špelo
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Pravljični december

Tudi v vrtcu Rimske Toplice smo uživali v najbolj čarobnem 
mesecu v letu – veselem decembru. Ves čas so se nam dogajale 
zanimive stvari. Zadnji petek v novembru se je vzgojiteljicam pri 
okraševanju vrtca pridružilo nekaj staršev. Ob tej priložnosti se 
zahvaljujemo vsem, ki so se odzvali vabilu in pomagali pri okra-
ševanju. Začudeni pogledi otrok in iskrice v očeh ob pogledu na 
vse lučke in okraske so neprecenljivi in poplačajo ves trud.

V naslednjih dneh smo skupaj z otroki okrasili še igralni-
ce, postavili novoletne jelke, izdelali novoletne okraske, pekli 
piškote, peli, plesali in nestrpno pričakovali dan, ko smo se sku-
paj s starši z vlakom odpeljali v Pravljično Celje. Dijaki 3. A let- 
nika Gimnazije Celje – Center so nas prijazno sprejeli in nam 
odigrali predstavo Ozdravimo babico Zimo. 

Za naše otroke v vrtcu pa smo pripravile lutkovno predstavo 
Vesel božič, mišek Matiček! tudi me vzgojiteljice. S tem smo po-
pestrile in polepšale decembrske dneve otrokom, hkrati pa tudi 
sebi, ko smo se prijetno družile na vajah za predstavo. 

V petek pred prazniki nas je obiskal še Dedek Mraz. Otroci 
so ga prijazno sprejeli in z njim preživeli prijetno dopoldne. Po-

leg darila, ki ga je prejel vsak otrok, nas je obdaril tudi s skupni-
mi darili za vsako skupino. 

Dedek Mraz je res prijazen mož, ki si je za vsakega otroka 
vzel dovolj časa, da se mu je vtisnil v spomin na te čarobne dne-
ve preživete v vrtcu. Včasih je ravno čas, ki ga preživimo skupaj 
z najdražjimi največ, kar lahko podarimo tistim, ki jih imamo 
najrajši.

Mojca Velikonja in Tina Počivalšek, oddelek Miške

Praznični december v enoti Vrh nad 
Laškim

V decembru smo si z otroki pripravi-
li pravo praznično vzdušje. Ker je v naši 
enoti samo en oddelek, tesno sodelujemo 
s šolo in celotno krajevno skupnostjo. 
Tako smo novembra v našo družbo po-
vabili starše, babice in tete, s katerimi 
smo že tradicionalno ustvarjali adventne 
venčke, tako za vrtec kot za njihove do-
move. Krajani se na naše dogodke lepo 
odzivajo in jih obiskujejo v večjem števi-
lu, kar nam veliko pomeni in nas s tem 
spodbujajo, da jih v svoje dogodke z ve-
seljem vpletamo. Želimo si, da bi tako os-
talo še naprej. Letos smo se osredotočili 
na medgeneracijska druženja, zato smo v 
skupino povabili tudi babico, ki nam je 
prebrala pravljico, se z nami pogovarja-
la o tem, kako so praznovali božič nekoč. 
Na dan, ko goduje sv. Lucija, so nekoč 
sejali božično žito, kar smo opravili tudi 
mi skupaj z babico. Prav tako smo z babi-

cami pekli piškotke in se z njimi sladka-
li ob obisku Dedka Mraza v dvorani Ga-
silskega doma Vrh nad Laškim, kamor 
smo tudi povabili naše mlajše prijatelje 
iz Družinskega varstva Gradišnik. Sku-
paj smo so si ogledali predstavo, ki so jo 
pripravile vzgojiteljice Vrtca Laško. 

Pred počitnicami smo se odpravili v 
praznično Laško, kjer so nam otroci pev-
skega zbora OŠ Primoža Trubarja Laško 

popestrili ogled prazničnega mesta in 
»nas popeljali na polarnem vlaku vse do 
kraljestva snežne kraljice«. Z novim le-
tom smo pričeli spoznavati ljudske igre, 
pesmi in pravljice, s katerimi so odraš-
čali naše babice in dedki. Skupaj z njimi 
se bomo vrnili v stare čase, ko se bomo v 
mesecu februarju spet srečali. 

Otroci iz skupine Lisičke z Majo in Sonjo

OTROŠKI KOTIČEK

PESEM

V pesmi besede kot črne so vrane. 
Enkrat poskočne, drugič zaspane.

Včasih se rimajo kot krava in trava. 
Včasih pa ne.
Tudi jogurt brez rime se hitro poje.

Naj črke skačejo na prazen papir.
So misli zavozlane, a v srcu je mir.

Pa vendar je vsakdo pesnik, ki ve, 
kako zložit pesem kot Prešernov France.

ZIMSKE UGANKE

KDAJ VSA NARAVA TIHO ZASPI, 
DA SI NABERE NOVIH MOČI?
(imizop)

GOZDNA GOSPODIČNA MED 
KROŠNJAMI ŽIVI.
POZIMI, KER JE LAČNA, 
SE TU IN TAM ZBUDI.
(acirevev)

NA MRZEL ZIMSKI DAN PLEŠE 
IN LEBDI.
KO PADE TI V DLAN, 
SE HITRO STALI.
(aknižens)

JE PERNATA ŽIVAL 
IN SE RIMA NA »PTICA«.
V JESENI NA TOPLO ODLETI, 
ZATO NI SINICA.
(acivotsal)

DOLGE IN HITRE  
PO SNEGU DRSE.
ŠE PALICE, ČELADA, 
NAJ ŽUR SE ZAČNE!
(ičums)

Alenka Teršek
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VZGOJA IN IZOBRAŽEVANJE 

Uspešni mladi biologi

Učenci OŠ Primoža Trubarja Laško 
že vrsto let tekmujejo iz znanja biologi-
je. Lahko se pohvalimo, da smo stalni 
udeleženci tekmovanja na državni ravni. 
Učenci morajo do tja preskočiti zelo vi-
soke ovire. Ni dovolj, da osvojijo bronasto 
priznanje, ampak morajo doseči določeno 
število točk. Letos je bila meja zelo visoka, 
treba je bilo zbrati kar 90 odstotkov mo-
žnih točk. To je uspelo petim učencem, 
osem jih je osvojilo bronasto priznanje. 

Državnega tekmovanja na OŠ Tonč-
ke Čeč v Trbovljah so se udeležili Maks 
Benedek, Urh Ozimek, Pia Privšek, Jure 
Šantej in Žan Škorja. Vsi so pokazali vi-
soko raven znanja. Veliki met je uspel 
Pii Privšek, saj je osvojila zlato Proteu-
sovo priznanje. Uspeh je še toliko večji, 
ker tema tekmovanja ni sestavni del učne 
snovi. 

Letos smo spoznavali človeško ribico 
in jamske ekosisteme. Učenci so mora-
li predelati goro strokovne literature, za 
priprave v šoli in doma so morali name-
niti veliko prostega časa. Človeška ribica 
že stoletja buri duhove znanstvenikov po 
vsem svetu. O njej je pisal že Janez Vaj-
kard Valvasor, domačini so jo poznali že 
davno prej. Črni močeril je slovenski en-
demit, torej živi samo pri nas, zato je prav, 

da mladi spoznavajo, kako edinstvena je 
naša dežela tudi z vidika biotske pestros-
ti, po kateri sodimo v sam svetovni vrh. 

Dokaj dobro poznamo zgodovinske in 
naravne znamenitosti, premalo pa poz-
namo in cenimo raznolikost živega sve-
ta. Ravno v času tekmovanja je prišla v 
javnost novica o velikem dosežku znan-
stvenikov, ki jim je uspelo razvozlati ge-
nom človeške ribice. Še vedno pa sku-
paj s podzemnimi jamami varuje mnoge 
skrivnosti, ki so lahko izziv za naše mla-
de biologe.

Pia Privšek: »Prijava na tekmovanje je 
bila sijajna odločitev, res je, da je pred-
stavljala izziv in da je zahtevala veliko 
vloženega truda. A s tekmovanja nisem 
odšla le s širokim znanjem, temveč tudi z 
izjemnim zanimanjem za biologijo. Ver-
jamem, da se bo znašla na moji poklicni 
poti.«

Pii in vsem udeležencem tekmovanja 
iskrene čestitke in veliko uspehov v pri-
hodnje.

Magda Podbevšek
Foto: Andrej Gobec

Otvoritev 
plezalne stene 
na PŠ Sedraž

23. januar je bil 
za našo šolo prav 
poseben dan. Pri-
dobila je novo, 

težko pričakovano, plezalno steno. Otvo-
ritev se je začela ob 13. uri.

Začetek dogodka je predstavljal otvo-
ritveni ples naših učencev od 1. do 5. ra-
zreda. Sledil je uradni del, in sicer govora 

ravnatelja Andreja Podpečana in župana 
Franca Zdolška. Nato je župan simbol-
no prerezal trak ob navzočnosti Dimitri-
ja Grila in ravnatelja. Takoj po uradnem 
delu smo morali plezalno steno tudi pre-
izkusiti. Učenci, ki se ukvarjajo s pleza-
njem, so se pod vodstvom Franca Unuka 
predstavili s kratko predstavitvijo proste-
ga plezanja. Na koncu je sledilo prijetno 
druženje s pogostitvijo. 

Plezalna stena bo prav tako namenjena 
lokalnemu plezalnemu klubu.

Vesna Stopinšek
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GLASBENA ŠOLA

PRAZNUJTE Z NAMI - Z GLASBO V 
SRCU

Leto 2020 je za Glasbeno šolo Laško-
-Radeče jubilejno leto, saj bomo v me-
secu marcu obeležili 70 let glasbenega 
šolstva v Radečah, hkrati pa bomo z raz-
ličnimi dogodki skozi vse leto obeleži-
li tudi 45-letnico delovanja enote v La-
škem. V ta namen smo oblikovali tudi 
naš logotip. Spoštovani, vljudno vas va-
bimo na nastope in koncerte, ki so obja-
vljeni na naši spletni strani http://www.
gslasko-radece.si/ in v Napovedniku na 
oglasni tabli v šoli.

DRŽAVNO SREČANJE ORFFOVIH 
SKUPIN

V drugem tednu meseca januarja so se 
učenci 4. r. nauka o glasbi, pod mentor-
stvom učiteljice Martine Jovič, udeležili 
5. državnega srečanja Orffovih skupin, ki 
je potekalo v Glasbeni šoli Antona Mar-
tina Slomška v Mariboru, pod okriljem 
Zveze slovenskih glasbenih šol. Srečanja 
se je udeležilo 195 učencev iz 12 glasbe-
nih šol. Mentorica Martina Jovič je naše 
učence spodbudila, da so pripravili dve 
lastni ustvarjalni vsebini na ljudsko te-
matiko, zraven pa poleg petja vključili 
tudi gibni moment.

VEČER PLESNE USTVARJALNOSTI 
in UVRSTITVE NA DRŽAVNO 
TEKMOVANJE MLADIH PLESNIH 
USTVARJALCEV OPUS 1

V Kulturnem centru Laško se je 27. ja-
nuarja odvrtel prvi »Večer plesne ustvar-

jalnosti«. Predstavili so se učenci ra-
zredov sodobnega plesa obeh enot in 
kandidati za Državno tekmovanje mla-
dih plesnih ustvarjalcev OPUS 1.

1. in 2. februarja so naši plesalci v 
Ljubljani na regijskem izboru odlično 
predstavili svoje plesne stvaritve. Nina 
Meško, samostojna svetovalka za plesno 
dejavnost na JSKD je takole komentira-
la odločitve strokovnih žirij: »Žirija kot 
po navadi ni imela lahkega dela saj gre 
za unikatne plesne stvaritve, ki jih je tež-
ko primerjati. Gre tudi za živo umetniško 
zvrst, ki mora prepričati v trenutku, kar 
je za marsikoga težko...zavedati pa se je 
potrebno, da so to neprecenljive življenj-
ske izkušnje, ki upamo, da mlade ljudi 
naredijo močnejše.«

Na državno raven so se, pod mentor-
stvom Špele Medved, v skupini XXS uvr-
stile Katarina Polanc »ŽVEČILKA«, Mija 
Razboršek »DANES SEM VETER« ter 
Zala Topole in Kiara Stiblik »KO ZGOD-
BA OŽIVI«. V skupini XS pa so našo 
glasbeno šolo zastopale Zala Ajdnik in 
Eva Senica »LA PRIMAVERA«, Anja 
Jančič in Frida Benedek »OD PŠENICE 
DO KRUHA« ter Kaja Teršek in Neža 
Čepin »V TOVARNI«. 

23. PREDTEKMOVANJE MLADIH 
SLOVENSKIH GLASBENIKOV

V prvem tednu februarja smo bili or-
ganizatorji 23. predtekmovanja mladih 
slovenskih glasbenikov v disciplini tro-
benta. Poleg omenjene discipline pa je 
tekmovanje na drugih šolah potekalo 
tudi v disciplinah rog, evfonij, tolkala, 
harmonika, tamburica, kitarski duo, kla-
virski duo ter komorne skupine z godali 
in klavirjem. Naši učenci so tekmovali še 
v Glasbenih šolah Celje in Kranj v disci-
plinah evfonij, tuba in jazz solo. V enoti 
Laško smo gostili 128 učencev trobente 
iz vseh glasbenih šol. Za tako veliko šte-
vilo udeležencev smo se organizacijsko 
dobro pripravili, za kar smo prejeli tudi 
mnogo pohval obiskovalcev in ocenje-
valne žirije, večina obiskovalcev pa je iz-

razila navdušenje nad našo šolo. Tekmo-
vali so Zala Kajtna Poženel, trobenta 1. a, 
Jernej Polanc, trobenta 1. b, učitelj Mar-
ko Razboršek, Edvin Hrvić, Ana Kmetič, 
oba trobenta 1. b ., Jošt Kavšek, trobenta 
1. c, in Tilen Lapornik, evfonij 1. a, uči-
telj Boštjan Župevc, vse učence je kore-
petiral Dejan Jakšič, ki je za tekmovanje v 
Kranju pripravil tudi učenca Gala Grosa, 
klavir - jazz solo, 1. kategorija. V discipli-
ni evfonij 1. a kategorija je tekmoval tudi 
Krištof Kavšek, učitelj Toni Škaler, kore-
petitorka Nina Mole.

Na državno tekmovanje, ki bo v me-
secu marcu, so se uvrstili Jernej Polanc, 
Ana Kmetič, Jošt in Krištof Kavšek, Gal 
Gros, Tilen Lapornik. 

Tekmovalec Tilen Lapornik, učitelj Boštjan Župevc in 
korepetitor Dejan Jakšič

Povabilu ob našem praznovanju pa so 
se odzvali tudi nekateri nekdanji učen-
ci. V petek, 21. februarja, ob 18.00 bo v 
dvorani Glasbene šole v Laškem Kon-
cert nekdanjih učencev godal, ki nada-
ljujejo glasbeno šolanje na srednji stopnji 
in Akademiji za glasbo ter v tujini. 

Učenci pihalnega orkestra enote La-
ško pod dirigentskim vodstvom Mar-
ka Razborška bodo 25. marca ob 18.00 
v Kulturnem centru nastopili na osmi, 
tradicionalni prireditvi »Glasba ne poz-
na meja« in predstavili medgeneracij-
sko sodelovanje z naslovom »Mladost 
in modrost«. K sodelovanju bodo, poleg 
MPZ »Žarek« OŠ Antona Aškerca Rim-
ske Toplice, povabili še Veteransko god-
bo »Gambrinus«. Skupaj bodo pripravili 
zanimiv in pester glasbeni program.

V začetku aprila bomo pripravili Cici 
koncert v dvorani Kulturnega centra 
nato pa vas bomo že v prihodnji števili 
Laškega biltena povabili k vpisu za šolsko 
leto 2020/21. Veselimo se vaših obiskov 
ob naših prazničnih dogodkih - Z GLAS-
BO V SRCU.

Rosana Jakšič, 
ravnateljicaUčenci nauka o glasbi in učiteljica Martina Jovič
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ŠMOCL TUDI LETOS POPESTRIL 
DECEMBRSKI PROGRAM

Društvo Šmocl je v svojem bistvu name-
njen mladim in mladostnikom, ki si že-
lijo neformalnega izobraževanja, hkrati 
pa pridobiti izkušnje na področju or-
ganiziranja dogodkov, ITK tehnologije, 
dela z mladimi in še bi lahko našteva-

li. Našim mladim tako nudimo priložnost, da svoje cilje skupaj 
s svojimi željami ter področji, na katerih so uspešni, združijo 
v dogodke, s katerimi popestrijo suhoparne dni sokrajankam 
in sokrajanom, hkrati pa ustvarjajo pestrost preko alternativne 
glasbe, ki v mesto privablja vse več mladih tudi z odročnejših 
predelov naše občine. Nič drugače ni bilo decembra. Organizi-
rali smo kar dva dogodka, ki sta skupno privabila kar 500 obi-
skovalcev. 

Predbožični punk! ŠMOCL

Tokratni Punk koncert smo organizirali v predbožičnem času, 
v soboto, 21. decembra. Kar 200 mladih je v prostorih Šmocla 
zabavala pestra zasedba. Naš Jonas Lesjak je tako kot vedno 
poskrbel za nabor raznolikih skupin, ki so se nam predstavile 
tekom večera. Skupina ALO!STARI, ki prihaja iz Maribora, je 
s svojim 90‘s »skatepunk« žanrom kot »headline« band priva-
bila mnoge ljubitelje punk glasbe, pred njo pa sta nastopila še 
CENER in THE MOR(R)ONS, ki so na naših punk koncertih 
postali že stalnica. Speed driven punk band prihaja iz Kranja 
in je na sceni že od leta 2005. Kot prvi so se nam na koncertu 
predstavili CENER, ki navdušujejo z avtorsko glasbo s kritični-
mi besedili. Punk glasba je med mladimi in mladimi »starejše 
generacije« še kako zelo popularna, v ŠMOCLU pa skrbimo za 
pestrost programa ter ponudbo punk glasbe v celjski regiji in 
širše. S tem skrbimo za zadostitev potreb mladih, ki jih zanima 
drugačna glasbena scena, ki je na širšem celjskem 
območju na »vsakodnevnem meniju«. 

Praznična Migetalnica

Že tretje leto zapored pa je ekipa Migetalnice pod spon-
zorstvom društva ŠMOCL pripravila elektronski koncert. Šotor 
na občinskem dvorišču je preplavila kar 400 glava množica mla-
dih iz vse Slovenije, za kar so, na kar osmih stopinjah pod ničlo, 
poskrbeli Tomy Declerque, BlazV, Blu3, Lim Nylon in Timeo, ki 
so vse do druge ure zjutraj Laško barvali z niansami elektron-
ske glasbe. 

Najbolj nas veseli, da se v Laškem ponovno prebuja zanima-
nje za bolj alternativno elektroniko. Ponosni smo na mlade DJ-
-je, ki to subkulturo pridno negujejo in širijo. Na tem mestu bi 
radi čestitali tudi Timoteju Piršu, TIMEO, ki se je letos prvič 
predstavil z ekipo Migetalnic. 

Upamo, da se kmalu ponovno vidimo in da s skupnimi moč-
mi proslavimo še eno noč Migetalnice v Laškem. Na tem mes-
tu bi se iskreno radi zahvalili tudi vsem občanom in občankam 
občine Laško, ki so s strpnostjo dokazali, da je Laško lahko kraj 
glasbene pestrosti in raznolikosti. 

Špela Juhart in Luka Lesjak

Foto: Špela Štojs

Foto: Eva Goriup

Drsališče narisalo nasmehe več tisoč otrokom

Naše poslanstvo so otroci, veliki, majhni in tisti, ki si to želijo 
ostati ko odrastejo. Tudi v letošnjem letu smo na obraze narisali 
kar nekaj tisoč nasmeškov, saj smo december in januar pope-
strili z drsališčem na parkirišču pred Kulturnim centrom. 

»Za nas je pomembno, da si lahko drsanje privošči vsak 
otrok. Da po drsanju dobi vroč čaj in se obenem še okrepča, pa 
je tisto, kar radosti nas in starše,« je povedal Jurij Šuhel, ki vsako 
leto skrbi, da je na drsališču vse tako kot je treba. 

Društvo Šmocl pa v drsališču ne vidi le priložnosti za kvali-
tetno zapolnitev prostega časa otrok, mladostnikov in odraslih. 

Ogromno priložnosti na področju organiziranja in dela dobijo 
tudi študentje, ki pri nas na drsališču opravljajo študentsko delo. 

Letošnje dogajanje smo glede na pretekla leta še 
popestrili

V letošnjem letu smo na led poleg brezplačnih tečajev drsanja 
za otroke in odrasle postavili tudi hokej. Pred začetkom sezone 
smo v Šmoclu z nakupom hokejski palic in ploščkov poskrbeli, 
da bodo tisti, ki bodo želeli svoje sposobnosti na ledu nadgradili 
z učenjem hokeja. Pod vodstvom Hedi Korbar smo tako izved-
li kar pet brezplačnih tečajev drsanja ter pet brezplačnih teča-
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LAK-ovci smo 
v leto 2020 vsto-
pili v prestol-
nici Slovaške, 
Bratislavi, kjer 
smo preživeli 
štiri nepozabne 
dni. V novo leto 

smo vstopili polni energije in zagona za 
ustvarjanje novih dogodkov za naše čla-

ne. V januarju in februarju je večina štu-
dentov zatopljenih v skripte, knjige in za-
piske, saj je takrat čas izpitov. LAK-ovci 
pa se tudi med izpitnim obdobjem trudi-
mo poskrbeti za naše študente in jim nu-
dimo vsaj nekaj ur oddiha - pa naj si bo 
to s sobotno rekreacijo, večeri družabnih 
iger, smučanjem ali drugimi izleti.

NAPOVEDNIK DOGODKOV

LAKova brezplačna rekreacija: vsako 
soboto ob 17.00 v LA. Gym
Izlet v Planico: 21. marec 2020
62. Akademski ples: 28. marec 2020
kLAK: 18. april 2020 v Muzeju Laško

kLAK

Laški akademski klub že 16. leto zapo-
red razpisuje tradicionalni nagradni fo-
tografski natečaj kLAK. Tema letošnjega 
natečaja so Spremembe. V natečaju lah-
ko sodelujejo osnovnošolci, dijaki in štu-
dentje. Posamezne fotografije in opuse 
zbiramo do nedelje, 29. marca 2020, do 
23:59. Prispevke bo ocenila naša strokov-
na žirija, denarne nagrade (1. nagrada 
je 100 €) in priznanja pa bomo podelili 
na otvoritvi razstave, ki bo v soboto, 18. 
aprila 2020, ob 20. uri. Več informacij pa 
lahko najdete na naši Facebook in spletni 
strani.

jev hokeja, ki smo jih zaključili s pravo hokejsko tekmo. Teča-
jev se je udeležilo približno osemdeset otrok, kar dokazuje, da 
smo marsikateremu otroku v občini omogočili udejstvovanje na 
športnem področju, ki ga bodisi zaradi odročnosti, bodisi zara-
di cen tečajev in drsalne opreme morda ne bi nikoli izkusil. 

V mesecu decembru in januarju smo imeli tako cca. 5.000 
obiskovalcev, ki si je izposodilo 3.726 drsalk, medtem ko je 
približno 30 % obiskovalcev že imelo svoje drsalke. 

V letošnjem letu smo drsanje v dopoldanskih terminih zago-
tovili tudi osnovnošolcem iz OŠ Primoža Trubarja Laško, obi-
skali pa so nas tudi osnovnošolci iz OŠ Dol pri Hrastniku. 

Da je drsališče brezhibno obratovalo so poskrbeli mladi člani 
našega društva, za kar se jim iskreno zahvaljujemo. 

Naše poslanstvo se tako s pestrim naborom dogodkov za 
mlade in otroke širi in veča. Misija dostopnosti dogodkov za 
vse je sako leto uspešnejša. S tem omogočamo tudi, da imajo 
mlade družine z otroki razlog, da ostanejo v naši občini, saj s 
skupnim trudom poskrbimo, da njihovi malčki dolgega časa, če 
nas le obiščejo, ne poznajo. 

Špela Juhart
Foto: Jurij Šuhel

DRUŠTVO ŠMOCL VABI NA OTROŠKO PREDSTAVO! 

V Otročjem centru kino Laško skrbimo, da si bodo vaši naj-
mlajši čas krajšali na bolj pester, zanimiv in didaktičen način. 
29. februarja ob 9.00 uri v naše prostore prihaja prava otroška 
predstava. In to ne bo dolgočasna predstava. To bo predstava z 
naslovom »Moja luna«, v kateri bodo vaši najmlajši predšolski 
otroci, pa tudi osnovnošolski frajerji in frajerke spoznali sovico 
Uhico. 

»Uhica je zelo vedoželjna in radovedna sovica, zato vsak prosti 
trenutek prebira knjige. Najraje tiste, v katerih so čudovite foto-
grafije sveta, ki nas obdaja. Ko pa neke noči oblaki zakrijejo luno, 
ki noč za nočjo sveti s temnega neba, se Uhica v trenutku odloči: 
»Poiskala bom luno! Svojo luno! Obesila jo bom na najvišjo vejo 
starega hrasta in nobena noč ne bo več temna.«

Najti in doseči luno pa ni tako preprosto, pa če tudi sovici ves 
čas pomagajo otroci, ki vedo in znajo skorajda vse. Bo Uhici uspe-
lo? Bo našla svojo luno ali morda kaj drugega?«
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PODELITEV NAJVIŠJIH 
PLANINSKIH PRIZNANJ

Planinska zveza Slovenije vsako leto s 
podelitvijo najvišjih priznanj izrazi spo-
štovanje prostovoljcem za njihovo dolgo-
letno prostovoljno delo v planinstvu. V 
soboto, 7. decembra, je ta podelitev v so-
delovanju s PD Laško ter Občino Laško 
potekala v Thermani Laško. Prireditve so 
se udeležili številni gostje iz Slovenije in 
tujine, ki so povezani z dejavnostjo PZS. 
Prejemnike je najprej kot slavnostna go-
vornica nagovorila generalna sekretarka 
Alpske konvencije Alenka Smerkolj. Na 
pomemben prispevek prostovoljstva je v 
svojem govoru opomnil tudi predsednik 
PZS Jože Rovan. Spregovorili so tudi 
vodja Odbora za članstvo PZS Tone Je-
senko, župan Občine Laško Franc Zdol-
šek in Jurij Videc, podpredsednik PD 
Laško. V planinskem društvu kjer trenu-
tno še domuje naj planinska pot 2019, se 
nevzdržno približuje stoletnica organizi-
ranega planinstva, zato smo še posebej 
ponosni, da nam je bila zaupana organi-
zacija takšnega dogodka. Vsekakor nam 
pomeni spodbudo za delo v prihodnosti, 

hkrati pa tudi potrditev uspešnega dela v 
preteklem obdobju. Kot je bilo poudarje-
no uspešnega delovanja društva ne bi bilo 
brez podpore gospodarstva ter lokalne 
skupnosti na čelu z županom Francijem 
Zdolškom, ki je v Laškem na vzornem 
nivoju in sigurno velja za primer dobre 
prakse. Dogodek sta z glasbo popestri-
la Moški pevski zbor ter trobilni kvartet 
Laške pihalne godbe. Da pa so se gostje 
v Laškem počutili sproščeno in prijetno 
je s povezovanjem prireditve poskrbela 
Mojca Knez Jovan. Po končani priredit- 
vi smo goste popeljali na ogled starega 
mestnega jedra, mimo rojstne hiše prve-
ga predsednika PZS Frana Orožna ter za 
konec še na ogled Pivovarne Laško. 

Planinska zveza Slovenije je v Laškem 
podelila 11 svečanih listin PZS posame-
znikom, ki so dali pečat planinstvu in 
planinski organizaciji, 25 spominskih 
plaket PZS planincem ob njihovih ži-
vljenjskih jubilejih (65, 70, 75, 80 in 90 
let) za njihovo uspešno delovanje in iz-
jemne dosežke ter 6 priznanj vodstva 
PZS za posebne dosežke v letu 2019. Z 
najvišjim priznanjem častni član PZS se 
je planinska organizacija poklonila alpi-
nistu, gorskemu vodniku, gorskemu re-

ševalcu, pisatelju in fotografu Tonetu 
Škarji, članu in vodji številnih alpinistič-
nih odprav v Himalajo, ki je bil skupaj z 
Alešem Kunaverjem glavni tvorec slo-
venske himalajske zgodbe, in sicer za ne-
izbrisen pečat, ki ga je s svojim vsestran-
skim, zavzetim in izjemnim delovanjem 
pustil v slovenskem in svetovnem alpi-
nizmu. »Presenečen in ganjen sem, kar 
ni moja navada. To priznanje sprejemam 
kot priznanje za skupno pol stoletja dela 
v planinski organizaciji, dela dobrih lju-
di in organizacije. Priznanje je lep spomin 
na čase, ko smo še znali držati skupaj, ko 
je šlo za idealizem, kar brez dvoma je al-
pinizem, in na vse tiste, ki so ostali v Hi-
malaji,« je vtise strnil Kamničan, ki so ga 
zbrani počastili z gromkim aplavzom ter 
dodal: »Dobitniki priznanj odražajo pe-
stro in ljubiteljsko delo naše organizaci-
je. Častno članstvo PZS mi v tej plemeniti 
družbi prejemnikov pomeni samo veselje, 
da sem del njih, nič vzvišenosti. Tudi moje 
priznanje je v bistvu priznanje mnogim, ki 
so himalajsko dejavnost sploh omogočili.«

PD Laško
Foto: Manca Ogrin

Nov častni član PZS Tone Škarja z generalnim sekretarjem PZS Matejem Plankom, 
predsednikom Jožetom Rovanom in vodjo pododbora za priznanja Ireno Pečavar 
Čarman 

Prejemniki spominskih plaket PZS 2019 ob življenjskih jubilejih s predsednikom 
PZS Jožetom Rovanom in županom Občine Laško Francem Zdolškom

Vabilo na redni letni občni zbor 
PD Laško

Planinsko društvo Laško vas vabi  
na redni letni občni zbor,

 ki bo v soboto, 7. marca 2020, ob 11. uri 
na Planinskem domu na Šmohorju.

PD Laško
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6. POHOD PO TEVŠKI 
KROŽNI POTI

V soboto, 11. januarja, ob 10. uri se 
nas je okrog 120 pohodnikov zbralo pri 
transformatorju v Tevčah, kjer je bila 
začetna točka pohoda po Tevški krožni 
poti. Najprej nas je nagovoril Jože Rajh, 
eden izmed pobudnikov in vsakoletni 
soorganizator tega dogodka. Nato smo v 
sončnem zimskem dnevu in ob prijetnem 
druženju domačini ter drugi obiskovalci, 
prijatelji Tevč in ljubitelji te lepe, razgi-
bane in razgledne krožne poti, za sabo 
puščali vedno več prehojenih metrov. Ko 
smo opravili še z delom poti po grebe-

nu med Tevčami in Oleščami ter se pred 
cerkvijo sv. Petra priključili na cesto, smo 
se spustili proti dolini Lahomnice. Tam 
je del pohodnikov zavil nazaj proti trans-
formatorju in zaokrožil pohod, medtem 
ko so drugi prečkali potok in se napoti-
li skozi tunel mimo slikovitega slapu La-
homniški sopot. Nekateri pa so se na le-
vem bregu še vzpeli v hrib ter si delno po 
poti XIV. divizije in lani urejeni poti iz 
Slog v Log nekoliko podaljšali pohodni-
ške užitke.

Praviloma potrebuje pohodnik za 
Tevško krožno pot od 45 minut do ene 
ure, na pohodu pa je seveda v ospredju 
druženje ob zmernem tempu. Pri tem čas 
še hitreje teče ob nekaterih postankih in 
gostoljubnih domačinih. 

Letošnji pohod pa je ob zaključku ne-
koliko zavil z ustaljene poti, saj smo se 
udeleženci poklonili spominu na poleti 
tragično preminulega Boža Šolo, planin-
ca in prijatelja, pobudnika in soorganiza-
torja pohoda po tevški poti. Ob prepeva-
nju njemu ljube pesmi Tri planike smo še 
toliko bolj občutili človeško minljivost in 
majhnost v naravi. Zato velja tudi s to-
vrstnimi aktivnostmi, kot je vsakoletni 
tevški pohod – s prijetnim druženjem in 
telesno aktivnostjo v lepem okolju – iz-
koristiti čas, ki nam je namenjen.

Matej Jazbinšek 
Foto: Matija Pfeifer

POHODNIKI IZ RIMSKIH TOPLIC  
NA JANČAH

December je mesec zaključkov, je mesec, ko se radi spomi-
njamo, kaj vse smo doživeli

in lepega videli v naši prelepi Sloveniji. Naša pohodna skupi-
na je v letu 2019 obiskala kar nekaj

hribov ter gora. Zelo zanimiv je bil Matkov škaf, to je iz sne-
ga narejen škaf, ki je bil velik nekaj več kot 5 metrov. Skozi leto 
smo obiskali kar nekaj naših bližnjih koč, kot so Kopitnik, Lisca, 
Šmohor, Gore, Kum, Kal, Celjska koča, Grmada ... Na zaklju-
ček pa smo se odpravili 15. decembra 2019 na Janče. Iz Rim-
skih Toplic smo se odpeljali proti Šmartnem pri Litiji, kjer smo 
v vasi Štanga zapustili avtobus in se peš odpravili proti vrhu 
hriba, kjer je Planinski dom Janče. Ogledali smo si cerkev sv. 
Miklavža, živalski vrt, ki je ob koči, ter starodobni avtobus. Ker 

še nismo bili preutrujeni, smo še malo zapeli in zaplesali, saj nas 
je spremljal harmonikar Jože Tanšek. Po veselem druženju smo 
se v popoldanskih urah vrnili proti domu. Zadnji pohod v letu 
2019 pa je bil v Kozje, 26. 12. 2019. Krenili smo iz Loke pri Zi-
danem Mostu skozi Lovrenc in na sam vrh Kozjega, kjer je bil 
prečudovit razgled. Vreme je bilo suho in lepo, dobre volje pa 
tudi ni manjkalo.

Radi obiskujemo hribe, še rajši pa se družimo in naredimo 
nekaj dobrega za svoje zdravje.

Vsem želimo srečen in varen korak v letu 2020.

Štefanija Pavčnik

VABILO NA PREDSTAVITEV 
KNJIGE O NOGOMETU V LAŠKEM

Iztrgati pozabi spomina in imena najbolj množičnega 
športa v Laškem, je bilo vodilo nas, nekdanjih nogometa-
šev, da smo sedli in zapisali spomine!

Z zapisi se tudi želimo pokloniti in pokolenju športnih 
zanesenjakov in se oddolžiti preteklosti življenja, katerega 
del smo bili.

Vse, ki želite z nami deliti odmeve na žogobrcarstvo, 
vabimo na predstavitev knjige NOGOMET V LAŠKEM, 
ki bo v petek, 21. februarja 2020, ob 18. uri v Kulturnem 
centru Laško.
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V ZNAMENJU TREH 
ZLATIH, 150 LET PGD 
LAŠKO

Letos PGD Laško praznuje 150-letni-
co delovanja. Vse leto bo slovesno, pra-
znovati pa so začeli s slavnostno akade-
mijo v laškem Kulturnem centru, 25. 
januarja, ki je bila poklon društvu, nje-
govi tradiciji, vsem njegovim članicam 
in članom ter vsem, ki jih pri tem pod-
pirajo in jim pomagajo.

»Vesel sem, da lahko stojim pred vami 
kot predsednik,« je v pozdravnem na-
govoru povedal predsednik PGD La-
ško, Bojan Špiler, »to sem povedal že na 
140-letnici, rečem tudi danes, na 150-le-
tnici ... napisal sem tri različice govora, 
pa sem se odločil, da boste vse o nas vide-
li v filmu, ki je odličen, prebrali v knjigi, 
slišali boste tudi našo himno. Mislim, da 
smo prvo društvo, ki takšno himno ima.«

Film govori o liku sodobnega gasil-
ca, ki je popolnoma drugačen, kot je bil 
gasilec pred tremi, štirimi desetletji. So-
dobno opremljen in usposobljen je prip-
ravljen pomagati v naravni, prometni ali 
delovni nesreči. V zgodovini pa vselej ni 
bilo tako. V filmu, ki je nastal v produk-
ciji TV Krpan, v režiji Bojana Hereka, se 
prepletata sedanjost in preteklost.

Ob visokem jubileju so gasilci dobili 
tudi knjigo o zgodovini gasilstva z nas-
lovom Nesebično v službi ljudstva - be-
sedilo je napisal Boštjan Vrščaj in v njej 
razložil vrsto zgodb, povezanih z gasilci 
in gasilstvom. Laški gasilci so ob svojem 
visokem jubileju dobili tudi svojo himno, 
ki jo je tokrat premierno zapel njen avtor, 
pevec skupine Neron, Aleš Štorman.

Osrednja govorka na slovesnosti je bila 
poslanka Državnega zbora Janja Sluga, ki 
je poudarila, da so gasilci vedno tam, kjer 
je treba in takrat, ko je treba, da rešujejo 
premoženje in življenja ljudi. 

»Današnji čas prinaša nove izzive za 
gasilce, hitrejšo odzivnost in sodobne, 
učinkovite načine reševanja in gašenja. 
To zahteva veliko stopnjo usposoblje-
nosti operativcev, veliko znanja in opre-
me. Tisto, kar ostaja vsa leta pa je čut do 
sočloveka in sodelovanje,« je še poudari-
la poslanka.

Za tvorno sodelovanje so se poslanki 
gasilci zahvalili z odlikovanjem Gasil-
ske zveze Laško za posebne zasluge. Kot 
so poudarili v obrazložitvi, se je tvorno 
vključila v zakonodajni postopek in pri-
spevala k preoblikovanju dveh pravilni-
kov in zakona, da je delo gasilcev olajša-
no in povezano z manj stroški, kot je bilo 
poprej. 

Z enakim odlikovanjem so nagradili 
tudi župana Franca Zdolška, za katere-
ga so zapisali, da ima izjemen posluh za 
potrebe gasilcev PGD Laško in tudi vseh 
ostalih gasilskih društev v Gasilski zve-
zi Laško. Predvsem pa je omogočil izo-
braževanje gasilcev, s čimer je pripomo-
gel k hitremu in kakovostnemu razvoju 
društva.

Župan pa jim je podelil posebno, zlato 
jubilejno listino, kot enemu najstarejših 
še delujočih društev. Slednjo podeljujejo 
za vsakih petdeset let društvenega delo-
vanja, je ob tem poudaril župan. 

Laški gasilci so tokrat še poglobili so-
delovanje s PGD Stara Vrhnika s poseb-
no listino o sodelovanju in tako krog 
društev, s katerimi sodelujejo, še razši-
rili. 

»Združil nas je velik požar v Kemisu, 
ki se ga vsi spomnimo. In takrat je bilo 
edino društvo, ki nas je sledilo na dru-
žabnih omrežjih, PGD Laško. Nesebično 
so nam pomagali z opremo, ki smo jo mi 
uničili pri gašenju tega požara. Tako se je 
začelo naše sodelovanje,« je povedal Bo-
ris Remžgar, predsednik PGD Stara Vrh-
nika.

Sploh ni manjkalo čestitk in priznanj, 
saj je tako visok jubilej posebej prilož-
nost za zahvale tistim, ki so se v gasilskih 
vrstah posebej izkazali in so tej humani-
tarni dejavnosti zvesti že vrsto let, tudi 
desetletij. Zaslužnim članom so podelili 
gasilska odlikovanja:

Priznanje Gasilske zveze III. stopnje: 
Ivan Erazem in Matija Oblak, Gregor 
Ocvirk, Denis Sinkar, Jure Teršek, Gre-
gor Tovornik in Nina Teršek

Priznanje Gasilske zveze II. stopnje: 
Aljoša Knez, Klemen Mlaker, Marjan 
Teršek

Priznanje Gasilske zveze I. stopnje: 
Sergej Aškerc, Teo Brbre, Gašper Kle-
menc, Matjaž Krajnc, Jernej Oblak, Mitja 
Picej, Tadej Stopar;

Odlikovanje Gasilske zveze Laško za 
posebne zasluge sta dobila: dolgoletna 
člana 

Karel Križnik in Cvetka Špiler
Gasilska plamenica III. stopnje: Mar-

ko Padežnik in Ciril Virk
Gasilska plamenica II. stopnje: An-

drej Lah
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OB 150-LETNICI IZID 
KNJIGE NESEBIČNO V 
SLUŽBI LJUDSTVA

Prostovoljno gasilsko društvo Laško 
v letošnjem letu praznuje 150-letnico 
svojega delovanja. Ob tem slavnostnem 
letu smo izdali knjigo Nesebično v služ-
bi ljudstva, Prostovoljno gasilsko društvo 
Laško 1870-2020, ki nas popelje po poti 
150 let srčnega in predanega delovanja 
prostovoljnih gasilcev v Laškem. Avtor 
knjige je Boštjan Vrščaj.

Knjiga je tematsko zasnovana po zgo-
dovinskih obdobjih. Po času Avstro-Ogr-
ske, obeh Jugoslavij in času samostojne 
Slovenije nas popelje na osnovi zgodo-
vinskih dejstev o delovanju društva in 
posameznikov, ki so v njem delovali. Za-
nimivost ji dajejo posamezne zgodbe, ki 
osvetljujejo drobce te pomembne pro-

stovoljne dejavnosti za vse v Laškem. V 
posebnem sklopu je predstavljeno tudi 
delovanje mladih gasilcev, gasilk in ve-

teranov. Zadnji sklop pa predstavlja 
delo gasilcev Prostovoljnega gasilskega 
društva Laško danes, v slavnostnem letu 
2020, ko se vprašamo: »Kaj počnejo skozi 
leto, ko na sebe ponavadi opozorijo z zvo-
kom gasilske sirene in se nam pred očmi 
prikaže podoba gasilca, ki gasi požar? 
Kje se izobražujejo, imajo dovolj opreme 
za uspešno in varno reševanje vseh nas, 
ki lahko zaidemo v težave? Kakšne so te 
težave in intervencije, s katerimi se vsa-
kodnevno spopadajo? In nenazadnje, jih 
cenimo dovolj, saj nikoli ne vprašajo, a 
vedno iskreno pomagajo s srcem in vsem 
znanjem, kar ga premorejo?«

Knjiga obsega 228 strani, fotograf-
sko gradivo, predstavljeno v knjigi, pa je 
predvsem iz arhiva društva ter posame-
znikov, ki so ga posredovali za objavo v 
knjigi. 

Knjiga je na voljo za izposojo v vseh 
oddelkih Knjižnice Laško.

PGD Laško

Gasilska plamenica I. stopnje: Matej 
Špiler

Gasilsko odlikovanje II. stopnje: Lidi-
ja Pavšek in Jože Šrgan

Gasilsko odlikovanje I. stopnje: Peter 
Hohkraut in Roman Cerovšek

K slovesnosti so svoje prispevali tudi 
mladi gasilci pod mentorstvom Sabine 
Šmauc, s petjem pa je slovesnost oboga-

tila Manu Hvala, ki jo domačini bolj poz-
najo po njenem dekliškem priimku in 
imenu, Manuela Brečko.

Slavljencem so čestitali kolegi, tovariši 
gasilci iz številnih gasilskih društev iz do-
movine in tujine. 

Prostovoljno gasilsko društvo Laško 
je po sto petdesetih letih delovanja v 
izvrstni kondiciji. Tisti pa, ki so danes 

najmlajše gasilke in gasilci, bodo podo-
bo tega društva krojili jutri. Enako ali še 
bolj uspešno kot je danes. Geslo tradici-
ja, pogum in ponos pa utegne biti rdeča 
nit njihovega delovanja tudi v prihod-
nje.

Boža Herek, TV Krpan

USODNO LETO 1840

Torek po beli nedelji v letu 1840. Ob pol devetih zvečer 28. 
aprila je nebo nad trgom razsvetlil ogenj, ki je zajel bajto Mati-
je Peršeta Na Pesku 14. Le-ta je stala na pobočju Huma ob cesti 
na stari grad. Kmalu so na pomoč Peršetovim prihiteli sosedje 
in ostali prebivalci, ki so z velikimi napori poskušali pogasiti 
požar. Med gašenjem so z grozo ugotovili, da je ogenj zajel tudi 
hišo št. 25 ob potoku sredi trga (kasnejša hiša Pasarič). Kmalu 
so vsi hiteli proti svojim domovom, da bi reševali imetje, saj se 
je napovedovala katastrofa. 

Dejansko je takrat potegnil orkanski veter, ki je zvrtinčil go-
reče strehe ter skodle in dele ostrešij raznesel po celem trgu in 
tudi onstran Savinje. Tako je bil v trenutku skoraj ves trg in tudi 
naselje Kostelj, onstran Savinje, v plamenih. Zagorela je tudi 
farna cerkev sv. Martina skupaj z zvonikom, čeprav je bila krita 
s škriljem in ne skodlami, vročina pa je pregnala tudi mežnarja 
iz zvonika cerkve sv. Mihaela, ki je zvonil in opozarjal na nevar-
nost. Vseh šest zvonov cerkve sv. Martina se je stopilo, uničena 
je bila stolpna ura in porušila se je polovica zvonika. Šele leta 
1842 so zvonik renovirali, Anton Samassa v Ljubljani pa je vlil 
pet novih zvonov. V tistem trenutku ni bilo več časa razmišljati 
o imetju, prebivalci so reševali svoja življenja. Med zadnjimi se 
je iz trga umikal učitelj Anton Flis, ki je med begom našel za-
puščeno gasilsko brizgalno. Z njo je pri mostu čez Savinjo gasil 

graščinsko poslopje, ki je že bilo v plamenih, ter ga s svojim po-
gumnim dejanjem obvaroval pred najhujšim.

Požar je bil katastrofalen, saj je »do polnoči zgorelo 54 stano-
vanjskih in stranskih poslopij v trgu in 6 stavb v Kostelju. Na-
džupnijska cerkev z zvonikom je bila brez strehe, šest zvonov v 
zvoniku se je stopilo in kazalci na zogleneli uri so vsi kazali na 
pol devet, usodno uro, ki je nad Laško prinesla tako nesrečo. Celo 
vozovi in pohištveni kosi, ki so jih za rešitev privlekli in prinesli v 
Savinjo, so bili do vodne gladine zogleneli«1

1 Orožnova zgodovina dekanije Laško, Celjska Mohorjeva družba 2009, str. 29
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Požar pa je poleg materialne škode zahteval tudi 6 človeških 
življenj, saj so v požaru umrli 63-letni barvarski mojster in me-
stni svetnik Andrej Herman, dve oskrbovanki v špitalu, sedem-
letno dekletce in dva italijanska delavca. 

Vezano na požar obstaja še zgodba, ki jo je zapisal zgodo-
vinar Miloš Rybář v Mohorjevem koledarju, povzel pa po Edu 
Jelovšku. Gostilničar Janez Mastnak naj bi svojo hišo, ki je stala 
na Orožnovem trgu, nasproti sedanje pivnice Rotovž, ob po-
manjkanju vode gasil kar z vinom. Zaradi obsežnega požara je 
na koncu ostal brez celotne zaloge vina, o uspehu reševanja z 
vinom pa viri ne poročajo.

O požaru so poročali tudi časopisi na tedanjem Štajerskem, 
prvi je novico posredoval Grazer Zeitung v svoji izdaji 5. maja 
1840. Požar opisuje takole:

»V noči med 28. in 29. aprilom je v trgu Laško, ki ima približ-
no sto hiš, prišlo do velikega požara. Kljub hitri pomoči in veliki 
vnemi ter pod vodstvom oblasti, požara ni bilo mogoče pogasiti 
ali vsaj omejiti. Pogorelo je celotno naselje, razen nekaj hiš. Koli-
kor je do sedaj znanega, je med požarom izgubilo življenje 7 ljudi. 
V okrožnem mestu Celje in v okoliških naseljih je bilo takoj orga-
nizirano zbiranje denarja in potrebnih materialnih dobrin, ki so 
jih že v naslednjih dneh (29. april) s 3 vozovi prepeljali iz Celja v 
Laško. Požar naj bi, po večkratni potrditvi, nastal zaradi nepazlji-
vosti ženske osebe, ki je na begu. »2

Glede vzroka požara je še bolj natančen Edo Jelovšek, ki je 
zapisal: »Dve stari ženici sta cvrli slanino, a sta bili pri tem tako 
neoprezni, da je goreča mast segla na leseni del koče. Ker sta ženi-
ci gasili z vodo, so plameni goreče masti udarili v lesen strop, kar 
je bilo usodno za ves trg.«3

Požar je imel velik odmev v časopisju, saj se je zgodil kma-
lu po podobno katastrofalnem požaru v Judenburgu 12. aprila 
1840. Grazer Zeitung je tako 13. maja 1840 objavil »Razglas za 
podporo pogorelemu trgu Laško v celjskem okrožju«. V razgla-
su podrobno opiše škodo, ki jo je povzročil požar. Tako naj bi 
v trgu Laško pogorelo 49 stanovanjskih hiš in pripadajočih po-
slovnih objektov, 30 ločenih gospodarskih objektov, cerkveni 
stolp, ostrešje cerkve in posebne kapele, v naselju sv. Mihael pa 
5 stanovanjskih hiš in poslovnih objektov ter 3 ločeni objekti. 
Skupno je bilo tako uničenih 89 stavb, od tega 54 stanovanjskih, 
ter cerkveni stolp z ostrešjem in kapelo. Poleg 6 umrlih so bili v 
požaru tudi 3 ljudje težko poškodovani. Škoda, ki je nastala, je 
bila ocenjena na približno 80.000 florintov. Razglas poziva tudi 
na pomoč k obnovi trga in ni naletel na gluha ušesa. Takoj po 
požaru se je odzvala oblast v Celju in že naslednji dan po poža-
ru v pogorelo mesto poslala 3 vozove polne kruha, mesa, masti, 
žita, krompirja, fižola, moke, soli, riža in različnih oblačil, 30. 

2 Grazer Zeitung, 5.5.1840
3 Edo Jelovšek, »Nesebično v službi ljudstva«, Naše delo 4, št. 7-8 (1970), 14-18

aprila pa tudi 2 voza sadja. V naslednjih dneh je Magistrat mes-
ta Celja pošiljal v Laško predvsem kruh, k pomoči pa so kmalu 
pristopili tudi posamezniki iz Celja. Tako je gospod Sichberger, 
občinski pleskar v Celju, z lastnim prevozom pripeljal 3 vreče 
kruha, fižola in krompirja, mizarski mojster gospod Erhardt voz 
desk, gospod Gollob in gospod Stepischnik pa obleke za otro-
ke, obleko in obutev.4 Pomoč se je nadaljevala skozi celotno leto 
1840, saj je Grazer Zeitung vsaj šestkrat objavil seznam dobro-
tnikov, ki so pomagali prebivalcem Laškega.5 Pomagali so tako 
posamezniki kot tudi posamezne občine, ki so namenjale denar 
ali dobrine za pomoč. Dobrodelnost in pomoč ljudem v stiski 
je bila že takrat zelo pomembna sestavina človeškega življenja.

Mogoče še najbolj zanimiva je zgodba nemškega pesnika slo-
venskega rodu Matevža Vehovarja. Matevž se je rodil na Pristavi 
pri Mestinju, gimnazijo je obiskoval v Celju, kjer se je tudi nav-
dušil za literarno ustvarjanje. V Gradcu je v času požara študiral 
pravo. Ko je slišal za katastrofo, ki se je zgodila v Laškem, se je 
odločil za objavo zbirke večinoma že objavljenih besedil »Dich-
tungen lyrischen, prosaischen und dramatischen« z namenom, 
da bi s polovico izkupička pomagal prebivalcem Laškega. Kljub 
temu, da sta oceni dela, ki sta izšli v D. Aufmerksame 1840, št. 
121 in v Oesterr. Zuschauer 1840, št. 137 dosti negativni, pa je 
bil pri svojem zbiranju pomoči kar uspešen, saj lahko beremo, 
da je konec leta 1840 namenil 200 fl. za pomoč Laškemu.6

Požar, ki je prinesel škodo in gorje trgu ter tržanom, pa je 
tudi dokončno spremenil podobo Laškega. V požaru so pogo-
rele majhne stavbe in obnova je prinesla mnogo novih stavb, ki 
so se obdržale vse do danes. 

Seveda požar leta 1840 ni bil prvi, ki je močno prizadel Laš- 
ko. Ob turških vpadih v 15. stoletju, v letih 1471 in v obdobju 
med 1478-90, je trg Laško pogorel. V literaturi se kot leto po-
žara ob turškem vpadu pojavlja leto 14877, vendar je bilo konec 
leta 1483 sklenjeno petletno premirje med turškim sultanom 
Bajazidom in kraljem Matijo Korvinom, ki je bilo nato podalj-
šano še za 3 leta. Takrat v slovenskih deželah turških vpadov ni 
bilo.8 Božo Otorepec v svoji razpravi o grbu trga Laško kot letni-
ce turških vpadov navaja obdobje med 1478 in 1479, ko naj bi v 
požaru izginila tudi listina o trških privilegijih. Vsekakor pa se 
je požar zgodil pred letom 1490, saj je v požaru uničeno listino 
o trških privilegijih moral cesar Friderik III. leta 1490 na novo 
izstaviti9, z opombo, da so bili privilegiji »po Turkih sežgani in 
so tržani tudi sicer veliko škodo utrpeli«10. Velik požar se je zgo-
dil tudi leta 1682 in v njem naj bi zgorele listine, pomembne za 
razumevanje zgodovine trga.11 

Velik požar, ki pa ni prizadel trga Laško, ampak bolj tržane, 
se je zgodil tudi leta 1859, ko je popolnoma pogorel Hum. Hum 
je gorel že tudi kdaj prej, vendar nikoli v takšnem obsegu, ko je 
požar popolnoma uničil rastje in je po požaru nad mestom štr-
lela oguljena skalnata gmota. Po požaru so v Laškem po sv. Flor-
janu, zavetniku proti požarom in poplavam, poimenovali ulico. 
Tako je trg dobil Florjanovo ulico, današnji odcep iz Mestne uli-
ce na Aškerčev trg. Kratka ulica s Florjanovim imenom ni preži-
vela do današnjih dni, morda bi veljalo razmisliti ob častitljivem 
jubileju o ponovnem poimenovanju.

Boštjan Vrščaj

4 Grazer Zeitung, 25.5.1840
5  Grazer Zeitung, 25.5.1840, 13.6.1840, 1.7.1840., 8.8.1840, 10.10.1840, 

31.12.1840
6  https://www.slovenska-biografija.si/oseba/sbi767653/, (27.6.2019)
7  Jože Curk, O mestni podobi Laškega, Laški zbornik 1976, str. 337
8  Vasko Simoniti, Turki so v deželi že. Turški vpadi na slovensko ozemlje v 15. 

in 16. stoletju. Celje: Mohorjeva družba, 1990
9  Božo Otorepec, Grb trga Laško, Laški zbornik 1976, str 299
10  Jure Krašovec, 5 srebrnih jubilejev prostovoljnega gasilskega društva v 

Laškem, Laško 1995, str.7
11  Suppantschitsch, Janez Anton, Ausflug von Cilli nach Lichtenwald, 1818, str. 27
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PRAZNIK RUDARJEV 

V Sedražu nad Laškim se rudarji po rudarski tradiciji sre-
čujemo ob godu svete Barbare, to je četrtega decembra, že 
vrsto let.

Tako smo se rudarji zbrali že dvaindvajseto leto po vrsti in če-
trtega decembra obudili rudarski praznik na god svete Barbare.

Predstavniki cerkve in Rudarska godba Hrastnik so nas 
pospremili do farne cerkve k sveti maši, kot narekujejo stari 
običaji rudarjev. Mašni obred nam je polepšal cerkveni pevski 
zbor Triangel. Na koncu mašnega obreda je v cerkvi zapel še 
Moški pevski zbor Sedraž, rudarsko himno in pesmi povezane 
z rudarstvom. V cerkvi sveta Jedrt je pred oltarjem nastala še 
skupnska fotografija uniformiranih rudarjev in predstavnikov 
cerkve. V telovadnici podružnične šole Antona Aškerca Sedraž 
nam je program še popestrila z igranjem rudarska godba Hrast- 
nik in recital naše članice Valerije, o življenju rudarja, avtorja 
Braneta Seme. 

S pohvalnimi besedami so nas nagovorili župan Občine Laš- 
ko Franc Zdolšek, predsednica Programskega sveta etno odbo-
ra Možnar, predsednik Krajevne skupnosti Sedraž Aleš Jerman, 
predsednik Rudarske godbe Hrastnik in podpredsednik zdru-
ženja Rude.

Bilo je veliko pohval in izrečenih lepih želja rudarskemu društ- 
vu sveta Barbara Sedraž.

Ob knapovski malici in kozarčku osvežilne pijače smo si ru-
darji, stanovski kolegi, segli v roke in si zaželeli, da se naslednje 
leto spet srečamo ob prazniku rudarjev v Sedražu.

Zahvala vsem, ki so pripomogli k uspešni izvedbi prireditve.

Drago Podreberšek, predsednik društva 

POKLON VELIKEMU 
ROJAKU

Lanski dan samostojnosti in enotnos- 
ti je lokalni odbor VSO Laško name-
nil obisku spominske plošče, posvečene 
Štefanu Šemrovu, ki so mu jo postavili 
pred zdaj že štirimi leti na Gradu Tabor 
in poklonu njegovemu spominu. Tako 
so se 23. decembra lani ob tej plošči 
zbrali Anton Krkovič in člani VSO Laš- 
ko na čelu s predsednikom Srečkom Ja-
vornikom. Anton Krkovič se je tudi tok-
rat spomnil, kako pomembna osebnost 
je bil Laščan Štefan Šemrov ob slovenski 
osamosvojitvi, zlasti za Zahodno Štajers- 
ko, kjer je bil takrat eden najpomemb-
nejših ljudi v takratnih vojaških enotah 
tega območja. 

Kot se spomnimo, se je Štefan Šemrov 
25.junija 1990 tajno sešel z Antonom Kr-
kovičem na Gradu Tabor v Laškem, kjer 
sta načrtovala organiziranje Manevrske 
strukture, obrambne organizacije v novo 
nastajajoči slovenski državi. Takrat je 
bilo to dejanje skregano z zakonom, kljub 
temu je pri tem tvorno sodeloval. Njego-
vo dejanje mora biti mlajšim le navdih, 
so še pomenkovali ob spominski plošči, 
posvečeni Šemrovu. Zlasti ob dnevu, ko 
se spominjamo, kako smo Slovenci znali 
izraziti enotnost na plebiscitu.

BH 
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Kastrirana samčka, bratca, ki sta 
bila najdena skupaj. Sta ceplje-
na proti kužnim boleznim. Oba 
sta prijazna in igriva, malce še 
sramežljiva, vendar se počasi že 
navajata na družbo ljudi.
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LOVSKI PRIPRAVNIK 

28. januarja je Komisija za izobraže-
vanje organizirala zaključek praktičnega 
dela lovskega izpita. Opravljen praktični 
del (delo v lovišču) je pogoj za prijavo na 
razpis tečaja Lovske zveze Slovenije za lo-
vski izpit. 

V času pripravniškega staža mora lo-
vski pripravnik spoznati lovišče ali lo-
višče s posebnim namenom ter temeljna 
spoznanja, znanje in praktične veščine, 
ki izhajajo iz trajnostnega upravljanja 
z divjadjo. Upravljavec lovišča pripra-
vi program za lovskega pripravnika in 
praktični del lovskega izpita ter priprav-

niku določi mentorja, ki vodi in usmer-
ja izvajanje programa praktičnega uspo-
sabljanja. Obseg programa praktičnega 
usposabljanja z vključenim izpitom iz 
praktičnega znanja traja od 150 do 200 
ur. Mentor upravljavcu lovišča poro-
ča o poteku usposabljanja lovskega pri-
pravnika. Lovski pripravnik mora vo-
diti Dnevnik dela lovskega pripravnika. 
Ko pripravnik uspešno opravi program 
praktičnega usposabljanja, mentor odda 
potrjen dnevnik tričlanski izpitni ko-
misiji, ki jo imenuje upravljavec lovišča. 
Po opravljenem praktičnem izpitu pred 
komisijo pripravnik prejme potrdilo o 
opravljenem praktičnem delu lovskega 
izpita. 

Pripravnik Vladi Kirn je praktični del 
uspešno opravil, zdaj ga čaka (približno) 
tri mesece tedenskih predavanj in izpitov. 
Ko kandidat za lovski izpit uspešno op-
ravi vsa preverjanja znanja po predme-

tih, se lahko prijavi za opravljanje izpi-
ta. Kandidat za lovski izpit opravlja izpit 
pred izpitno komisijo, ki preverja znanje 
iz biologije in ekologije divjadi, zakono-
daje in iz upravljanja z divjadjo in loviš-
čem. Kandidat po uspešno opravljenem 
izpitu prejme spričevalo o opravljenem 
lovskem izpitu. 

Dnevnik dela lovskega pripravnika 
mora pred izpitom opravit prav vsak pri-
pravnik. Seveda ga ni bilo pripravnika, ki 
ne bi kdaj kakšno pomembno opravilo 
pozabil napisati. Še večkrat pa se zgodi, 
da pripravnik v dnevnik zapiše, kar ne bi 
bilo treba – v želji, da bi zapisal iskrena 
doživetja, »izda« neprevidnega mentor-
ja, ki mora dnevnik preveriti. Največkrat 
pa so najboljši zapisi posrečeni in zabav-
ni in resnemu delu komisije med izpitom 
le zarišejo kakšen nasmešek na obrazu … 

Urška Knez, 
LD Jurklošter

STERILIZACIJA IN KASTRACIJA 
MAČK

Pri kastraciji (samci) oziroma sterilizaciji (samice) gre za ki-
rurški postopek pri čemer se živali v splošni anesteziji odstrani 
spolne žleze, se pravi pri samcu testise pri samici pa jajčnika. 
Glavni razlog, da se kot vestni lastniki mačk odločimo za omen- 
jeni poseg je preprečitev neželene brejosti, s čimer pripomore-
mo k zmanjšanju populacije neželenih mačk pri nas. Kajti vsako 
leto spomladi in jeseni so slovenska zavetišča polna nezaželenih 
mačjih mladičev, za katere nihče ne prevzema odgovornosti.

Poleg tega pa ima kastracija oziroma sterilizacija pozitivne 
vedenjske ter zdravstvene posledice za mačko. Samec po kastra-
ciji ne bo več iskal samice, s čimer se bo bolj zadrževal v doma-
čem okolišu ter se manj potepal. Tako se zmanjša možnost, da bi 
ga povozil avto ter da bi prišlo do poškodb zaradi pretepov. Prav 
tako se posledično preneha markiranje teritorija. Zmanjša se ver-
jetnost okužbe z nevarnimi boleznimi, kot so mačji virus imuns- 
ke pomanjkljivosti (FIV), mačja levkoza (FeLV), infekcioz- 
ni peritonitis (FIP), calici viroza … ter pojav tumorjev na testi-
su.

Samica po sterilizaciji ne bo več k sebi vabila samce ter 
zmanjšala se bo verjetnost prenosa kužnih bolezni (FIV, FeLV, 
FIP …). Če pa samičko steriliziramo še pred prvo gonitvijo, ji 
s tem v 91 % zmanjšamo verjetnost za razvoj raka na materni-
ci, jajčnikih in seskih, prav tako pa pri steriliziranih mačkah ne 
pride do gnojnega vnetja maternice.

Priporočljivo je, da se poseg opravi pred prvo gonitvijo, se 
pravi po 4. mesecu starosti ali pa, ko muc presega vsaj 1-1,5 kg 
telesne mase. Pred posegom mora biti muc klinično zdrav ter 
tešč (vsaj 6 ur brez hrane). 

Prosimo, bodite del rešitve, ne problema.

Tjaša Košak, dr. vet. med., 
VP Sevnica
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FEBRUAR 
Torek, 18. februar

•	 Hiša generacij Laško: Predavanje Barbare Fidler: 
Spoprijemanje s stresom in tehnike sproščanja (17.00)

•	 Knjižnica Laško: Zgodovinsko predavanje mag. 
Rolande Fugger Germadnik: Grofje Celjski in Barbara 
Celjska (19.00)

Sreda, 19. februar
•	 TIC Laško: Domači kotiček – predstavitev in prodaja 

domačih dobrot in izdelkov (9.00 - 11.00)

Četrtek, 20. februar
•	 Kulturni center Laško: Kvatropirci, koncert za 

narodno-zabavni abonma in izven (19.30)

Petek, 21. februar
•	 Večnamenski dom Rimske Toplice: Silvo Jakopec: 

Potopisno predavanje S kolesom okrog Slovenije 
(18.00) 

•	 Kulturni center Laško: Predstavitev knjige  
Nogomet v Laškem (18.00)

Sobota, 22. februar
•	 Ulice Laškega, Občinsko dvorišče: Pustna povorka 

(15.00)
•	 Športna dvorana Tri lilije: Futsal občinska zimska liga 

Laško (15.00 - 21.00)
•	 Dom svobode Zidani Most: Pustno rajanje za otroke 

(16.00)
•	 AquaRoma, Rimske Toplice: Zabava pustnih šem v 

restavraciji AquaRoma (19.00)
•	 ŠMOCL: Pustno rajanje in koncert skupin 

Holomondo, Hogminister, Koala voice

Ponedeljek, 24. februar
•	 Hiša generacij Laško: Zimske počitnice s Hišo 

generacij Laško; Pomladni iris folding (10.00 – 12.00)

Torek, 25. februar
•	 Hiša generacij Laško: Zimske počitnice s Hišo 

generacij Laško; Pustna kuhinja (10.00 – 12.00)

Sreda, 26. februar
•	 TIC Laško: Domači kotiček – predstavitev in prodaja 

domačih dobrot in izdelkov (9.00-11.00)
•	 Hiša generacij Laško: Zimske počitnice s Hišo 

generacij Laško; Rože iz krep papirja (10.00 – 12.00)
•	 Hiša generacij Laško: Predavanje Simone Šket: 

Brezpogojna ljubezen (17.00)

Četrtek, 27. februar
•	 Hiša generacij Laško: Zimske počitnice s Hišo 

generacij Laško; Pletenje s prsti (10.00 – 12.00)

Petek, 28. februar
•	 Hiša generacij Laško: Zimske počitnice s Hišo 

generacij Laško; Izdelki iz slanega testa (10.00 – 12.00)

•	 Hiša generacij Laško: Potopisno predavanje Vinka 
Šeška: Vandranje po Zelenortskih otokih v letu 2019 
(17.00)

Sobota, 29. februar
•	 Otročji center Kino Laško: Otroška predstava »Moja 

luna« z delavnico izdelave sovic (9.00)
•	 Športna dvorana Tri lilije: Futsal občinska zimska liga 

Laško (15.00 – 21.00)

MAREC 
Četrtek, 4. marec

•	 Knjižnica Laško: Potopisno predavanje Lovra Tacola: S 
popotovanja po Pribaltski poti (19.00)

Petek, 6. marec
•	 Kulturni center Laško: Severa in Gal Gjurin, glasbeni 

abonma in izven (19.30)

Sobota, 7. marec
•	 Športna dvorana Tri lilije: Futsal občinska zimska liga 

Laško (15.00 – 21.00)

Petek, 13. marec
•	 Večnamenski dom Rimske Toplice: Potopis Anite 

Napret (18.00)

Četrtek, 19. marec
•	 Večnamenski dom Rimske Toplice: Proslava za 

materinski dan Rožice že cveto (18.00)
•	 Knjižnica Laško: Strokovno predavanje Erike Brajnik: 

Naturopatija (19.00)
•	 Kulturni center Laško: Ansambel Slovenski zvoki z 

gosti: Harmonikarski orkester Glasbene šole Laško-
Radeče, narodno-zabavni abonma in izven (19.30)

Nedelja, 22. marec
•	 Dom na Šmohorju: Tradicionalni 35. marčevski pohod 

na Šmohor (8.00 start pri Gasilskem domu Debro)

Sreda, 25. marec
•	 Kulturni center Laško: 8. tradicionalna prireditev 

Glasbene šole Laško-Radeče Glasba ne pozna meja 
(18.00)

Četrtek, 26. marec:
•	 Kulturni center Laško: Predstavitev nove knjige 

Andreja Mavrija Primorski emigranti v Laškem (17.00)

APRIL 
Sobota, 4. april

•	 Trubarjevo nabrežje pod Občino Laško: 9. Kolesarski 
sejem v Laškem in 2. Pomladno kolesarjenje Laško - 
Celje - Laško (9.00)
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POMNI ČLOVEK,  
DA SI PRAH …,  
NE GLEDE NA TO 
KAKŠEN AVTO VOZIŠ

Začetek letošnjega postnega časa se 
začenja že v februarju (26. 2. in traja dob-
rih 6 tednov), ko obhajamo velikonočno 
veselje. Iz Laškega se skoraj vsakodnevno 
vozim do Celja, pogosto pa tudi v sme-
ri Rimskih Toplic. Že nekaj mesecev nas 
vožnja, še posebej zaradi gradbenih del, 
še bolj utrjuje v potrpežljivosti, zato me 
kot duhovnika v nekaterih odnosih na-
govarjajo prispodobe s Svetim pismom. 
Ko prebiram Jezusove besede: »Vsak, 
kdor se jezi na svojega brata, zasluži, da 
pride pred sodišče. Kdor pa reče svojemu 
bratu »bedak« (Tj. nespametnež.) bo kriv 
pred vélikim zborom; in kdor mu reče ›no-
rec‹, bo kriv in obsojen na peklensko doli-
no ognja!« (Mt 5, 22)

Naj rečem sebi v zagovor, da Jezus ni 
imel vozniškega izpita, ni vozil po naših 
cestah, ni stal v koloni … Predvsem pa, 
da beseda »bedak« in »norec« sploh ne 
zajameta kar polglasno, mrmraje ali pa 
zgolj v srcu čutim kot voznik na teh rela-
cijah in pri vsakodnevnih skrbeh.

In zdaj še postni čas. Včasih skušam 
najti različne oblike odpovedi, da bi se 
utrdil in uprl škodljivim razvadam, ki 
škodijo osebnemu zdravju, dobrim člo-
veškim odnosom, ki preprečujejo, da bi 
se z veseljem prebujal v novo jutro in zve-
čer umirjen zaspal. 

Če sem kristjan, se to mora poznati 
tudi ko sem za volanom? In kako naj se 
ne jezim na »bedake« in »norce« v cest- 
nem prometu … Ni tako enostavno oza-
vestiti, se umiriti, premagati razpolože-
nje in prilagajati vsakdanje obveznosti. 
Kako realnost življenja uvrstiti v skladu 
z evangelijem?

Kakšna sveča in drugi spominki na 
preminule ob tej cesti mi dajo še posebej 

misliti. Kam hitiš? Zakaj se jeziš? ... Če 
se tudi vam dogaja kaj podobnega, vem 
za zdravilo. Dobite ga lahko celo v obliki 
(tablet – granul) pod naslovom Sočutin. 
(Več o njem si lahko preberete na oglasni 
deski župnijske cerkve). Pa še eno zdra-
vilo meni dobro deluje. Križev pot na 
Hum, ki bo letos zadnjo nedeljo v mar-
cu (29. marca), ob 15.00 izpred cerkve sv. 
Martina in na cvetno nedeljo, 6. aprila, k 
sv. Mihaelu.

Rok Metličar, župnik

ČAROBNE JASLICE

Pravijo, da je december najbolj čarob-
ni čas v letu. Tisti čas z najmanj dnevne 
svetlobe, zato pa z veliko lučkami, ki kra-
sijo naša mesta. Poleg tega je to čas dru-
ženja s prijatelji, raznih zabav, krašenja 
božičnih drevesc in peke dobrot.

Zame pa je to čas dolgih večerov, ko 
se začnem bolj pospešeno pripravljati za 
postavitev jaslic. Najprej razmišljanje o 
tem, kako in kje jih bom postavila, nato 
potepanje po gozdu in nabiranje mahu, 
izdelava hišic, dodatkov, vsako leto še se-
veda nabava kakšne figure, nove črede 
ovac.

Odkar imam svojo družino, so bile 
moje jaslice sprva zelo skromne, kar brez 
mahu pod smrečico v hiši. Samo štalca, 
ki sem jo naredila sama, pa figure svete 
družine in nekaj ovčk iz okru-
šenega mavca. Imajo pa te sta-
re figurice veliko vrednost, saj 
sem jih podedovala od pokojne 
ome in ocenjujem, da so stare 
okoli 70 let.

Nekega večera pa se mi je, ob 
obešanju lučk na grmičke okoli 
hiše, porodila ideja, da bi jasli-
ce naredila pred hišo, pod nad-
streškom, na mizi, kamor bi 
lahko prinesla več mahu in pri-
čarala čudež svete noči. Te jasli-
ce so bile velike komaj za dober 
kvadratni meter. Tudi nasled-
nje leto niso bile nič večje. Nato 

pa sem se po ogledu jaslic v Vojniku od-
ločila, da bom jaslice povečala in zato je 
bilo potrebno narediti Betlehemsko vas, 
ki sem jo iz plute in kartona delala sko-
raj 10 dni. Poleg tega je bilo treba nabrati 
še dovolj mahu in korenin za dekoraci-
jo. S svojo idejo o jaslicah pred hišo sem 
navdušila še soseda Mitjo Železnika, ki je 
že kot otrok doma vedno postavljal jasli-
ce. Z njegovo pomočjo so bile 4 m2 velike 
jaslice postavljene v dobrih 3 urah. 

Ker pa je december čas druženja, sem 
povabila prijatelje, sosede ter sorodnike 
in pripravila prvo otvoritev jaslic s kul-
turnim programom, kjer sta dekleti Mo-
nika in Maja zaigrali božične pesmi na 
citre in violončelo. Na prvi otvoritvi leta 
2018 nas je bilo prisotnih 25 oseb. Vsi so 
bili navdušeni in so se strinjali, da mo-
ramo to tradicijo nadaljevati. Zato sva s 
sosedom letošnje jaslice umestila v lese-

no hiško ob cesti, okolico pa sva okrasila 
s smrečicami ter lesenimi jelenčki in og-
romno lučkami, tako da je na koncu nas-
tala res lepa čarobna hiška. Postavitev in 
dekoracija sta od nas terjali veliko delov-
nih ur, ob svetlobi iz reflektorja, pa tudi 
po snežni plohi, ob dežju, vendar nam 
je uspelo. Na zadnjo adventno nedeljo, 
22. decembra, smo se ponovno zbrali na 

otvoritvi. Čarobnost predpraz-
ničnih dni nam je pričaral zvok 
citer. Z velikim veseljem se nam 
je pridružil tudi župnik Klemen 
Jager, ki nas je nagovoril in bla-
goslovil jaslice. Letošnje število 
prisotnih ob otvoritvi se je skoraj 
podvojilo. Ob pogostitvi in pri-
jetnem klepetu sem za svoje delo 
dobila ogromno pohval, da je to 
odlična zamisel in izpeljava. To 
mi je dalo nove energije že za na-
slednjo postavitev, imam tudi kar 
nekaj novih prostovoljcev, časa za 
nove ideje pa je še več kot dovolj.

Klavdija Urajnik 
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JASLICE SIMLERJEVE V VATIKANU

Med sto jaslicami na lanski razstavi v Vatikanu je sloven-
ske izdelala Klavdija Simler s Planine pri Sevnici. Izkušena 
vsestranska umetnica, ki jaslice izdeluje že dve desetletji, jih 
je za to razstavo naredila iz naravnih materialov - iz papirja, 
lesa, svile, bombaža, perja in kristalov v tehniki pergamano.

»Ljudje pridemo na svet krhki in nemočni, obteženi z izvir-
nim grehom. Le če sledimo izjemnemu Jezusovemu zgledu in 
si pustimo ustvarjati različne vzorce - se »raztegniti« v dobro, 
se počasi obdajamo v belino in tudi drugim pomagamo »svetli-
ti« temino nemočnega človeškega duha, tako da nas ob koncu 
časov ne zaslepi svetloba, ki nas čaka,« je o sporočilnosti svojih 
jaslic med drugim povedala Simlerjeva.

Pergamano tehnika je tehnika izdelave izdelkov iz perga-
mentnega (paus) papirja. Gre za zamudno tehniko, kjer izdelek 
na pogled postane tak kot čipka. Jaslice je ustvarjalka delala kar 
pol leta. Ta tehnika je bolj znana kot ploskovna, Simlerjeva pa 
jo je postavila v prostor in naredila figurice. Jaslice so izvrstno 
ocenili v društvu jasličarjev in jih prijavili na vatikanski natečaj. 
Sredi oktobra pa je avtorica izvedela, da so njene jaslice uvršče-
ne na razstavo 100 jaslic. V Vatikan je z njo odšla večja skupina 
ljudi, ki si je to razstavo tudi ogledala. Tam je našo ustvarjal-
ko sprejel tudi slovenski veleposlanik pri Svetem sedežu, Jakob 
Štumf in njegova svetovalka Katja Cimperšek. Za Simlerjevo, ki 
nenehno išče nove izrazne možnosti, tudi ta stopnička gotovo 
ni bila najvišja. Je pa dogodek, ki si ga je zgodovina zapomnila, 
kot tudi dejstvo, da je Simlerjeva s svojo družino vrsto let živela 
v Laškem.

BH

22. ŽEGNANJE KONJ 
NA ŠTEFANOVO 

Vsako leto na Štefanovo pred cerkev sv. 
Martina prijezdijo številni konjerejci in 
se udeležijo žegnanja konj. Letos je nad- 
župnik Rok Metličar blagoslovil nekaj 
manj kot 30 konj. 

Še danes kmetje in konjerejci na Šte-
fanovo konje krasijo s cvetjem, smreč-
jem in pisanimi trakovi, na njih prihaja-
jo k cerkvi in pri obredu blagoslovijo še 
vodo in sol – sol potresejo po polju, ki ga 
kropijo tudi z blagoslovljeno vodo, da bo 
dobro obrodilo.

ZLATA POROKA

V soboto, 25. 1. 2020, sta se v cerkvi sv. Martina v Laškem, 
z mašo, ki jo je vodil nadžupnik Rok Metličar, s petjem in bra-
njem pa obogatili njuni domači, zahvalila, za skupnih prehoje-
nih 50 let zakona Dragica in Martin Šuster. Družinsko gnez-
do sta si spletla v mali vasici Tevče (KS Marija Gradec, občina 
Laško). Življenje in brezmejno starševsko ljubezen sta podarila 
trem hčerkam, ki so jima hvaležne za korenine, predvsem pa za 
rast in krila, da so lahko, kljub stiski in strahu v njunem star-
ševskemu srcu, ki vedno hodi z otroki po svetu, odletele iz var-
nega zavetja - njunega doma, v svet in v njem iskale ter našle 
ljubezen. Tisto ljubezen, ki vse prenaša, vse veruje, vse upa, vse 
prestane. Tisto ljubezen, ki jo zakonca živita in z zgledom učita 
- ne samo svoje otroke, ampak tudi svoje vnuke ter življenjske 
sopotnike svojih hčera, ki sta ju brezpogojno sprejela in vzljubi-
la. Res je, da se danes ne pišejo več vsi enako, družina Šuster je 
bogata še s priimki Šavorn, Knafelc in Kolšek, a nekaj ostaja in 
to je LJUBEZEN, ki v družini nikoli ne umre.

Da bi znali ljubiti in biti ljubljeni v vsakdanu minevanja 
časa in se trudili za pristne in dobre odnose z ljudmi, ki nam 
pridejo na poti skozi življenje.

Petra Kolšek
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IZOBRAŽEVANJE ODRASLIH LAŠKO

Obiščite nas in skupaj bomo izbrali pravo 
izobraževanje za vašo uspešno poklicno pot.

Vabimo k vpisu v naslednje
srednješolske programe za odrasle: 

	3-letni programi (SPI): gastronom hotelir, bolničar-negova-
lec, oblikovalec kovin-orodjar, inštalater strojnih instalacij, 
trgovec

	4-letni programi (SSI): ekonomski tehnik, strojni tehnik, 
predšolska vzgoja, gastronomija

	Poklicno-tehniško izobraževanje (3+2 oz. PTI): ekonomski 
tehnik, strojni tehnik, tehnik varovanja in gastronomski teh-
nik

	Poklicni tečaji (PT): ekonomski tehnik, predšolska vzgoja, 
gastronomija 

Kontaktni podatki:
Šolski center Slovenske Konjice-Zreče

Izobraževanje odraslih Laško
Trg svobode 6, LAŠKO

Telefon: (03) 733 89 38, GSM: 041 611 172
E-pošta: sic.lasko@siol.net

Internet: www.sc-konjice-zrece.si

60 let

DELOVNI ČAS

Tehnični pregledi
od pon. do petka 800 – 1800

sobota 800 – 1200

nedelje in prazniki  zAprtO

059 95 22 21
tELEFON

Podšmihel 1f,  
3270 Laško

info.lasko@am-miklavc.com
www.am-miklavc.com



www.thermana.si

(www.slovenia.info, foto: Ciril Jazbec)

Novo v Centru zdravja 
in dobrega počutja

Mali 
Terapevtski bazen

Edinstvena ponudba v Sloveniji:
• Strokovno vodene vadbe v vodi

• Dvižna ploščad
• Tekalna steza

• Protitočna naprava



7. marec 2020 od 15. ure dalje. Vabljeni. 

Vabimo vas na otvoritev prenovljenega hotela Špica 
Laško, 7. marca 2020 ob 15. uri, kjer vas bomo 
pričakali s kozarcem izbrane pijače in priložnostnimi 
prigrizki ter z veseljem poklepetali z vami. 

Želimo, da bo Hotel Špica Laško, tako kot nekoč, spet 
postal priljubljeno stičišče domačinov in drugih gostov, 
zato bo na dan otvoritve od 15.00 do 20.00 ure 
potekal tudi dan odprtih vrat z možnostjo ogleda hotela.

Hotel Špica ima 28 prijetno opremljenih sob. V prostorih 
kavarne, pizzerije in restavracije vas bomo razvajali z 
obogateno kulinarično ponudbo. Prenovljena pokrita 
terasa, ki dopolnjuje prostor, pa vam bo omogočala 
uživanje ob kavi s pogledom na bližnji laški Hum.

Vsem, ki ste radi posedali v senci platane ob reki Savinji 
na stari lokaciji pa sporočamo, da že snujemo njeno 
novo podobo in preureditev v kavarno in slaščičarno.
 

Veselimo se vašega obiska  
in vas pričakujemo!
 

OTVORITEV
HOTELA, RESTAVRACIJE IN PIZZERIJE

NEKOČ  
HOTEL HUM 

DANES HOTEL 
ŠPICA LAŠKO


